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primera contri'bución. se calc~laráprqpótcj()n~m8b«lal j.iú1ll~r<t
de· meses transcurridcduran~el:PrinleI':.eiere~cio'.?e:-aplica..
ción del Acuerdo. Este ejercicio,. se ~~~iend~ ~~¡je:el~d~)::n~n.i:
al,31 de didembre.-del,'a11o,-La})rÍrnera ~ntreg~re)~~h"á.-,~l-pi1~

mer ejercicio-se efectuará nomá,s<tQ.rde. de los seis-Meses-sI­
guientes a la entrada en 'vi'gordelAc'UerdQ<

Articulo -12

L La parte contributiva de$-sp~a figura en el-Pfes~pu~st(i

de ,funcionamiento de la_Agen9i4ci~Senricio$ge lap4"c\tl8.l;:ió~_

Aérea, conforme a las disp061c10netid~1art~~tdo 22, ~pitrta~o: el,
de los Estatutos de la ~encia:

2. Es Pa-gadera en la monedif: d~l Pala: 611 que. !~Or~tt~-:
zaoión tiene -eu _sede;

3. En caso _denecesid~_etpaj:()en:~_tnt .JUo~~a -se éfec~
tttará -según las regla,senuncit\daEL:éll 1'0$" ~ttf~,)lX 3 'dEií
articulo 49' del ReglamentoFinanei~t9c.iels,,' Agénci:a,

At:ttcwcr:13

En el caso de que Espaiia"',salicitara serVi(;iosparti~,U1at:a~
que no enu-an en' el :marco:del~n~.ACU~(),.~,'~9:,.~.',
el",caso, Prev:lsto en el artf(lU:.b,1,";:~fQ2,~)~'se.eatá-1Jlece'rá:
un 'acuerdo, especial entre la~u~tatill:.d~,A'Ili.~iÓf1:,'Ciytt
71a OrganiUCiónj esté,adJe~u-reQ'1lláfá-asirrdsmo l~~rell:n1De­
ración de los ,serviciosprestadcis,

ArticUló.U

El Acuerdo será V'álid4UU~.nte"it':()ll'c1Uid.(),.e[l laqu~,.F(}nei~:rnfr
a la Organización" por,U1lad~óp'liel$(Jomis'ióIlP~t~,$nel:l'~
tomad~,en conformidad con' le.sd~'P9sici~~e$ 4e:'I& ,~q~~nqión:
lntern,acianal ,',de Cooperación:: .'Pll:ra',:~, ,seg~tidªa, '~~; __ :~", ,~~v-e~
ga.ción -Aérea., que,.cre6 "41Eui'()(:On~l~.:r:ell lo:q\,l~",~Ilcl~níe a
España en conformidad ~on susnonnas constitucio""ale$,

ArtJ<:ulQ "15

La duración delpresenteacu~rd'O,sel'liÍ,cle:do~ .año~. Al tér~
mino de este, período el 'co:P~to.',~ra.prorro~adotáPi:q¡JI1ente
para un nuevo periodo dedos"~;'salVoquese'barad.enun~
ciado con un preaviso de seis ~S¡

ArttcWo16

En caso ''deg\1err¡l,estado, 'cle',e~(l¡rg~nei<t;ex~epch'I1:,opo-r,
motivos de seguridad n&ci()nalj~l',present~··Ac~~rd't:)\poeirá~~r

suspendido, sea por' decliió~'(lo~(in> de- 'la.~' ~rt~s, ·.•iSefl· ,pq-rde":
cisión unUatenü de una cualquiéracit3lella~,'mediante aviSOPfJr
escrito '~'lll 'ot~ Parte.

ArttculC17

El Acuerdo entrará envigór,elprimer día del primer mes
SigwEmte al ckt la lecha qe. su'1im:1~'

Hecho en Bruse1a& el -1'1d'e4iP1él1lbre de 1971eYl .~'~ejem­
pIares en leD.P:Q- francesa y 9:01 efemplares :enleng~:españfJ:la.

El· texto en lengua.francesa. ~:fe:en.. caso· de ·,díve~g-enCia
entre los te1tos.

Por el Gobierno dé Espal'la, Jai~Alba' Del~bes.__p-or:la()r"
pnizaclónEuropea parala'SegurililL4:ide, 1w N.avegación Aétaa"
..Eurocontrol_, M.BerttamL '

Laque se hacep~bUcpPAra:'Qttr)¡;)clmi8utogenera;1..
Madrid, 20 de junio de· ln2,.....li.1l 'Secre,~riQgene:rJ:l-l t~cnico,

Enrique Thomasde ·Carranza.

MINISTERIO DE HACIENDA

CIRCULAR ..·númeto' '1JS1',de .. :lt'l. ..[)Jr~cctón-. CSSrnl,.ar
de Aduanas por lo /¡tw•. a electos lIe las Ilqult:!a­
~ione8 tributarJa,';:~4~~l'l 'llOr~;, POro 1(1.JJt4c~
twa de la vqlorqetón en. Aduana .delc»s.".,rct&n:c(Q.s
impartadas. .

La adhesión de nuestro: pa1s'<ll1,Convéiü,osql>-re~ v'~tor en~
~duana de las mercancías;>fttmaqo-'en' .~rue:ela5i el:.'15.:de,dt­
clerobre de ~,que fUé,pub~i~a:~+t,el. ..Bo!e'~in:::gft6i#l' (Jel;'
Estado- de fecha 4. ~de hmio,cJe'l9,Tl~mQtivó la:- inib~taci9n:
a·las Ordenanzas'.Generales~l.:fte~t8'd~)~•.~uati$:'4e',}Ets"
normas. P8U:l&. determirw.cióU, de:lii bue::i~ponÍl¡lf):'.'J•.un-;
portaclón de mercancías.' '

CQn,cstefin, el Decreto número 209211971, de fecha 13 de
agosto («Boletín OficiW del Estado-" de 20 de -septiembre), aprobó
el aPéndice Vil. de las Ordenanzas. Generales .de hi' Renta de
Ad;uanas. sobre' detetininación de laba$e' imponible en régimen
cad va19relIl-, .facultándose en elattículo 2.1) al Ministerio de
:!Iacienda~QJ"adictarlas ~normas completnentarias y aclarp,torias
para el desarrollo de lo establecido en' el citado Decreto.

Tal ~utor.izaci6n fué gesarrolIa.d8;: por el Ministerio. de Ha·
cienda'efiOrden de fecha 24 de diciembre de 1971 (..Boletín
{)ficial. de~ .EstadO~de 11 de enero de. lQ72J, la que, a· su vez,
facult6.~ la pirecci6n Gener~l de Aduanas, en su punto vigé­
simo, paradJ<:t~r las prevenciones complementarías y de detalle
q'llé~xige' la puesta en prActica: de lo previsto en la citada
{)rúen. _

Éllsuconsecuencia1 esta Direcciól',t General acuerda que,
~nla práo~ca de la valoración en·J\duana,aefec~sde las
liquidaciones tributarias., se cumplan las normas siguientes:

1. Elementos de·laba.se imponible

1.1. Precio.-'-La determinación del precio usual de compe­
tencia; a que ,:hace refer-enciael punto segundo de la Orden
del Ministerio de· ffacienda'de 24· de diciembre de .1971,5e .rea­
lizará .l>ól'. comparaci6n canaL~io.deotrasmercancias idén­
ticas .. Q'< las -que- se.valoran, . vendidas por el mismo proveedor
de éSt&$;() 'ppr otros v-~~ores :~.l1llismo país, Y en condi­
~lonés ,i~alesrespecto'al,momento,~nth;)a(i . y nivel comer­
ctal, si·. wc.iStieran -varios· -precios; ... se tomllré.· el más frecuente­
menteat>litado; ,

Cuando Do. se conozcan mercancías idénticas, la comparación
se establecerá -eonelprecio de merce.ncíassimílares producidas
811'e-l,mismó'pais de laque se valora. ·.~si tampoco éstas exis~
tieran, .t:()R',elprecío .de mercancíasici611ti'cas o. en su defecto,
&i.m:Hares de otros ~ai5ee.Y.terúendQ.en' cuenta las circunstan­
cias antes aludidas de momento, cantfd~ .• y nivel comercial.
de conformidad. tOdo ello, con ·hi ~omendaci6n del Consejo
dea,o~r8¡ci6n Aduanera de 1 de íunio, de 1965 (anexo nume·
ro S}.

J.2.1~ Tieropo.~A ,efectos de .una ,aplicación uniforme de la
:toleranpia'pr~vistaenel,apartado. d~s~el punto tercero de la
Orclen,d.el;Ministeriode Hacienda d-E!aol<de. diciembre de 1971.
seráadirlisiJ>le .com() 'durtt.ci'ón •. n'1áXhna•del transpórte: ochenta
días enenVkts: terrestres;o marlti~:cieSde puertos de Europa
o' de. Asil;l'y .. Afrkai.enel Mediterráll~,.cien días· desde otros
p.uertos.'atlánticos y .cientoc~enta dtas ·para las restantes
pl'OCedencias. '

1:2.2•..• :En laS im.portacicmes de grandes instalaciones, plan­
~ .. in4tlstrialee.~ etc:" se d~ráteneren 6uentaque, por ser
d,ilata€J~s,los.plazos deent1"eg&" e-s" frOOl;te:nte· que se convenga
~ntr:e ritimpradf)r y'. ,ven~edor U;118, revisión de precios 'en la
fechatielS\Ulllnistro. A-taletecto..~'exigirá la presentación
del~ faotUfaCOIDet"Cia1 conel~io-::evisado y, en caso de
notene;-lEi. ,.ún, el import,aporen e1'.l(lorJiElDto de la valoración.
se :promovern incidencia, determinante de una liquidación pro·
vi~onaL:

2. Pl"Oc~dimi-entos para ladetermiMCión de la' base 'imponible

2.1.0econtormidad con lo estabJecidO en el párrafo 1.3 del
apéndice V-I1 de l~ OrdenénzasGen~es de la Renta dB
A~anÁS.,e,ll SUl'e9a<:ción.flctuaUzada:'por Decreto 116511972,
de 27, de'abril, la base' jmponibl:e'SEfd3stablecerá en pesetas. y
para ]a 'conversión de los ,valores~ptesados en monedas ex·
-tranjeras' s~ 'aplicaré. 'el ca.mbio""ven4é(for-, del mercado oficial
de divisas ,(ie Madrid, corre9pO~dien~,aJ~ Última cotización
'~bUC&dljl,"'~~'el .BQ:letÚ'lOfictal.del.;B's~o.en "la semana an­
terior ~.' I11omentode la:~OJ'ación. según' se define éste en
el apa~po:'~,2,1.2 del c~do' apéndiCEt'Vlt Caso de suspenderse
tem:P9ral~entelQ cotización de algtlJia o algunas monedas, la
Cfinver~tón '&e realizará utilizando el último cambio aplicado
de aeuemocon,.estas nonnas.

3. Determinación de la base imponible a partir del precio
Pagado o por pagar

3.1. El. predo pagado o por-pagar .constituye la base im~

p_onJbl~,---:~uanc1o se 'cumplan las condiciones establecidas en
el apartado.uno delpun~·decimocuarto· de· la Orden del·Mi­
msterio'de Hacl.enda de .techa.24 de diciembre de 1971, el precio
pagado().·.po,l"~ga.r'esla exp-I'%16nexaeta del valor en Aduana
Y,COIno. tall',:on~tituirá la base imponi?:le•. aun cuando se hayan
~plicad:Q,clest:uentos de los eonsldel'ados como admisibles a
estós .etE!Cto$~ .

3.2~ ·EI.prticio· pagado o por' pagar no· constituye la ba.se im­
ponible..

!ii '¡lllillldl.SES ¡;iiji._ii'.; d
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3.2~1. El precio pagado o por pagar no correspot1de auna
venta con entrega en el lugar de jntrodueción.-~ra la apU·
cación de lo dispuesto en el párrafo uno deL apartado- doadel
punto decimocuarto de la referida Orden,ministerial, se: tendrán
en cuenta las siguientes instrucciones:

3.2.1.1. Si el transporte hasta el punto dé introducción Se­
realizara con vehículos que sean propieda<idel, comprador> se
sumarán los gastos correspondientes 'al pi'eCio' con,ttattual,
aplicando las tarifas del comprador en su condi-Cdón detrans­
portista 0, si no lo fuera, las usuales para el trayecto de que
se trate.

3.2.1.2. En la importación por mar se sumarán los gastos
de desestiba y descarga al precío de factura'; f+$Ícomó los de
carga Y, estiba, en el puerto de embarq'ue,~iemp:r-e'qu~::tales

gastos no estén incluidos en el importe del flete.. ~.. :estQ$ efectos,
sólo ~e considerarán gastos <ie ,desc:u~a .loa:;nece~ari.~':hasta

que la mercancía tome contacto· por prili'ler'a '.vet·.. ~1l',:131_:térri~
torio nacional, -muelle o gaoocra-,pero·. '!lo los -P<1s~riores

que impliquen arrastre. dentro de talterrittino.
En los de-spa-ehos de ímPOr'taCíón pOr V-U\S';~5.U.-& o aérea,

dadas sus especiales carac~risticas. ',Q.oes ll:~.s~O :ton;l1W en
consideración los gastos de descarga.

3.2.1.3. Todos los gastos queorigineel'$~qdela.~;tner:'

candas durante su transporte. '~n$tit~'~n·e~~J:lle~t()·_·.i1t~~pmte
del valor en Aduana; por' 10tantQ, ~e,beráp.':.~Umlt.rse'.. al,yptecjo
contracttlal, si la condición deentreg.Ef¡no ~.;;q\lS._~l~uro

sea cubierto por el .vended@r... Procederá .. ~~z.r '. ,ui1-~lCUlo
de los gastos de seguro. y adicionarlos, al'p:11J~9-;de; f~tura,
cuando la mercancía no haya sidoas_egtlrada:rii"~":elvende--'
dar ni por el comprador; en esté c:aso,' seprbStlpo!'l-~-' Ci'ueel
segundo asulile la función de autoase-gutart-or.desll propia
mercancía.

3;2.1.4. Los gastos de almacenaje, m.anfpul,~!~; trans'bórdo;
etcétera, son' conceptos co-mpre:ndidos. en el: -pre<:iono_n:nah.
incluso las sobresto$díassatisf-echas. O' a saUsfát::er" por- -~traso
en la carga, y se sumaran aJ precio de fa¡;;t-ura.'sié'$que no
corrieran a cargo del vendedor.

3.2.1.5. IgQ.alme~te depeninc,luirseen 1~~$e,,:'itRl>0.!l!ble los
gastos qua origine la obtenci,ón, enele:¡¡;tr,~le:~"f1alq$::c.Iocu­

mentas que selln. n~esarios pata., impGryarl",p1,er~~'9~~:'~Es­
paña.. incluso los· derechos cOQ;sulares" ~"co~:'l(5:~:::~~l:.u1sr;le
exportación. derechos .reguliul0,res" imp-tles~¡¡;:,,;g~~l)S,~:_d,~pa.­

cho, etc.,' exigibles fuera .. de .Es~tj.~~.$alVO_~lJ~:ll~'i~7stos
de los que 18.$ mercancíasbayansldo~xc,e~~al;li,lso cu,yodm­
porte haya sido o deba ser reembolsado.. .: '. ..'" .

3:2. Ul Los. gastos que motiven .. la. extrac-ciÓn demu,estras
de mercancias.reconocimiento, examen, anát~sís~JellSay()sde
las mismas, cualquiera. que seael'peJ~dón,Q1j,~':realR:~n~.<for~

man parte del valor en Aduana r sef1greg'~~ a!:p~? de
factura, si. no estuvieran comprendidosen,~l" es:,twclr",~l,um(}().­
tales. gastos COrran a cargó. del COll\prs4Ot'.tr ~ténpre'Visto$
en el contrato de' "compra o sean Pt:etisosp~ra;_~ueta,:misrna
alcance su plena efectividad. Por consig,¡,lÍefi,te',U'oéSincre-rnen­
table el costo de estasmismasopeta()iones,sis-e-'ef'ecit-uau' -par
exigencias de la Administración.

3.2.1.7. Todas las rei1luneraCion€s.salarJOS~~1llision_es.-ya
sean de compra o de venta-, cotretajeso gra.tifiJ:?&ciones.. pa~

gaderos a cualQ.uier persona -que int~rvenga:el'lJa$ tI1\-~sac.

ciones, cualquiera que sea su denomio,Q-éi6nY;,la:fo"rllUlen que
lo haga, se sumarán al preciocontra(;tual,. :',81 deben:ser--satis­
fechos por el c.mprador. ademitsdel precio que le 'factU:r6 'el su­
ministrado;, extranjero.

3.2.1.8. Siel régimen de al;1eudode 10s~nV~s:és;dea(Juerdo

con la· disposición. primera del Arancel, de~::;e,f~ti:la:rse,-pt)r la
partida de la merC8JlCia,se aculn\)Jaráal,p~lt,l,:<!~f8,Ct;~a,,de
ésta. si .no estuviera ya incl\1ü:l0e;nél. elco~~()tle'<~les::e:nv-ases;

tanto interiores como exteriores, así cotnoet~e:~I(~opersciones

y materiales necesarios. para. realizar .·~l·, enY~dl;.l' , ."
Si, por' el contrario, los ertvases,tienen.q~:·<l~pach:ars.e pot

su propia pattida y su impotte~tuViéra.-in.~l,mM enel:pretio
global de factura, deberán d-esglosarse,para-S'u aforo inde­
pendiente.

En todos los casos en que se importen tenlp!:>_ralmen~, en·
vases conteniendo mercancias, páraserd(3yuel~s:co.n, poste­
rioridad .al extranjero, es necesariot$,ltltu' et;l.c~~~íd~,iÓn.,el

importe del -alqtliIer de .. dichos ertv,&Ses O.,~~ .eq~-iVa-,~!il'nte,
así corno el preci-o del transpol'tey s!",guro:de,J'~wrilo,. si es
que no estuvieran comprendidos 'én el~i,o.,~e,Jactura~

Análogamente, cuando_ se .trate. deja reil'llP9~ci4n_d~en·
vasas nacionales conteniendo' {l1e:rcandlls.se:,'de~n:té,n~ .en.
cuenta los gastos d~ transporte ysegurod~::10$ :rn1sro-ps _8. la
salida del territorio nacional.

3.2.1.9; Forman parte igualme:nteJielvalqr en- Aduana los
gastos previos a la fabricación de la mércanbía quese,.jmpotta.

tales como los-de investigación, proyectos;' modelos, matrices,
etCétera~· cual<;tuiera que sea el País· y la persona que los hay!"
ej.ecuta&:i. incluso aunque se hayan efectuado en España a costa
del propio: importador. .'

Cuan40se trata de instalaciones especiales, revisten sin.gu~

lar trascendencia los gastos de los estudios previos, que co-­
rrientamert-tese designan con el nombre de «ingeniería» y que
comprenden el conjunto de las operaciones anteriores y coin~

cidentes,wn la fabricación de la instalaciÓn, en tanto que sean
separables de ]a ejecución propiamente dicha de la misma. Si
la ..ingenieria. se hmitaal 'estudio técnico del material im­
portado. la suma total de estos gastos se.debe .incorporar al
Valor deLmatenal, cilalqttiera qUe sea su autor; pero cuando
la ..in~niena,. consiste en un. estudio conjunto de las condi..
GÍOnes: ,ecor),ó¡nJ:cas. ',~iológicas ytéélli-e-a.s de una planta' in­
duStrial. y ésta, además, está constituida en parte por mate..
dalas de origenllacional··y en parte.por·materiales importados.
sólo· 10$' trabajos ·de la. ",ingeniería" de caráCter técnico rela..
tlvós a 18-$ mercancías im.portadas son incremen..tables al v~or

de tales m,et"Canoías. DentrQ del· conceptQ de trab$.jos de ..in·
·g-eniería"id&C8.-ritctertéc:llico:S6 incluyen los estudios que hayan
servid-6:dé"ba:se:,para:la. fabricáción de lo&' materiales especiales
opa.ra' lam-oojJica:eión de' los mat~ril:t.les .estándar, asi cornil
lavig-Ua.ncí,a. ,-de ,laejec-üciónde los pedidos y la recepciÓn de
los materiales en elexttanjero.

Por-el c-o-ntrario. no se' inclUYen en' el valor en Aduana de
lasme.rcancias importadas los .gastos de ingeniería relativos. a:

3.2..L9,1. El estudio de las condiciones económicas y So­
ci-ales. del, Jugar en donde se instale la' industria. asf como las
consecuencias que s~" deriven de ellas en la orientación téc·
nica.

j2,L9.~. La.e-labpración de los planos relativos a la con..
cepcióngene--ra1y al funcionamiento del conjunto. salvo que
el material hl1Porta-do constituya !aparte esenciaL

3:,2.1.9,3. La confección de los planos de instalación, de
10& materlales de' fabricación' nacional y de la 'obra civil.

;t2.1.9,04•. LavigUartcia de los trabajos de construcción efee·
tu~, en tertitorio naCional y la coordinación de 'los diversos
constructQl'~

3:;2,1.1Q. No son elementos integrantes dc¡ll valor en Adua...
na. y deberán, por- tanto, deducirse del precio de factura, si
'éstuV'ier~Il lAch.tídos en el:

3.-2:l.HU.L9sgastOB de transporte y seguro correspondientes
~ la -parte c{á .. tmy-ecto;cl,lbierto en teni,:torio nacional. tanto si­
se, ~ti~jz~ la.. vía terrestre Cómo la ~rea" En el primer caso,
se -(lebe-rá,nt-ener ent,ue-nta únicarne-nte los gastos por los con­
ctJ,ptos 'f»r;P~sf;m06 qu~ sean; necesarios para situar la mercancía
en el lugar' de intrOducción en el territorio nacional; en el
supuest(),de ~tili1ACión-d-ela' vía aérea.. el. importe total del flete
y .S(jgurod$S(ie el aeropuerto de salida hasta. el de llegada se
debe-ra-: repartir ,proporcionalmente entre las distintas sobrevo..
lad~ fue:ra,y dentro t:le nuestras fronteras, siendo sólo las ca·
ttesportdienlesal •primer trayecto los que forman parte del
valor en Aduana,

Sin' embargo, hay determiJW.dos casos en que el transporte
por viaa6,reano confiere a las mercancias una plusvalía es·
pedal. como sucede con las piezas de r0,.puesto o loa efectos
propios de-las Compañías denavega.ción aérea, las muestras,
paquetes o- envíos familiares y, en genéral, ctialquier expe..
diclónque no revista carácter comercial.

En estos, supuestos, para determín,a,;r la base imponible. es
admisibI'i:l, lasustituci6ndel nete aéreo por el importe corres·
pondiente a IQS envios postales por vía terrestrey/o marítima
desd:e-elrotsíncJ- pun~o de procedencia.

3.2.1.1.0,'2, Los derechos e impuestos exigibles a la importa­
q4n. gas'tos de despacho, arbitrios, tasas, _etc., que. deban 6a·
tisfacer lli;s mercantias por su entrada o estancia en el territorio
nacioilal

3~2d,tO<3. Las sobrestadías devengadas por los buques por
retraso en la. descarga o los gastos de estacionamiento de los
v~nesde- .ferrocarril en el interior .delterritorio nacional,

a;2;.1;10kLos gastos de montaje en Espafta de los mate·
dales importados; -

3.2:.1.10.5; Los gastos de asistencia técnica en su sentido
más estricto. esdedr. siempre que no incluyan conceptos inte·
gradosen~l epigrafe IV del, apéndice VII de las Ordenanzas
GeneraleSd~' la Renta de Aduanas

3.2_;1;10:.6'. Los-gastosbancario-s, los- de financiación y los
intereses' .po,r pag.odiferido.

3,2;2. El precio ·pagado o-por pagar no corresponde a una
ventaef~du¡¡¡.da-en condiciones de librec'ompetencia por existir
vinculación entre c0Inprador y vendedor.

3.2.2.1. fmportacionesefectuadas, por Agencias.-A losefec­
tOs de la va,loraciónen Aduana, con el nombre de ..Agencia.

Mi III!,.'.: aal
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se designa la función ejercida en nuestro país por una. persona
natural o juridica, que repréBElnta, generalmente en comisión.
a 'un vendedor extranjero. Dentro de las .Agencias cabe distin~

guir:
3.2.2.1.1. Agencias de dístribución.-Son aquellas qüe efec4

tüan la importación de mercancías para entregarlas inmedia­
tamente a sus clientes. En ~lprédo que él proveedor facture
asu Agente puede ir o no inclwda lacolwsión de éste. La in~

tervención del Agente como importaclorno justifica la existencia
de Wlnivel come'tCial distinto· al del cliente nacional.

Para practicar la valoración" partiendo 'del, precio facturado
por el vendedor extranjero al Agente 'Berá neCe$a;rio sumarle el
importe de la comisión, si es.' qué no estuviera in~luida en
aquél. sin admitir deducción .lguna pOr nivel comerCial que
no- corresponda al del compradQrnadonal que la adquiere del
Agente.

De igual forma; y con mayor exactitud, se puede d~terroinar

el valor en Aduana, en el caso de las AgenCia& de distribución.
a partir del precio pagado o a pagar pore-I com¡wador' mi·
cional -bien al Agente, bien directamente al -prov~edOI'"'-.

deduciendo del mismo los eleltientos_>:extratiOEral pI'ecionorrnal
que pudieran estar incÍuidQS en él; cQmoson I()S derechos aran:.
celarlos e Impuesto de Compensación ¡de Gravámenes Interiores,
gastos de despacho Y. eJ;l gen~, todos los qUe se hubieran
producido con posterioridad __-a la -Únportádón.

3.2.2.1,2,. Agencias de consignatión.-Con este nombre se
designan las :Agencias queltripO~nIt1ercancíaspara tenerlas
en depósito e irIas vendiendo -más tarde por cuenta y riesgo
del proveedor extranjero. La cwacteristica esencial de estas
importaciones es que no han sido- objetada una venta -real en
el- momento de presentarse a dE!spachoy, por _consiguiente. el
precio que el sUministrador- extranjero figure en llifactti:ra
que expida a -Su Agente puede $er •. un simple valor estadlstico.
La valoración hay qüe efectuarla siguiendo el criterio del im-·
porte probable a que alcance la venta de la Mercancía en el
mercado espafiol, en la forma y con las deducciones que se
indicarán en el apartadoS.L

3.2.2.1.3. Agencias comercia.les o por cuenta propüL-Estas
Agencias importan mercancfas aun precio litme parn. reven­
derlas por su. propia cuenta. corriendo a su cargo los- gastos· y
!:iesgosde las operaciones. No ob5tan~, el Agente se beneficia.
por :regla general, de plazosde-pag9lU{l,S·largqs que los demAs
compradores y es frecuente que tenga que dar cuenta de su
gestión al sunlinistrador.

Además de los gastos que .as'umiria un comprador indepen­
diente para revender las merc®cias importada-s, estas Áge¡x:iiis
realizan otros, que correríani:t cargo dé! proveedor extranjero,
si ,vendiera directamente en nuestro. país ~n condIciones de
libre c-ompetenc"ia. con la consiguiente .repercusión en sus pre~
cios de venta. Son, plIes, estos gast()s elementos inte~Qntes del
precio normal, por lo que deQenser- incluidos en el valor en
Aduana de las mercancías. Entre. otros, pueden citarse como
más· característicos los. señalados en el aparta<:lo dos· del punto
séptimo de la Orden del Ministerio de Haclenda de 2-4 de di­
ciembre de 1971;

La compensación que el Agente obtienepot estas presta­
ciones que realiza. en interés delvei1dedot se puede manifestar,
bien mediante la deducción de un· porcentaje equivalente a su
comisión de Agente. bien por el disfruta de \ln precio neto
de Agente exclusivo.

En cualqUier caso, la detenninación del valor en Aduana
se prac.tica a partir del prec~o pa;ado o por pagar, ajustaJ~dolo
convenientemente:

al Si existe una comisión deducida y se conoce su cuantia,
se agrega al precio neto facturado.

b) Si· no existe comisión deducida o. existiendo. se desconoce
su importe, se valora. l~ prestación efect:uada por el Agente
en. favor del vendedor extranjero, hallando la proporcionalidad
existente entre la suma de los ga;stosacumulabléS anteriormente
citados, referidos a un peI1odo detenninado -por ejemplo, el afio
inmediato anterior-. y ~l .volumen total de importaciones en
el mismo período, según el valor facturado por -el suministrador
extranfero. Se agrega entonces al precio -de factura de ·la im~

portaci6n actual la parte proporcioi'u~J de gastos que C01Tes~
panda.

el Si no fuera posible valorar la. prestación, -por ejemplo,
en el caso de haber comenzado reCientemente la actividad de
Agente. y no. poseer datos de. perlodos precooeiltes-, se incre.
mentará el precio de factura cp'n un porcentaje equivalente a
la comisión habitualmente pagada· a . los Agentes en la.. rama
comercial de que se trate.

Hay que hacer·not8.r que es .. muy frecuente que una.misma
Agencia desarrolle actividadesq:ue .. la~lacionen con: dos de
los tipos anteriormente señalados,. e iuclusocon los tres. En

este supuesto, cada operación, o conjunto de operaciones, de·
bera. ser ajustada en distinta forma, de acuerdo con su na­
turaleza.

3.2.2.2. Importaciones efectuadas por concesionarios o dis·
tribuidores exclusivos.-Aunque estos términos abarcan' en el
comercio internacional una gama muy extensa de relaciones
de negocios entre proveedores extranjeros e importadores na·
donales. se suelen considerar corno tales a aquellos comerciantes
que obtienen de sus respectivos suministradores el derecho de
vender con carácter exclusivo en el territorlonacional o en
una parte del mismo, .en su propio nombre y por su propia

.cuenta. los artículos o productos que fabrican· o distribuyen
los citados suministradores: el hecho de que el que hace la
concesi¡)n se reserve el derecho de vender él mismo, directa~

mente, .un cierto número o de. artículos o productos. no priva
al conCesionario de su calidad de exclusivo. Se trata, pues, de
comerciantes autónomos. que soportan por si mismos los gastos
que origina la venta de las mercancías en nuestro país y que,
por regla general, no están ligados en el aspecto financiero <Ji
proveedor n1 éste ejerce control sobre ellos; pero el concesiona·
rio o el distribuidor son reSpOnsables de la venta de las mer·
candasen el territorio de su demarcación· Y. para conseguir
tal finalidad, precisan realizar una serie de gastos que, si
los soportara el proveedor. éste losincluiriaen el precio que
cotizara a un comprador independiente, constituyendo, por
tanto, dichos gastos un elemento del valor en Aduana de las
marcandas.

La compensación que otorga el suministrador a su concesio­
nario o distribuidor exclusivo por los servicios y gastos que
compromete.en su interés, puede exteriorizarse por la concesión
de un descuento especial sobre una tarifa geno-ral de precios
o: lo. que es igual, facturándole direct.amente -sin deducciones
aparentcs- un precio neto de concesionario o distribuidor, .

La determinación del valor. en Aduana de las importaciones
incluldw> en este apartado se efectúa:

al Sumando al precio. pagado o por pagar el descuento espe·
cial de distribuidor, en el supuesto de que se.conozca su cuantía.

bJ En defecto de tal· conoclniiento, incrementando el precio
contractual con la parte correspondiente del importe de ia
prestación realizada en favor del vendedor extranjero, en la
formQ que se ha indicado en el parrafo 3.2.2,1.3 anterior.

el De no ser posible valorar la prestación, adicionando al
precio de factura una cantidad equivalente a la comisión ha­
bitualmente pagada a los Agentes en la rama comercial de que
se trate. .

3.2.2.3. ImportaCiones por firmas licenciadas para fabri~

cación.-En estos casos se trata, por lo general, de industriales
nacionales que han concertado acuerdos con fabricantes ex·
tranjeros para producir e!1 nuestro país determinaqos articu-'
los, utilizando los procediI:nientos y patentes de los segundos
y/o sus jnarcas de fábrica o de ·comercio, con las que después
se vende el producto terminado, La variedad. de situaciones
que pueden presentarse osoilan entre la importación de todos
los elementos neCBsarios. para la ;fabricación de que se trate
-suministrador por· el propietario de la patente ylo tnarca­
y la utilización de materiales íntegramente nacionales para tal
producci6n. Dentro de tal variedad de situaciones están com­
prefldidas, por regla. general, las op~raciones de . importación
de partes o elementos para incorporar a la fabricación, en ré­
.gimen:rntxto:, de bienes de equipo.

Cualquiera que sea el oaso. lo usuales que el ,importador
nacional tenga que pagar un canon por -el derecho de utiliza­
ción de las patentes y/o marca al propietatio de las mismas,
ya sea dt,:"et;;:ta o indirectamente, a través- de filiales o de fir~

mas S'Jbsidiarias.
Los puntos noveno. y décimo de la Orden· del Ministerio de

Hacienda de 24 de diciembre de 1971 establecen las condiciones
que deben reunirse en: los casos de inclusión o exclusión total,
respectivamente, del valor en Aduana del derecho de utilizar
la marca, extranj era de fábrica o de comercio.

Por su parte, el punto undécimo y el apartado uno del punto
decimotercero de la repetida Orden consideran los supuestos
en los que debe repartirse proporcionalmente el valor del de­
recho da utiliz.ar la marca y/o la patente.

A estos efectos. deberán tenerse en cuenta las salvedades
siguientes:

al Que no debe repercutirse Ja parte proporcional de canon
que sea imputable al material nacional utilizado en la - fabri~
caeión de que s~ trate.

b} Que linica.mentese sumará al precio facturado por el
material extranjero ·la parte proporcional de canon que le co·
rrésponda, cuandotaI material constituya una especialidad
del propietario de las patentes y marcas. pero no habrá lugar a

'::¡ Jii.IIM••••• ,,1,., --+I••••P-
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incrementar ninguna cantidad si las mercancías son productos
corrientes que pueden adquirirse libremente en el mercado, aun
cuando hayan sido vendidos al importador por el cedente de
las patentes y marCa, salvo que las operaciones que' sufran
después de la importación sean de l~ comprendidas en el
apartado al del punto noveno de la citada Orden ministerial.

c) Que por ser frecuente en los convenios para fabricación
con licencias que la cantidad a satisfacer corno canón CQm~

prenda no s61<> el valor del derecho de utilización de las pa­
tentes y marcas, sino también la asistencia técnica necesaria,
y teniendo en cuenta que la última no es un. concepto integrante
del precio normal, deberá excluirse del importe total del canon
la parte que corresponda a tal asistencia técnica, y en caso
de desconocerse su importe individualizado, como sucede en
tantas ocasiones, ~ estimará, en gelleral, que es el 50 por 100,
salvo que por las especiales características de la fabricación
de que se trate, haya lugar a considerar otra proporcionalidad,
en más o en menos.

La determina.ción de la base il'nponible se realizará incre­
mentando el precio de factura de las «e6pedalidades» en una
cantidad igual a la parte proporciona] de canOD imputable
a tales mercancías. Asi, llamandoC al canon debido por uti­
lización de las patentas y marcas, Ea al coste en la fábrica
del importador nacional de los materiales extranjeros que sean
especialidades y No al coste· en fábrica de los materiales na­
cionales y de los extranjeros que sean productos corrientes,
el incremento del precio de factura vendrá expresado por la

e Eo
fracción: ---~, que referida a dicho precio y a cien, em­

Ea + No

pleando factores concordantes, cifrará el pon::entaje de ajuste
aplicable.

En el supuesto de que: además del precio facturado, o en
sustitución del mismo, el importador esté obligado a abonar
un canon calculado en función de la producción de las maqui·
nas, aparatos o efectos importados, el ~valor en aduana.. de
los mismos se determinará incrementando al precio de factura
el valor al contado del producto total del canon previsto, es­
timando la duración de utilización de las máquinas, aparatos
o efectos y las sumas pagaderas,

3.2.2A. Importaciones por firmas asociadas.-Exlste una gran
diversidad de modalidades de asociación directa () indirecta
entre prove"edores extranjeros e importadores nacionales; no
obstante. y a efectos orientadores de valoración, se pueden
establecer dos grupos:

3.2.2.4.1. Firmas asociadas sin autonomia comercial.-Entre
eUas se encuentran las sucursales y filiales del vendedor ex­
tranjero, cuya actuación viene a ser en la mayor parte de las
ocasiones análoga a la de las Agencias de distribución o de
consignación.

3.2.2.4.2. Firmas asociadas comercialmente autónomas.-La
asociación se manifiesta, por 10 general, en el asp3cto finan­
ciero, al estar constituido el capital social de la Empresa por
aportación mixta, nacional y extranjera. La actuacíón de estas
firmas con respecto a las mercancías importadas es muy va­
riada, si bien es frecuente que sea amiloga a la de los distri­
buidores exclusivos o que actúen como firmas licenciadas para
fabricación. En este último supuesto es corriente que no exisla
pago de canon, cuando la participación extranjera es mayori~

taria en el capital social. por lo que, para establecer el ajuste
aplicable. deberá. calcularse la cuantía del canon que satisfaría
en el caso de no ser asociado, de acuerdo con el .que sea usual
en la rama industrial de que se trate.

3.2.2A.3. Tanto en _el supuesto de que la firma a¡;ocia.da es­
tablecida en España sea autónoma comercialmente como si no
lo es. resulta frecuente que la casa matiíz, u otra firma asociada
establecida en el extranjero. envíen mercancías que no han
sido fabricadas por ellas, sino adquiridas a diversos proveedores
independientes. En estas operacíones hay que considerar que si
la asociada extranjera factura a la nacional un precio que no
incluye la comisión de compra que cargaría ......al no existir
v.(.nculos de asociación_ a cualquier comprador independiente,
tal precio de factura tendrá que ser ajustado con el incremento
de un porcentaje del mismo que sea el usual en la rama de
comercio de que se trate.

3.2.2.4.4. En cualquier caso, sólo el detenido estudio de los
elementos de hecho de las transacciones en que intervengan
estas firmas puede proporcionar la base sufi"ciente para calí­
ficar Su actuación y, como consecuencia, aplicar el método de
valo~ación que resulte más adecuado para fijar el ..ajuste". o
•ajustes» que pudieran córresponder. . - -

3.2.2.5. Se exceptúan de 10 previsto en· este apartado 3.2.2
las operaciones comerciales practicadas entre comprador y ven-

IU'W,jiilmNWica.1 hif'li

dedores residentes en territorio español, aun cuando éste sea
extraaduanero, por lo que la libre competencia ha de supo­
nerse existente defacto 'en las transacciones pactadas entra
aquellos en quienes concurran tales circunstancias Y. en su
consecuencia, no habra lugar a la fijación de ajustes por re­
laciones comerciales en las importaciones en la Península e
islas Baleares de mercancías originarias y naturales 'o indus·
trializaoas en el resto del territorio espal1_ol.

3.2~3. El precio pagado o por pagar no constituye la base im­
ponible por causas distintas a la existencia de vinculación entre
comprador y vendedor.-lndependientemente de las faltas de
coincidenéia que pudieran presentarse entre el precio normal
y el pagado o por pagar, motivadas por diferencias en el ele­
mento "tiempo,. o por la existencia de vinculaciones comer~

ciales de cualquier género entre comprador nacional y vendedor
extranjero, IEls restantes que pudIeran sUrgir tienen normal~

mente su origen en la concesión de descuentos o reduceiones
de precios, puestos de manifiesto o no en factura, o en la exis­
tencia de predos especiales. .

3.2.3.1. Descuentos no admisiblas.-No pueden admitirse a,
ef~ctos de la determinación del valor en aduana de las mer­
cancías,debiéndose incrementar, por consiguiente. al precio
neto de factura, de conformidad. con lo establecido en el párrafo
uno del apartado tres del punto decimocuarto de la Orden del
Ministerio de Hacienda de 24 de diciembre de 1971, los descuen­
tos siguientes:

3_2.3.1.1. Los concedidos únicamente a los representantes,
agentes, distribuidores. etc., en virtud de la vinculación co­
mercial que les une con los proveedores.

3.2.3.1,2. Descuentos circunstanciales,-Que comprenden aque·
nas rebajas fortuitas que obedecen a causas diversas. pero se
limitan a una o a varias transacciones. sin que tengan carácter
de generalidad. En este grupo se incluyen el llamado -descuento
de lucha» y los .descuentos para introducción en el mercado.. ,

3.2.3.1.3. Descuentos sobre muestras.-Las muestras se deben
valorar de acuerdo con las reglas generales eXpuestas. sin tener
en cuenta el hecho de ql,.le se Importen como tales y no para ser
vendidas. Por tanto. no se admiten las elevadas reducciones
que se hacen habitualmente en los envíos de muestras, aunque
se alegue que se trata de articulos con presentación comercial
diferente a la del producto que representan, ni tampoco- son
admisibles en las fa.cturas de envíos comerciales las deduccio·
nas que se efectúen por el suministro de muestras, que a veces
se designan con el término genérico de .descuento comercial...

3.-2.3.1.4. Descuentos por pago anticipado.-No se admiten es­
tas rebajas, que. en ocasiones, se conceden por haber cobrado
anticipadamente el vendedor todo o parte del precio estipulado.
porque para la valoración en aduana hay que considerar un
precio al contado.

3.2.3.1.5. Descuentos por rctra,.<;os en el plazo de entrega.­
Las penalizaciones que se acuerden entre comprador y vendedor
en los contratos de venta. para el caso de que la entrega no
se realice en Ja fecha prevista, constituyen un elemento _extraño
a la noción de precio normal. Y. por consiguiente, no se toma­
rán en consideración para. determinar la base imponible las
reducciones de csle tipo que pudiera conceder el vendedor. A es­
tos efectos. se pueden considerar ta.les descuentos como anor­
males.

3.2_3. L.6. Descuentos para compensar deficiencias en entregas
anteriores.~Las rebajas que puedan efectuarse en una impor­
tación actual, para compensar los deterioros o defectos que
presentó una entrega a.nterior de mercancías del mismo. ven­
dedor, no son admisibles, por su carácter de retroactividad y
porque no se refieren a los géneros- que se presentan para
valorar.

3.2.3.1.7. Cualquier otro tipo de descuento o reducción de
prectos que, por 110 tener cará.cter de generalidad y no conce­
derse libremente a todos Jos compradores. o por alterar las
condiciones esiablecidus en el concepto de precio normal. pueda,
caliHcarse como espedal o anormal.

3.2,3.2. De3cucnto~ admisiblcs.~No dobcró'n incrom.cntArDG
al precio neto de factura Jos descuentos o rebajas que obedezcan
a alguna de las causas siguientes:

3.2.3.2.1. Por cantidad, siempre- que cumplan todas las si­
guientes condiciones:

al Que cualquier comprador pueda disfrutar de la rebaja,
bl Que si la mercancía se importa en envíos escalonados, el

plazo para que entre 1a totalidad no sea superior a un año.
d Que la caütidad total a que se refiere eJ descuento venga.

destinada efectivamente a España y consignada a un solo im·
portador.

di' -Que' üo'-tei'-ga" cái<icter··r:e-troáCÚvó-;·· ..és.. ·decir:-·qúe..rio·se
descuente en una importación actual sumas qUe correspondan
a expediciones anteriores.

-----------~-~--
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3,2.3.2.2. Por nivel comerciall.$iri,~slÜilitació:n Que la, -d~
que tenga carácter degeneraUd8clY cOl);talde:que.elímP'Or~

tádor se h~lle sltusdQre.lme.nte en. elnivel,Q;ueC()nfeswnda
para disfrutar de ~a. rebaja. _ ''' __ ',:: " ", _ _ _ _ _ "

3,2.3.2.3.- Por pago al· contado>o.pronto:~.~s~.-adnllt~

este descuento, cuando .sea. U#lc\lal en lar~a'c1e (:om~rpiode
que se trate y se poncedf' a~ujj,lq\1íer:q().Jt\pradQr~_:J:lQ:J!Q~el

concepto de __ precio -normal'CO!1¡¡i~ra. ~-,v~n~a_ '8f~~UIld&,al
contado. POr QOttSigUiente, _Cl,UmdO-~-~~ un:;-J¡-r~cj:ó_&:l--oon~
'tado. será ·éSte admisible. con_jn~~ndel1Cja-(l'el--mon:mntG en
que se efectúe el pago. '

3,2.3;2.4. ,. De gara:ntía.-Este'.des~uento:secon(jéde-:e1'fUnnu~

mero Umitaqo de nunas cOmercitll~~vál",,:Wa;$_ymat~If!~AA~

trónico.por, eJemplo-y tienet::()~-fi~~datt:__~t:Jr-_~cqfll-.
prador de' las'posibles der~elléi~::~& ta."?J1~~~,'q,~é}.~~an,
presentar l-as meniancfas rmPO~"Se<~~ite'~~');e(J'\1cCi(m'
puesto que se concedecQn'Caf&ct'l":)ltnIéral,.'~.tódosrwo CQM-.
pradores. - , ',"" ,,' ',,",' ' ,,'

Aveces"en lugar de desc'Utmtt);,elv~!1d~Qr'ert_v:i8';por el
mismo preciofttcturadomás C!lJ1~4é',~rc:~(~;_en:la ~t
porciqn (KIuivaJenteal" desC:Uento~,~ m~:U~-li(l:,:~!>i.'en
esencia la naturaleza: de' lab()~ y>.Ets ,t,~~~,~r(:~'@$lbl13',

'.2.3.2.5. &taelonales.-St> _0-"" ...i les desc""ritos (¡ue
se conceden en algunas I:&tnAA:~es;-¡)~'l~'r;()~pr.s
efectuadas' en,determi~adas,es~()nf)$~l_'-~;f;;~'n,cl~,e~~~~"co~
los de ,menor, o nula. demanda~d;e'~':;ártfCJ.llOS'ft1<?~:_~:ejém.,

pl0. las 'estufas en ve1"aJW' loa~~(irel!:J~n: it:l~l~(}~':'f)tC.'ft0.es
rebajas son 'admisibles,-sietrlpre:Q~_$uClU1:-ntia'~:O~PQ~a,tt,
la usual en laramaC()mercial·cleq~:se,~teY.~n:'tal de que
la importación se rea.lice en: la est~ónQ.eLañoerf -que.efecti~

vamente, se concedan.
3.2;3.2.6.I>escuenti:tso ,rebájil$ '~rl(:edi;dos <:on' car-á<Jt~r 'de

generalidatla cualquier C0ltl.grad,C)r,·{.'prbi~l1s"~f!',fidelJda~~Y:
-rebajas de adua.na... poreiem¡;1011cj\le:noaIte-~n: las condi~

ciones establecidas,'en éJcO:~,;4911~:~l.

-i. Determinación- de la J~a-se imPol)ible i:l p.:r.rtitdel prectousttat
de' competmeia.

".t. Coi:t:~epend~n<;:ia-.d(!:~as<~s~pjasp~\'isttlS'~' e~
epigrafe3.2 de la .presenteCi~ar;~puSgen"e:x~i~til',,~Sex~
cepciona1es en .los que elpr~o~o.,~::I>Ol':~,'9P"colí$ti..
tuYa lJi '.ba&e. ímpollible porht\ber;:'«xPeri~~;~lg~:,,~lU:~
Ci6n' respeÓki. al precio .USua.l">~ín~tenc?it\;.·.·.·~~Q'JQ',~.
definido enel'aparta4o:tijdél,'~ce:'\f'IJ::;~~;~_:qJji~as
Generales de la .Renta deAdva,na5;-a.e'lJ~~9~:~:,,' :~Oll~ncla.
rectifica.rse el precio ()~tra<:ttialen le.Cij;~U~c()rr:f#>Pondb;tnte
a .la diferenCia exis:tEioté;

4,2. La comparación 'entre .~.predo,~ado Q: PO\l' J?¡¡gAt· y
el precio. usual de ·.oompétellf;i.,,~,:'~ect~:p()t.:.·~...t\~~i$~:,:
ción de AduanaS" encuaIquieJ:" mo1't18nt0 t;i~r,!N"ac~Q~!9.l:I.ige$,tora
oinspect.ora:•.. segun..·el Pl'Qced~8Xlt;oP~ViétQ.,en.~I ..·.~~tad.o' 1.1
de lapresanteCircuIar. .. . -¿,o

COnvlEmkt. a efootos,de ,t4t' colUP,ar~jQt1.. :(l:í~An#Uirent~
losproductoacuya :cotiza.ción. in~l)Jij;;esWI'l9C:ida' r..aque~
llos otrQs para los· que nO 5& ~:~l,co-tiZ{l.CIÓtJ..:p~e,toque¡
eegún los casos, sehalJará de 'fotma-distin,ta,atprt¡;~iQ:l.\$:u~de

competencia~ . .. ..,':
4.2.1; MercancíaS cuya ,ooti2;..-c19J1: in~~ion"fes_cOlloG~da(

Tal es elcMo delasprimerasmatc!rlfltS:coti~_'.en.. la.s' <t18tintaS
bolsas mundiales de productos. ast<colttO ~l::4elos :artiCUI9scuyo,
precio, internacional. es oblétO'Ih:l,.,~bJ.it:i~~;;

Pa.r4. este grupo de lIlértanclas:;>itlp~I()'l1su:;aldé:;~~~
tencia estará repreaen~o.por-el (:I,e>,cotiz4c;ión en la "t#ia 'del
contrato o en la de conflTmación:~I~íci¡).en'~:U(iEJféetof

si; hubiera lugar a la aplic~iÓfl·.de,IE&.tolf3~Ci~~n':el:elenl~ntq
_tiempo•. prevtsta en el··.apa~ 1.~,1-., :E'lc' ~S? :,contr~io:- .···es
decir, cuando losm.árgeQ.escletQleran<;ill:~Ptlbier:all:S9b~p~
Bado,el prec.io usual de: com~ia~el,4e;~a'cótiza.ción:
en el momento ,consideI'adopara: l~.v¡lo:ractón.

4,2.2•.. ldercanciasstn'"cotlzacióti:-ln~~9htll~~'Ene~~e gru­
lJ.O se incluyencasj ~od~s los,,:artf,CulO$de ~pa:ra I~".C~Uil~~'
sr,se trata de fabncac!ones .e$tand.a.rd~~,Ef$"f~n,~que.
i.!xistan tarifas de p1;'OOios del ~~_o%"ex~j~"')JO:ot)sta11te,
hay muchas oC8.SioJ;lesen qUé~.es·,tltrlfaSno eXi~ien,ó, no se'
tiene conoclntientode ,ellas.• Porta.llto, es,prftciSQ estl\bl~r .la
siguiente distinción:

4.2.2.l.M~nc!asiIlduida$"en:,~if~.(IeJ)~io$"~~voo­
dedor._ El .. Pt'OOio usual· (1e :cornpe~ciaqe .1arn:~~cía,impor~
tada 6$f.á repréSentado por· el prÉic1()':del~:1;a~{a,~,e.·:e~-P9'~t.ai;:lón
de la men:andaidénticattel'.D).l.s111q f~rilJa.nt~o ,pr6\'"ee(~(Jf.
deducción hecha de todos loSde&cuEmtps',t.ie9(.\~b~:r:~;'Si'
es· que existen (desgravación a·,lae-.xP9rtád-¡jo. ,nive._co{lien;;i~.
etcétera).

4.2.2.2. Me-r(:ancl8$ no incluidllsen .tarifas de. precios,-En
este caso, el preclousua;lde .cOlllp~encia será el indicado por:

al Antecedentes, de pt~ios deJIlercancías idénticas del mis­
mo próVi:iEll1or,·, ,que posea la .Aciministrac1ón como..consecuencia
de ·iJ;n),l.Qí1;dciones anteriores. ··pqndetQ,ndoadecuadamente las po­
~ibles :(¡IJfe-tencias que pudieran 'existir debidas al elemento
,.tiem~",

b) ·.. Tarifa:>. de precios ·de exportación· o antecedentes de pre~

cías <iei:m-¡ixlrtaciones de mercan~!a§ idénticas. producidas en
el mismo ~s que las,queseValora.n~

el .Ttp1flisde Pteci05de,e:Xpol'~lit-clónoant:eceden!(>sde pn·
tíós de, i'rnportaciopes demercancíassiroilares,llroducidas en
el misll)9 país 4e la,;q\le.fie: vj¡lora.

dI '1"ar'ifas ~e,p¡08(;í{)$d~>~xportaCión o antecedentes de pre­
das d'é',. i~l,?o-r:t,aciones. de .lJl~rc~cta$: idén~C{ls. producidas en
paíaes'4i~t~'nt05ald~: la me,r¡::ancll.l ClUe:'~ trata de valorar.

el1'atifas de ¡>r'eciosdee.l{pQttacióllQ antecedentes de pre­
dos, de'. if'9.PQ:rtacionesde .. ~,~rcancjassimiHlres. producidas en
p,aises".dtSt111tos. a;1de 1~,:me~ll1lcla', que se trata de valorar,

El o~en 4e, :preforencitlpara_eJ~ir .• unos u otros anteceden­
~ses_~ (j;ueq .poda ~eñ~?; de (orIn,a.,que .no.·se: tomará como
refereJ1ci~ :el crit~r~o:b) ,tnás :q.u~,e'n:,defecto del a); el el. en
defectQ;' de .. los. dos .anterior~•. y.. ,así,. s1Jcesivamente.

4.3, .·Ladi:fererlcciade, pre~os 9tte,:seobserve. segiln.la com­
pa.rQ;ci~,n",e{~(;tuada.sól,o.~jncreD1ent~al precio pagado o
por pagar ~nla medida en qUE'. entQdoo en parte, no dependa
de ,alg.qna 'd.J la.s c:,ircunst,:ncias siguientes:

4.3.t~, Lasc-a,racteri:Sticas d~ las'merc~ncías comparadas (ú.ni­
camente en el casode.merc&ncíassirnj.la.resL

4.3.2-~ Lasvaria.<::ionesentre paises o ,re,giones en los costes
de 'l()s fac:tore:s, depn:¡ducción (cotl:e~clusión de. las variaciones
que se:,deb.n' al hecho 'de' que t-a.les, costes no sean soportados
en su, total.id&4~PQ.l" t,;l Pr<>duptorl ~

4.3.3..taevQluclq.n de la. téCnica. _
4,3A-<Una. diferencia en los m.étodos de distribución antes

de la. iJ'Jip0t"tación.
4.3~S:.,Vna adaptación a lasituaCióri competitiva del mer­

cado esW;ñol.

5, De:te-rmíncició-n de la lxiseimponible por otros procedimientos.

5.1. _'~rmina.ción de,la,base.,ir:n~bleapatUr del produc~
to. ,pro~pl&o ,ef~v{) d:~ li:\veJ1ta ()reventa, de "la mercancía
ÍJllpQr~ ;~llEspaña¡-A ,efectps"PUfÉUlle,nte term.inológi-cos,' se
consid~~~1"a<comp _reventa.. la, priJíler.atransacdón pOsterior a
la impOrtaCión, l::uanclo ~tase baya efectuado en ,virtud de u?a
ventaent~~,eLsuminlstr&dorexttapj~r(),Y el importador nacIO­
nal; se-~pl1~el*rnino"Vtmta,;.~n,'España,ala primera que
s~ p.r~tiqu~·despu~c1eia ~lJ}pol:'tl19ióh;:CUando éSta no· se haya
r~iza<i0et:unoc~ecuenci,ll;<le una- QPttr.&Ción efectiva de venta'
entre proveedor extranJero. e impb-t1;ádor.

La fÓrmula .práC-ti(;apara haHfl-.J::el precio normal por este
procedim:ie:nto es la ,slgui:brit'e:

too ll(iO, pv --.- gi (lOO + bJI

UOO + a) Hoo + bl

en la ,q~le Pn representa, 'el V!t.Ior .en' aduana; Pv es el precio
efe var.ta-, énEspañá; Di; son .. los g1:istos. tie. despacho y todos los
po~tetipresa la impo~taciÓ'ne:nql:IEi•¡nCl,lrra.la mercancía; a, el
po~.n~ie de l~ tota1idaddelosd~rech0$Ygravámenes que so·
porte la;:m,ercancía en su i~PQTta,t:ión.yb, el porcentaje de
benefid'o.,bruto sobre el p1'ccio-.qeCQste, ,que sea usual en la
rama c:oinercia1 de qUé se traw. <~tla~¡jo ho se conozca con
exactitud esteporce.nJajeovaríe~nsfbJementede una opera·
.pi!ÍD a:Qtr-a; se tomará lanlcdia ar~t.nléUca,de los que carguen
babitu~lme.Q:tetres:importadores independientes: sin vincula­
cíóncolliéfcial .. con sus.· ,Provee(ipres extranjeros. si tuados en

•• la l11i-smarama com-arcial.
Si, CqIl1-O' $ucede. frecuentolllente,. el· porcE¡intaje de .beneficio

bruto que se conoc~ estác1i41cuIado sobre el prec,io de venta en
Espaft~;eJllug1.U'de- sobre .él de coste•• como $e ha supuesto en
la fórmula; anterior; és~aquega.rámodi:f,lca,da así:

PV !lOO - b'l - 100 gl

100 +a
siendob' el P!lrcEmtaie de. béneflciocolllercial bruto sobre el
p~do dr, venta·.dé.·.la mercancía .considetada.
, En, él: SUl)U~Sto <i~qu-e;de-conformidád con lo establecido en
el ~rafo cuarto del aPf1~o\lnodelpuntod~imosextode
1-a Oniep'del Ministerio de.Haclenda de 24 da' diciembre de 1971.
noque~ ~f1;\Ctuardeducc.ónalgu.na.(lel precio de venta en
concepto, ,de beneficio CQJ11e;rcial.'se; <USltiinuirán únicamente

';••".ii'·~
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los derechos y gravámenes a la importación y los "gastos de
venta,., englobando dentro de este concepto los comprendidos
dentro de gi en el caso anterior, más todos los qUE! sean necesa­
rios para efectuar las ventas, a excepción de los «gastos aeumu·
labIes"", Llamando gv a los gastos -de venta, el precio normal
será:

lOO' (Pv - gv)

Pn =
100 + a

5.2. Determinación de la base imponible a partir del importe
-de los alquileres previstos.-A los efectos considerados en el
apartado dos del punto decimosexto de la. referida Orden minís~

teria! el valor en aduana está representado por el valor al con~

tad~n el momento de la valoración-de'la suma de los alqui·
leres durante todo el tiempo de la duración' probable de la
mercancía. establecido segun el que resulte· del propio contrato
de alquiler o del que se conozca de mercancías idénticas o sltnt~

lares, con deducción de aquellos elementos e-xt'ralios' al precio
normal que pudiera contener la suma de alquileres.

En los casos de importaciones de mércandas como conse~

cuencia de contratos de ..leasing-, en los que el valor total de
las mercancías se recupera normalmente en un período inferior
al de duración. probable de utilización de ~s.mísma,s, se consi~

derará, a efectos de determinación del valor en aduana, el valor
al contado de las sumas de los alquileres previstos durante la
duración del contrato.

El tipo de interes que se considerará a estos efectos será el
basico legal del Banco de España en el momento de l~ valora­
ción.

6. Determinación de la base imponible en casos- particulares.

6,1. Vehiculos automóvJles usados.-Para la apUc&Ción de lo
dispuesto en el apartado uno del punto decimoséptimo de la
Orden del Ministerio de Hacienda de 24 de diciembre de 1971,
se seguirán las reglas siguientes:

6. L L Valor-base departida.
6.1.1.1. Vehículos pagados en pesetas.-Son Los adquiridos

con dicha moneda, nOl'malmente en Ceuta, MeliHa, Canarias
y Provincia de Sahara. Si el importador presenta documento
de compra que la Aduana ,pueda estimar válido para el despa,chi.l
y en el que conste el precio de adquisición, en pesetas, del
vehículo Iiuevo, se partirá de este precio para aplicar las de­
preciaciones por aftas de uso, yal valor obtenido se sumarán
los ,gastos actuales de flete, seguro y descarga, constituyendo
así la base imponible,

6.1.1.2. Vehículos paA'ados en divisas.-En el supuesto de
que el importador presente factura o documento de compra
del vehículo nuevo en el país de procedencia, que ·la Aduana
estime válido para el despacho, se aplicará al valor en divisas
que figure en tal documento el tipo de cambio que corresponda
a la última cotización· de la semana anterior al momento de la
valoración, y, a la cantidad en pesetas resultante, se le deduci·
rán las depreciaciones por afivs da uso. Obtenido el importe
correspondiente, se le sumarán los gastos actuales devengados
por flete, seguro y descarga.

En los casos que consideran los dos apartados anteriores, no
habra lugar a incrementar los gastos de flete, seguro y des·
carga, cuando los· vehículos lleguen por sus propios medios o
sean objeto de adeudo desde un régimen temporal disfrutadQ
en la Península e Islas Baleares.

6.1.1.3. Si el importador no presentara documento de adqui­
sición del vehículo, cualqulora que fuese la llloneda en que
lo pagara, se partirá del precio C. I. F. puerto español o franco
frontera española que tuviera en su día el automóvil nuevo.
Tal valor se justificará mediantecertificaci6n expedida por el
distribuidor en España de la marca ·del vehículo de que se
trate, que debera unirse a la declaración del valor duplicada
Como dicho precio es el de distribuidor, se incrementara con el
ajuste que tenga establecido tal marca, y al precio C. L F., así
ajustado, se aplicará el tipo de cambio que corresponda a la
ultima cotización de la semana anterior al momento de la
valoración, así como el porcentaje de depreciación cbtrespon.
diente, y el total constituirá la base imponible.

6.1.1.4. En-el supuesto de que el importador hubiera adqui­
rido el vehículo en estado usado y pueda prob6.r documental·
mente su precio de compra, la Aduana partirá de este precio,
pero teniendo en cuenta que se trata de un valor ya depre­
ciado Con arreglo al tiempo que llevf\ra circulando, por lo que
los porcentajes que se le deben aplicar serán los que corres­
pondan al mismo· según las fechas. de la puesta en circulación
y la de adquisicíón por el ímportador.

En todos los casos en que no· sea posible determinar la fecha
de la puesta en circulación, se entenderá que el vehículo co~

menz6 a rodar el 1· de enero del año de fabricación. siendo
éste el que le corresponda según la numeración del' chasis.

6.1.1.5. Si el autoplóvil que se va a importar, además de la
depreciación por U&O, hubiera experimentado algún otro demé~

rito por circunstancias extraordinarias. .,se presentara a.l deS4

pacho sin haberse efectuado la reparación inherente a tal demé~
ríto, 56 deberá tener en cuenta su Presuntq importe. con
objeto de deducir una parte del mismo del valor que resulte
para el· automóvil depreciado por el USO, Para ello, se. partirá
del valor en estado nuevo del- vehículo y se disminuírá en el
importe de las depteciac¡iones por años de USO, obteniendo el
valor actual, como si no hubiera sufrido demérito adicional.
El importe de. la reparfl¡Ción se descompondrá en dos concep4
tos; valor de las piezas. o materiales que se van a sustituir'
o a emplear y mano de obra; las piezas y materiales se dépre~

ciarán_ con arreglo a los años de \lSO que tenga el vehículo,
aplicándoles los coeficientes establecidos para la. maquinaria
y efectos usados, y este valor, asi depreciado, sumado al integro
de la roa'no de obra, se disminuirá del valor _actual del vehfculo;
al resultado se agregan los gastos actuales de· flete, seguro y
descarga, cuando proceda, constituyendo as1 la bMe .imponIble.

En el supuesto de que, al aplicar la regla contenida en el
presente apartado, resultara un valQr inf~ior al que corres~

pendería al vehículo considerándolo conio chatarra, la base
lmponible se obtendrá al multiplicar él precio internacional
de cotización que rija para el kilo de chatarra de hierro des~

clasificada en el momeQ.to de la valoración por el peso en kilos
del mismo, con adición de los gastos de flete, seguro y descarga,
si asi procediere.

6.1.1.6. Cuando el vehículo que se valora hubiera sido obje·
to, antes de su presentación al despacho, de, una reparación
que tuviera por finalidad ponerlo en mejor estado de presen·
tac-ión, funcionamiento, etc., tal reparación determinará un ma­
yor valor de aquél y, por consiguiente, al valor actual del auto­
móvil, obtenido por la aplicaeió,o. de las depreciaciones· usuales,
se deberá agregar el importe de aquélla, con las depreciaciones
correspondientes, según la fecha en que se realizara.

En cualquier caso de lOS que quedan expuestos, si la Aduana
lo estima oportuno, podrá requerir el informe de un Ingeniero
Industrial de la Delegación de Hacienda correspondiente" a efec­
tos de la' apreciación de los deméritos suplementarios o aumen·
tos del valor que, sobre las bases· obtenidas por la aplicación
de la escala de depreciaciones, deban· considerarse.

6.1.2. Porcentajes de depreciación:.-Sobre el valor del ve~

hiculo en estado nuevo se descontarán los siguientes porcen­
tajes, no acumulativos:

Porcentaje

Por matriculación y un año de uso o fracción .. , 20
Por más de un año de uso, hasta dos años .. "..... 30
Por más de dos afias de ·uso, hasta tres años 40
Por mas de tres años de uso, hasta cuatro años 45
Por más de cuatro afias de uso, hasta cinco años SO
Por más de cinco aftas de uso, hasta seis afias ,., 55
Por mAs de seis anos de uso, hasta siete afios ,.. 60
Por más de siete años de uso, hasta ocho años 65
Por más de ocho afios de uso, hasta nqeve afios 70
Por mas de nueve afios de uso ." , ,.. 75

La depreciación máxima. será el 75 por 100 del valor del ve­
hículo en estado nuevo, aunque tenga más de -diez años de uso.

Para aplicar el prúner porcentaje del 20 por' 100, basta con~

que el automóvil se presente matriculado, cualquiera que sea
el rounje que haya sufrido y el plazo q ...\e lo tefiga en su poder
c-l propietario después de la matriculación. "

6.2. Maquinaria y efectos comcrcio.l~sus.ados.

6.2.1. Valor-base de part.ida.
6.2.1.1. Por regla general, para determinar la base imponible

de las máquinas, aparatos, Ú.tiles oercctos de cualquier clase,
usados, se partirá del valor que tenían en estado nuevo en la
epoca de su fabricación, aplicándoles los porcentajes dé deprecia­
ción que se indican en el apartado 6.2.2. La justifica<:ión de tal
valor se reali.z<i.rú Can ta f¿,ctura comercial original, o fotocopia
de la misma, que, en su día, expidiera el fabricante o vendedor
de las maquina::; o efectos al sigui~nte adquirente de ellos. Si
el actua,l vendedor no conservase la factura de compFlt,ésta
S0 podrá sUbtituir por una declamdón del fabricante de las
máquinas o efectos-o incluso del propio remitente-, en la que
se haga constar el valor en estado nuevo y los años de uso que
tienen nqu'.JJc.;;.

O,:!.1.2. CHanclo, excevcionalmemfc, la::: ll1áqllÍnas, aparatos o
efectos que se importan hubieran siuo construidos- más de veinte

1M ilillilurMIlGZZtZiZIN.lIiH
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años antes de la ':techa.' del dN~c.).-... po,n·~'~~ns~ui~nte·d~f:i­
cultadpara' ()on~ el. V~01".·I'(ñ~v~~::<!Jt;J~I'itS~~~ ­
monedas· en que" fu~ronPljmlt1~tI~nt~>f%'~l,~~S;::'IiI;'.:t,O~
como .. valor"bas~ .de parlfdE¡;el:tl:Mt.te~'li·'ll:~.ent~:'<:tas
mercancías idénticas (). SiJIkil,I'eS.. n\i.éV~i',:~k ~>·ql1~'.~_:l"abtic,,:
0, el que ,'se ,estima ',que ~lfan~er;-:se~~:~ecl~~n~'::~
propiof~rjcante, de },as-~..?Q' ~~::q.,ua,:!re-'(1l1P;Qrtf!:n

'Q' el ;de otr&$ merca.iW1as~ig.ti(\llB:-o,áJ1IÜ1ar~:_:"n':el; supuesto
de que aquél hubiera cesadOEln:$u.,&(¡tlVidad;~ '" _

6.2.1,3.'·' Hay ,que tener"ertcuen~_o" qp~,: :~':- p0J!C~~taie~'~e

re<lucei6n qUe mi\e ,adelQ,ll~"se ,e¡;PeQ1ftC~-"?:Íl-~_n--.il\l:IneJíl?S
teórtltaIDente--las ',~ci~·"bdéas'::'f~~fi~~'.'y:··~n~tea
da 1$,' maquinarlao efectoa,dfj'qU.~__~~~:'~Jl~, (;:~

. en ,su cuan,tfa la;pos{biltAmd- delhfic:hO;'oQJ;l~,"qUEl"Seff$<el

(1(1 una ,~lqrb&Ción ~kttra~j~:>~':,,~94~~~lón.
puesta a punto, ate, Por ~te, si 1'. pr:eserit_ al <lo&­
pacho, uM lp.aq~Iin:arie.'uS8ida.;",et"~"~~"o~':a,~;'por'"
la misma.; que Se refleJaenJafé4t~a'~~~J'<f'~:~~l',
al qlle ....u1ta de apIle... al __ de J'Wi;lda, "/ll\u los
apartados anteriores.'Jos·,co"cf.eñ,tEiS'<Je'«I~Ft3c:Í.(;~"'que ',: se
es.ta.blecen seguidaxnen*e,', se/ ,~",",.~Q~~>"~~::'4:e .:v~l()n¡ci6n'
el predofact~,,Por el" v~ral:ft~~l;:,.l'~,9,P:~:<~., p~~ "~
mible que 14, diferencill que:'IIe~ry..,e~~~:~~~<'$eA:'~_bida
a una re~Q~luci6ndela "naac¡uintlrla.,:(!e;,'~-St).:tra:~ill.rti4U~
cidacomo, OOlíSeCuenciádcl·reILéiCl~c1~orUt1i:lie:i'J,to$;~é.Pt'acionttS;
m0dam1mdones,- etc;- '''' ,-~:~::,': ',,'

6.a.2,lJorcentajes d., d~~."",sa~~':el"~l0:l"ene*tad.a
~ueV9 se desc<mtarán ]QS-·'siPi~'poreentáJea,l)();4CumUl..
tivos: '

Por el primer añotie uso~f~ción,:;,~,.,.......,......... 20
Por ..:rnás de un afio deUs~~Jiasta~<I()l¡'~OS.,: ,..:.. 38
Por más ¡:jetios afiqs de u~•.hasta:'~re&~()s" "". ~
Por más de tres años· df) ust).h8i8tlll C':1~tt:'OaJ1,OS.,,,,,,, 48
Por.más de.cuatro.afios de'uso.~~cirt~·.,a1i·~... 5'l
Por mas declnco.afios,detlSO:..~...·..,.""."."".....".". 60

',", --,'.-',,',' .. ,',-

La .deprec~cíón .maxil118. .. apUcali1,e'oo·.,,~~l.fJ9 'porlriQ!ati#4Ué
la maquinaria, aparatos o~e<:t'Qs ~\1.enteí:l-Con;~s de ':seis 'afíos
de uso. .

6.a.. Bár~os destinadosaJ-~e.
6;3.1. ,<;hatarraproceden~.ci~l,-d~~~.,

La determinación dEl lab8S$:jlJlPo.~n~1e, sf,i $fe,ctU'ar"á partIendo
del precio al que .. fUé ·adquiti(j,oel,buque ,ell·.¡iUblicil ,sUbástB.': o
del estipulado en. Ell' C9I'1'espol')cii8tlte cor¡.trato, de ..ven~.s&gú:n
los casos... .. ..':,'.,':' '

6.3.2. Mercancíaclasi(iQa~,,P.9~ SUS' 'r6$peetivas' partidas
(motores, calderas. tm\qu~ etc.}... ~

.En •estos t;as05,.& lÍjedi<la,qU&·'_Yan.prúdl.lCi~n#e:~otes(j()­
rrespondientea a tales'1llO~,,~;:f}tc.,'~',;é](UJnde~~n
acta;· qae'suscribin\.el·.Ad~~r-ci~:,'l&'Aq~fUl~':t"J~t()r
d. Muelles, el Inspector Viola y el '11l1JlOl"tailor <> perso.... q1lé
lo represente.. En ena,5e''b.~.co~~~",:~iteulls~'Ci:l\Jde

laoperacj6~.<la.s~er1stlCá:B~.c~; dé'J6$',:t(~toS¡ ...~
conlO. su esta.do de, uso, Yeonaerv~itm;':.-a;.. :(iil':cle;U~<'B:reSta~
bleclrnlEmtode· unvaJora4~isiJJle·.cómo,,~:1.fi)po~nne;,Enl~s
ca,¡¡¡os en que la A~Q.i~ra.clóXl>o:eI.il!i~Ol":.~O:J:r~tlSi<1ere:n
pertinenU!,~r,á·reqU~iJ"$&'~·ueIiQ~~Il,to;,ti:~t,etl~i.:téqnt.
ca. de .. carácter oficial que ..·,~.esti:m4;,:l'~i.so,:: 4~'p~yo,:resultado
se hará mencióncol11(l' ,an~~~... &n€1T ~tia·dEr'1"8terenci$.

~~:rii~a~a:t~~~i~~~iQ~,d~,:;.d~I~CiQI+,devalor' 'y ·detf)l"~
6.4. Apprtaciones. dE! capi~'-en:',bienes, de equ~po,

Se pueden presentarllos C'tiStls,:'
6A.!. E1aportantedel~aJ)Í~nO',tla,fabticaqo 'ros~ieneS~'E!

equipo qUE!' en"ia..> sino qU~los:J1s.:adqUifÍclO.,a.'tu\lvendecl~
independieqt&.. Este ca$O_,.'~ :.tnáS:frecuE:l:n~,y 1I.\J~~tjfi9acilitl
del precio facturado' POI' el:~~íX:f¡Wo~~:pfero.~,-'l;ª, "~tf't1áiIl'1pOr.
tadora .se·realizart\· lIledia,nte "la. '" r.ctuT~'cClm.e:foial~ .fOtoc(>Pta
de ella-que, el.,.~abricante de Ia$~c.ía.S.~~PJ;dj~tal:\,' la;firi'!1a.
asoc1a:da. .. ...: ",:,,--..,,:,-, ."': '

6.4.2.. Las mercan,cjas l1an51do~a;bttte.das'P()relPropio,apot­
tante ·del Cl}p,ital o por ::uua:fiI'ma,: SUb$idjtlrill..,.~inlque,este~~
no es'corriente, la jt1stificaoj6Jl'cM,~,Qr":~tt'fit"ect~~fá:~~~
una decIara,ci?n . del. 'SUOOnis~~,~ •.Ja;Jítle,::~:'~J:t,ga·.· c:~
mente de ~anifiesto IanattJraleza.<,tel:p~~l?:,f(l(:t~oEt... '~~
a~ociada ~aclonal .(precio"<le:,~~.,p~i~,,-,.f~~I:fl,1~:de:e~pQ~
ctón. preCIo de comerciante,'priyile-gi~(J~,,tltr:l;,'sr'nf.l:.~trl't;t~
de un precio de libre competén<:;ia;, 'Se:'Pro-nioV~'inc:jdencla-'con

-Ciill]fim¡••IILiIIIlIlblIlll,HllliIIJ.Hlllllllilll'i'III¡¡••I••lillll••I.~¡!..,.,I,.IIIIl!",¡"""-----·-~---'~-'----

pr~t9.dón de garantía, de, acuerdo con 10 que se establece en
el B}JIJirt'ado7A.2,?;ay sigUientes.

En, :c:u1llq~era:tle'lossu.p}Jesto~a.ntóriort)S. ,si el importador no
pU(ji~a',prfJSentar loshl$tttk:an~s Indicados al tiempo de realí·
zars~,",el;despacho,Ja Adtl&Jl&·n(J.,dernor&rá é9te. sino que pro·
m.0verá Í!lciQ.encia;exiWendo laopqrt:unagarantfa..

6.5. Importadones dep1&nos y~etiseÍlos: industríales.-Por pla­
nos 'l diseñOs indu$trlal-es debe ootenderse no s61010$ planos,
disaí'ios', 'croquis. ,etc.. prOp-,i.amente diChó-s, sino también los
Cálcui0&@ .. C<.lSte~.n0te.s' t~nicaf?Y:otros textos. que se refieran
a lafi':lTii~JTl~, ntercancíag que,IJ.QU~Uos;,. , .... . .. -

La'p~tePtitinaci~n·dela..b$,~ :mt~ble,aefec'tos de la Jiqui-
d&Q:i(Jii, del Impuesto-deCoropensáC;:ipnde.· GraVámenes Interiores,

'de J()s':pi&np§ y diseños :indll,striales;sc, realizará de distinta for­
m-a ~gftri,el tipO' de con-tra,toen' v'l;rt'fel ,del <l'U$l se efectúe su
ímJ!O).1:ació;n. . >.' "

6•.~,t~ ·•• Pl~os y diSlnlOS,illclUídos~,t:,otltratos de suministros
demateti&le$~ E;n estos,casO$, el veJor de los planos y dibujos
suele'~st!lt':énglóbadoen,elJ!U:'1~:totaldelCGnt~to, y para
dete~~nar,CUánto,'dOla'esPOtld~','a'aqU;éllos;,se tOlllará en consi~

·d~9fip¡t~ic,&mente.,su,v8.lor~tElr~""sin incluir el importe
d~ lQs'e,st,t~:<nos nooesarios, ,;previos"a;su ryalízadóll, ya que éstos
f()~~de ia,l:>aseÍlnpotlible de,las mercancias, a las que
se 'ref~,e:t:'~ ,,~le5'planos,ydlseños,:Seentenderáporvalor ma­
terial'el:CQns:tituid'o,: 'pOI:';

al.ElCQ-$te dolpapel.
b)':ELcostede la rePr.o~ucciól'\;sisetrata de uaa copia,
cl,'Er'cQste de' los trabajos materiales deoonfección, cuando

se im_porte ,el plaitl00 el:dihujo0ri1P-na.l,o la parte proporcíomtl
qUi: l~,cprI'espon~"detalcOIite, en el supuesto de que se hu~

bieran.heCho varl~s et>PlElS•
dl- 'Lósgastos de entre-ga~

6,~t~.Planos,iI'dlseños ":" ~mportadQs "en," virtud de un contrato
que !lO' c0tJ1prende el sumiílistro d~':trn~teriales.Laregla general
ene~tesupuestoes,:que l~valor~i~n de los planos se b~,en
el iIlU~Orteglobal,d~lc()ntratCt,conJ~evel1tualé8deducciones
qU~ 'p\l€<fanmotivar,elenvíode'~u~áS.mOlislos reducidos
o,pr(ltotip~ue:debén''Vltlore.rsepcr. ;$eparado'Jl&ra su adeudo
indepe~~ de;, la. ;existencia dé "prestaCiones distintas de
las ,~l~tiV:-as"a la c~mfec<;i6ndelos..~anos y, diseftos.,

C~-lV"iette,< :disti~it~t~'lasdiversas variedádes, de contra~

tos ,~uadratlos,en::estf}:awrtado.!a->qUe lav~loraci6n se de­
ber1\reaUzar "de,dJstinta:[(J-rtt:ta' ~gún:su, natui'$Jeza.

ttS.;2,I,., cC<>rttl1ltosdeestudi()S...~n·este nombre se desig~

nan 1,00 convenios en, '1rtUd'd8,los",cua-Iés:una de las partes se
COrtlproflle'te a proPOr:nonar)\ la: ()~a.todas las indicaciones, pre­
01stl$':<l:l1~'PermitAAfabricarUJia'~e~da.realizaruna<;ons­
trucci~n ,()'hacer llna in~t.8.1acióni.<lUeresPO:Qdan&e<>ndiciones
fijadtlS.~\Tia,meÍlte. LacartteterisUcaeseDccial de estos contra­
tos e~.q-q~ s,uobjeto, es lil-'~nstrucciónde.un material erigin!'!.l
que, t<xiav1a'no, existe o la modificación especialmente estudiada
de',uníllateriaJ ya .:extstepte¡

Los «contmtos. deestUdioR» ilTlPUca,n.generalmente, el,' sumi­
nistro,dauna; clofument~lón'téc.hi(;a.Cém'pleta;'con, planos' y
disefi9~ilt(h.lStril\~e$; y tar:nbién'puEJt:len ,-comprenderla entrega
dernaqu.et~;,~elos, red.,UCÍtios ,QprqtoÜpos, así éon:¡.o cubrir
otráS(pre$taCion~;·qt1en():'tienenrelai'.i~con1~ confección. de
los pl~l?&YdiS,efios. ,Tales ,pres~o~esabarcan:

a} La asistencia técnicaql1epresteelsum,inistrador deJos
plano,s para Uev~r a lapráCtical~reaUzación del objeto de los
estudios,

b) _<La .cesi6nt;iel. derecho de reprodllcción de, dicho objeto o
de la l1cen.-<:ia,de explol;aciónde la patente que protege la fabri·
cación de aqueL

N~n,gul1,0 ,de estos dos ;co,nteptos ~orman, parte de la base
inipon~bIe~d9 los,'planvsy ?is,eños~ pero, en cambio, se inclu­
yet1 e:q él ~osgastos,relativos B.los',e{lS&Yos que hayan' sido
pretis-Q re~li:ulr• puesto ,qu~, ,éstos-coDcjicionan la 'confección de
ta:1es ,tlit)\i}OS, y planos. Para ladf3te~inación"prác4ca de la
base:iln~onible.serán~ala,pre~ntaci6nc;lel contrato.
ysi n() etipecificara las ~tidades" relativas a las diversas pres~

tacioqe:s:., sino .s6~o ,una ,'Cantidad, fl;101>áJ'¡ commponderá ,', al im­
poiim;ior jttstific§t~ ante,14.A.d~istrac.i6n las cantidades que
debe1léxpluitse para ltaUar,elvalor P.El los plan,os.

P~r ,: lq:, ,q~e, .. se,'re~erea ··18$ m(¡,g;UC:ta.5,rnodelos reducidos y
prot~ip0s---cUYó .\"alorl1aY,c:lue<led~cir' d~l importe, del .con·
trato :dee:stl1di?s~"!t,,los.e.t;ectos> ciell:l,determinaci6n de la base
itnppI):i~l~'dEl lbs· planos y .dia~'ñ0$S., SU vál0ración se.· efectuará

.~ por.c()tll~i6n'CQnarf;fculoSl;ii,mparesi y .cuando esto no fuera
posib!e,•. c¡Í,l'l1Qes .10.maS>.~UElnte;~: d~be~ .... establecer según
~l PTOOi(.) de oostf! del 'eJ!3:Rtll1ar ,presentl]do en la Adulma, te·
niendo enc:uenta 10$ mediOScle producción utilizados, pero ha~
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ciendo abstracción de los gastos de estudios y ensayos a los
q uc haya podido dar lugar su fabricación. Se-eonsiderará como
prototipo 'el modelo fabricado en tamañ9 natural, con el qUe se
puedan efectuar ensayos reales,que respondan a lascondioiQues
de utilización y rendimiento del material considerado; .par el
contrario, no tienen la consideración dep;rototiW$nL el artiyulo
fabricado en un solo. ejemplar para set utilizado normalmente
-en tal caso, se trataría de un contrato de los comprendidos
en el apartado 6.5.1 ni el primer artícul.Qde UMserie de fal:>ri~

cación. Los prototipos se suelen suministrar. en eJemplar,.ú;JÚco
o en un número muy reducido de ellos, y despuéS de loseris~yos
reales se destruyen o inutilizan.

6.5.2.2. Planos y dibujos de arquitectura.-En la base hupo·
níble sólo debe incluirse la remuneración· por .los .estudios y
trabajos directamente ligados a los planQS i;mportados, Y. en
espedal, los que se refieren al anteproyecto, a los planosg(,me·
rales, a los plahOS detallados para laejec-uclón de la. obra y al
presupuesto. Por el contrario, .se.'excluyen 10,s .gastos qUe .·se
refieren a la preparación de la documentación .• pa.ra. el ~erdo
previo, los de conclusión de contratOS(l:on los düerentes. ofiCios,
los relativos a la dirección generálde l@. obra. IQs -de ejequeión
y vigilancia de los trabajOS, los da asistencl~ dé losTéQD.i~ a
los servidos administrativos ínteresados:y 10$ d~" comprobado·
nes. La base imPQnible se establecerá teniendo en .. cuenta· los
justificantes que presente el importador, a-credhativos dolvalor
correspondiente a los elementos íncluiblj;};S y exch.lÍbles de la
mi&ma.

6.5.3. Planos y diseños que se importan con indepondtmcia
de cuaiquier contrato.-Por regla general, so trata de sum.i:nis­
tras efectuados con fines de archivo, examen, impresión,. etC.,
y con carácter gratuito en muchas ocasiones; La determinación
de la· base se realiza Con arreglo ál valor 'material d~t los planos,
según los conceptos integrantes del mismo enumeradQsetlei
párrafo 6.5.l.

6",5.4. Como norma ge-ner!d de actuación por las Aduanas en
la,:; importaciones de planos y diseños induSlrialt'ls, se deberá
exigir siempre la presentación del contrato en virtud del cual
se importan los planos, realizando la investigación oportuna, si
comprendiera también el suministro de' nle.rcandas, .con el fin
de tener en cuenta sus términos cuando se. valoren éstas,. en su
dia, o efectuar las rectificacion€lsque resulten prot:edéntes si
hubieran sido ya importadas. .

6.5.5. Las Aduanas conceptuarán comoexpedici'ones comer~

dales las importaciones de los planos, dibujos 1) textos. a quo
alude el apartado 6.5. de la presente CircuJar; por lo tanto, no
les serán aplicables las excepciones previstas por la legislación
para los envíos que no revistan el mencionado carácter.

6.5.a. Como cúnsecuencia de lo expuesto en el punto prece­
dente, en todos los casos los importa9.0res deberán presentar el
impreso reglamentario, ..Declaración del valoren a<luana~,

cualquiera que sea el régImen ut1lizaclo para la introducción
de los artículos precitados en España. inclüsoel de viajeros.

6.5.7, Por la misma natul'alezade la, mercancía, .planos,
dibulOS, etc.~, es muy frecuente que su envio no deternilnQ la
e",pedidón imnediata de' una factura comer:Cial, por lo que,
cuando· ésta no exi'i!a nI efectva.r¡.;.e el despacho, Sería inútil
exjgir su presentación,. En todos 105: supuestos; -tomo justific~nte

del valor que se doclare, deberá. un,irsa precí5al1ienteelcon~

trato o contratos en virtud de los cuales se re-alicela ünpórta­
ción, o una copia o fotocopia. de 10l;. ruismos.

6.5.8. Cuando la totalidad de. los pIEmos a que se refiera un
contrato no se importe de· una sola vez,'bastal'á que se una la
copia del contrato a la declaración del valor -correspondiente a
la primera expedición, pero con tal de que on las sucesivas
que se presenten para despachar el resto de los envios seh:aga
constar el numero de la primera declaración de valor a la que
se unió el contrato,

En este supuesto de fraccionamiento de los envíos. el· valor
atribuible a cada expedición parcial será el qUe se deduzca
de dividir la base imponible total de los plahOS compreIldidos
en el contrato por el número de expedkiones en las que se
vayan a recibir,. haciendo constar expresamente en. el epj,g-rroe V
de la declaraclón de valor las expresiones: .1.& expedición
\1/3 del total)", "expedición única.. , -4.- y ultima e:'tpedic1ón
(1I-i "el totaH", etc., según corre-spohdaen cada caso

6.5.9. Las Aduanas comprobaran, a la- vista de la documen·
tación presentada u otra cUya aportación se SQllcite-;si el inte­
resado ha abonado el importe de los planos&u -tol'ma regular a
través del L E. M. E. (casos de· contratos que no comprenden
el suministro de materiales; contratos deestudios~' contratos
de arquitectural, o PQr medio de licencia o declaración: Ube~

rada de 105 materiales comprendidos €In contratos de suministro
de éstos últimos. En caso negati"o., 'exigirán la preceptivad¡:)cu.
mentac1ón del Ministerio de Com.ercio para autorizar el dcspa-

cho. Respecto a los planos y diseños a. que alude el punto 6.5.3,
la' e"ltgencia o no de licencia o declaraci6n liberada se determi..
nará en función de la importanciá del envio, aplicando las re­
glas generales sobre la materia.

6.5.10. Las Secciones de Valoraciones de las Aduanas, o los
Servicios de la Renta en las proVincias inierior-es que despa..
chen planos por via. postal, realizarán la -comprobación del va­
lor declarado con los datos que resulten de los contratos unidos.
En casa de disconformídad;se promoverá ..1nc.Íl;lencia. a resol.
ver" {impreso azuD, de acuerdo 'canto que establecen los apar.
tados 7.4.2.2.3, 7.4.2.2.4 Y 7A.2.2:S,y aú,n -en el supuesto de que
no hubiera motivos de disconfopnidad suficientes para exigir la
prestación dé garantía o no result.araposible fijar la cuantía
de ésta en .el .acto de la valoración, .se .formulará «incidencia
indicativa><- .(imp.reso blanco), con la consecuencia de la provisio.
nalida.d de la liquidación Y su ·notificación al importador a que
se hace referencia en el apartado 7,4;2.2.6.2,

6.5.11. Los contratos que se mencionan en los apartados an·
teriores deberán examinarse teniendo en cuenta no sólo lo. que
dispone el a.partado 6.S.de la presente Circular, slno también lo
establecido en el 3.2.1.9 de la misma, en relación con los tra­
bajos de -«ingeniería"" cuyos contratos llevan implícitamente, eA
muchas ocasiones, la obligaCión del suministro de dibujos, cálcu·
los, y, en general, de una variable gama de textos y planos
que constituyen la mercancía objeto de las importaciones que
Síl contemplan. Ello permiUrá' incluir en el valor de los planos
la. totalidad o una parte de los gastos de ...ingeniería_, según
corresponda. y asto en el supuesto de que en ~os contratos na
Rparc:z-can discrjminados-;-como sucede frecuentemente-los valo~

res correspondientes a dichos planos.
Asi, por ejemplo, si el contrato que determina la importación

de 10$ planos fuera' de ..ingenieria»- y no previera el suministro
de Ul.ercancías, extranjeras, sino únicamente el de los diseños
para la fabricación en territorio nacional de las máquinas y
aparatos necesarios para .el funcionamiento de la instalación,
planos de edificios· y 10$ correspondientes al montaje y al fun·
cionamiento coniunto de la instalación, la base imponible de los
planos y diseños Gatara representada por la totalidad del que
establezca el contrato, Pero si éste, además de las anteriores.
cubriera ot.l'i1-s prestaciones. como podrian ser la dirección de
los trabajos de construcción de los edificios, la vigilancia y
comprobación: de los materiales fabticados en España. etc., seria
necesario deducir del importe global del contrato el que co­
rreapondieSc8 a estas prestaciones ajenas a los planos.

Resulta necesariO' insistir' en que, cualquiera que sea el caso,
para llegar ala de.terminación de la base' imponible, el estudio
de los contratos en virtud. de los cuales se efectúan las impar.
taciones de los planos, Memorias, textos, etc., se debe realizar
aplicando conjuntamente 10 que disponen los apartados 3,2.1.9
y 6,5.

6.6. Importaciones de mercancías facturadas con un valor
p.rovisionaJ.-,-Enel comercio de- determinados producto.s -por
ejemplo, mineralos- es frecuente que el vendedor facture las
expediciones a. un precio proviSional, cuya confirmación o recti­
ficación. en más o en menos, están supedita<:las· al resultado
de un a.naHsis 'O de una comprobación, que se conoceran con
posterioridad a la importación. El valor en Aduana de la mer·
cancía debBrábasarse, sin duda, -en el-importe de la factura
definitiva que al efecto expida. el vendedor, al cual se sumarían,
si nQ e-st-uxl81.:m comprendidos en él; los gastos correspondientes
al inuestreo y an4!isis efectuados, segun la establecido en el
párrafo 3.2.1.6.

Sin embargo, con objeto de que no se demore el levanto de
las mercanciu5, se despacharán éstas; pero su comprobación
tendrá el carácter de no ultimada y será provisional la liqui­
dación subsÍguiente y, como tal, notificada. En estos casos se
formulara incidencia a resolver {impreso azuD; el Inspector­
vista hará la oportuna referencia en la 'hoja de puntualización
y se tomara como base para una liquidación a cuenta, con
ingreso en firme, el 80 por 100 del importe de la factura provi­
sional -ttui.s los gastos de entrega íntegros, si no estuvieran
incluidos en aquélla-, prestándose garantía por la liquidación
éaucional que resulte del 40 POlo 100 del mismo valor facturado
provisionalmente.

La documentación de dflspacho quedará pendiente durante
el plazo que juzgue oportuno' la respectiva Administración de
la Renta, ia que lo notificará. al sujeto pasivo para que durante
el mismo presente la factura definitiva, y si transcurrido dicho
plazo no se hubiera aportado, se hará constar el hecho me·
diante nuevaliotificación en la hola de incidencias, La decla­
ración de valor duplicada será elevada al Centro directivo a
fin de que curse oportunamente laS instru-eciones consiguientes
al acto administrativo de liquidación definitiva, que será re·
glameritariamente· notificada.

Ji
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Si dentro del plazo señalado, por la, ?\.dU8Jl$ ~se -apor.tatlí -la 'ex-éept\> en, algunos casos, COlp.o, pqr ejemplo, cuando se reali­
factura definitiva, la A~mi~tt'acjón::hará,: con$t&r si J4-,'!ldJílité cen al ,amparo de los Conveiüos internacionales E. C. S., A. T. A.,
o no .y procedera al irl.'gré.So Sr que 'hub1el:-a)'Ú:gar de.,ae:u.rdo etééteh(; a la prest$Clon de-' garantúLs por el importe de los
con los térmtp.os de tal,. factura. con de1:OI:qció1\' -'de :Ja ~ntí& ,dete~bp& exigibles;, lo qll~ 'obliga a que la _base imponible re5­

prestada, elevándose tainbián 'a;, continuae~~ '1t le:~, D).re~ó~ pon~<al concepto:d:e preci9- normal" 'como si en tal momento
GenaraJ. pa.ra que confirme le -actua&J. Ó: ;.tnuni'Ut las-<jns~c;;; 1a .mel'e;an.c;Ui, estuv~ese -destin~a a ,consumo. suPuesto que prác~

ciones inherentes a la liquil;iaCióil d.effiúti;va:·de' la·'qus- an~_ ticameiIte' tiene lugar 4l: efect:uarse el reconocimiento de la
se hif.O mención." mis.ma~ , .

6.7. Importaciones ·dé muestras, ~tui~.":';¡¡:n ,10$' 'de.apaCho,~ 'PQ~-- ta.nto., y considerando que 'el beneficío del disfrute de
de mercancías' enviadas, C01oo. mUestras 'el ~~M' &;~id~ ~' régiJl1ett.' es;peclal:. dateTmi,na que ·el usuario cumpla ciertas
para establecer la base, imPf»1ib1e serA el :(ble.",C~p(),ftdA al': --:oblj.gac~n#, será condición '~isa ,:para ello que formule de­
precio normal- de l. meroancta re~~,'~t" 4ClUilIaa:' ~ claraoi(til 4'& valor,..en. Adu'ana. -con~ indkación expresa en la
c1e-ndo abs~lón de" su CBtá.~r-". rrtu.st1"'8l:~",y '"Sin, 'que. 'wr- ntisma:"de, :que se trata. de _hnpotte.ción temporal,. y apoyando
otra parle, puedan adtñitirse los, deseu~nt9&".'~"~~, __rii".I-.s..' .el vtUOt 'de:clarodo"cón f~t~ra. ~ro(orrna,", o un elemento de
reduCCiones de precios que en ~E)8 ca~ ~'~-':praet~n. :hecho ,dé la' operación .que perTn1ta la justificación de aquél.

6.B. M~cias aver.iadas.~.' confQrmid~'>:cOn,-,.ló-'" ~t&; Eir ,él tasó da ,que n()',é~ista: cqrifo-rmidád cbn el valor de-
blecido en el apartado tres del.punréi4ecmioSépttmo,deJ~',.Oi'déJÍ.- -clárad~,: por poseer,·la Aduana <ante~entes fehacientes, la
del Ministeno de Haciélida de 34'\ de diclernb~:.q:é' 197,1, ',el valor: incidencia Usultante, ~in<;idencia,ultilria.da--' fijará la base que
de las mercancías averiad... deternm::I1I1"á' :reatán.do:,'d,~ j¡ue, 'prevalecerá para.la }iquidadQ.n do los derechos a garantizar.
corresponde ál precio oontre.cttiBJ, ;,:..:.aj'\lstado,': .',~J:L,$.u', ,caso~,.:.al' 6.10':2. yO+1' finElS lucratívos.......En. esto$:, casos la importación
de libre competenhia-- el importe: ,de la, .i.~de~i~6ll; a aqo:: ~ reafizara ;oon i~éntJcas formalidaA'1's que los despachos a
nar. referido al valor C. I. ',P",," sin .inclUÍ)':, La: ~béttú.ra: .MI"' ~r -consumb' ,.o-í'din,arios, I,iero 'como' pro/bablemente la mercancía
beneficio previsto, :EI protestp de, &Yeria-, el :a~ "y" 'detP~' dóCu": 110 habta, sid,o objato dé u~, :ven~ '):1 realizarse, la importación
mentadón usual en la materia seTán ,teiüdesi'etl cuent'a"y mI&-:, wmporal. 1tJ-'inexístencia de ,facturá comamal resulta evidente.
jados en la. hoja de, incidencl$8 :.In:dicativa"-~ . . < _ &ita. Sé' delle:rá sU$~Uuir, camo' en '&1 caso' anterior. por una

6.9. ,Mercancías en' 'conSt&nad6n.~~,:ni~C&Mías<·'rennti.- .proforro.!p que indique, el" p~iO. de expqrtaelón en el país
das en régimen dé- ,consign&d6n ,DO' flOIl, ,obj-~', 'de ',un'; ventá 'de 'or~n 'de. la mercancía 'de, q1,te se', trate, debiendo unirse,
en el momento d& Su im~. s1n6 :qult">C9n~fuú;i'.-siendo asimisroo,'a la declátaciÓJi de.-valor una copia o fotocopia auto­
propiedad d~l suministrador' enraJlf,ero ha.Eita'--,~,ue.';cmj, ,PQát$~ 'ri'zadá 'del' cCOAtrato' .de ,tU:rend8m.iento en virtud del cual se
rioridail a. su importacJó~, son' .. vendidlia .'.pQ'r· ~nten:nediaJióS~: realiza" la': importación de ·la ,m~fa,.
generalmente en pública SU~· '.- ,:.:' J ': -' 1;4 ~loraci-ón se,,~.',por regla ,éneraI, en el valor ex~

En.. este y tipo de' Importadones, ~átll[.i1te·de 'rÍ;er(laiU;fa& _:presádo' en la fac~ura ..prOforma-.. pero si con arreglo a los
perecederas, no es .:POSilñe•.- habilla., 'ClMIlta ,de, 'las' drc\ln~~Ci~ :a.:nteMd¡a,n~ de la Aduana no -ex.istlera, conformidad, se tomará
expueStas., COnocer, ,en el momento de- la.: v:AlQ-m:ciprt~ .~ ----I'recto .,el'P~Jp cW "la mercancía idéntica. O- similar 'que conste en tales
al qUEt dichas m-ercancfas semn 'YeI]didari ,~Tiormen:te. :,' antecildentes- o; en' último, t'é~inQ. se·' partirá del precio del

La valoración puede efectualrBe ft e¡toa'~, tOJJÍand(j:--como:' alquiler'- '6$tiPulado."en el contrato, d~ arrendamiento. según el
referencia los valores. declarMil. tara ~~:,idéntt~"o, ~o 'Pl'évl!:jto -en el &Pftttado 5.2.
similares, del mismo OTlgeJ;i'o~.en _ def'ect~K"de',:o:tf08--0rrgén:eá~' 6.-10.a.: 'I)espachew: ·8 'co.J;mumo dé mercancIas importadas
como oonsecuencia de venw eteci-lJACIas" en'-:lfO:ndido,Jlf,llS, de Ubre- '~eti1pb,;almente.-~ conformid$d, con' --lo,.que estableCe el caso 22
competencia en feohas lo D:lé4I, pr6zimas,.'po,eib1e's ,. :las.'d~ l~ de--la ':Usp~iCión O\lana ~el A;rance-l. la ,valoración de las' mer­
operacJón eh cuestión. . ", , "":,',, ' cancías importadas' en rEigirnen U¡!mporal Con fines lucra,tivos,

Cuando" no sea posible vt~'- íos pr~ctoS efe" ínetean9M cuandi'i 'Se :despachen a -consumo, s~rá 'la que corresponda en tal
idénticas o similares, el impol"~t eonsigrl,atw': "en .la' corres":: momento. A este .efecto, los potcenlaj(>s' de depreciación por
pond~nte decla.raclón~ un ,villat, provisiot¡uLl, \S4f;ité el ,lJue. se, : uso, a-pticabIes, sobre .el valor 'en eStado nuevo. habida cuenta
girarll e ingresará la liquid&Ci" ttlblitari~'~Proyisional :l¡i. :Cllen.. ',de ,los- distintos derechos a satísfa,cer' según su permanencia.
tao El ServiCio do Valoraciones toriuu~'-la dQgespQtil;U-e-nte: ' Serán lOs. síg,ui.entes:
hoja de incidencias a resolv.er ~,"~a-',l?réa~ ,de: lti
oportutl.a garantía bancaria a ,re&¡)l)tl-der -cie.'"~a ,l)IJl$fm~oIón, Hast4 tres meses, 10 por, 100.
por parte del importador, da '.los .docume.Íit.Os:qhe 'áCl!editeli 'el Por ,J}láJ> de ,tres: meses, hasta sefs, 15 por 100.
precio al eiue han, 'sido, v9ndidas las, ciia;das .'merdanci.á.s.,3\$í Por.mas de seis: me.se$, haSta.un aq.o, 20 por 100,

como, en..su caso, de loa restantes' docu~.-~l9u~os·(;Olí. Lo~ anteriores porcentaji:los no son de aplicación a las mer~
la ope1"8pión. singu.l.árn1ente' 'el l!ila.n<I.8.,tO: en 'vil'tud; 4et cual, el .
importador se ha hecho cargo de la clta.da"o~r~~ , ,cancí~' qUé, importadas temporaJmen~e; lo fueran ya en estado

Aportados por' el intetesadtr•. deatrQ· 0.1 ;p1'Q(f ,..,.,."tlendo por' ! usado, 'pa·lta .las cu:al-éS es :de ,aplicación 10 dispuesto con ca-
. . . ~.~ . táCte-r .general en 10$ :apartados 6.1 Ó 6,,2' de esta Circular, según

la Administración Prdvi:llcial. los oitadOS,'·,tlOCuÍl1'$.Q,tQ$. Je. Ofí'-' los, caso.s., así como~ tambiflri 'en ei SUPllesto de que la, permá-
cina de la Renta procederá- -a la détet:m:inad6-n cte:Lvalor',eri . . . • 1 .
Aduana pa,rtiendo del proo1o &k.:aliZado· 'en~' Ja, vent.ai,; . ~"""vias' rteneia en territorio naclona .en ré;im-en temporal excediera
1 .. .. ' -r:~ ..~. lié un afto.
as correspondIentes deduccl~,~.él':'~~'Itl4,'ell~leclqO, No ~~y,lu-gar ~ aplidir,.ning'Ú,n coe-ficiente de depreciación

en el apartado 5.1 de ,lá PmseDUl' ch'culSi.: i.nQluso;'la :rela~va-, d' , d' h' i
al, beneficio que <lbtenga el ill1)JO:r1ador ,~Qr.,'$\.f',·interv~nción.', ,por i.1:SOj cuan o s~ espac én ~ tonsumo, a las mercanc a.s
salvo -que careciera de, auoon(l(Jllfa com,erclál ..'~padto al fEflni~ . i,i1)portadas-temporalmente,'81 amparo del caso 17 de la citada
!ente de la :mercancía. .-' ,,." .' disposici6n :C1,1,arta del Arancel.

La ultimación de la :'!hoJa de-'ilÍéidimcw~.a:,~lv~t. se éhe,.: 6.11. -Va.tota-tión de subproductos procedentes de 'operacio-
tuará. medI$Ute 1~' expedición de otr-á de', ,*incidf';tncias.:' '\íltb:na"o },les de,. tráfico de perl'eccíonam~rttb........Para la determinación
das.., donde se realizarái;i 1~ QPOrtunO'S 'c8;Iq:iló:s;,~n 'el P!Q"'. del valOr· asignable a los subprOdUctos CQmO base tributaria
cedímiento indicado en. el < '~o autEi-~r~,: ..;,:~na ~"pi;J:mit.tá-. ituJionible-·en ~a$ importaciones ef~'\Utd~sen régimen de tráfico
practica.r la l:U1uidación ,com~aria qhe-: PrbC~' ele:vai ,~. dE! perféC<:iónaniiento, el im¡iO:í'tBdor .-deberá hacer constar en
definitiva la corrcsPQtldiente, a:·1& opet'B;é:i~h de ':i:n:ip~i@. la d~láTfl<dón do- valor de 1ft mer~ncia los siguientes datos:
que será. notificada como tal' IJ ·suJeto, p,aei~: y, ~~lat, lá- ltfl.Lura!l¡iIza' d,el subproducto, ce.:ritidad'·' del mismo, su cotización
garantía prestada. ' ínternatin,n@, 'O de los sirnUar-es extl;'an}eros y precio, interior

En caso de incumplimiento, en la ~ta,q6n,"d,óc\irnentai (1' de Vf)ntt\ -en. Esploula.
que ésta ofrezca dudas- o no /le estim.e'Su~ic~te",Procede:r~.,- Alá vis'u,., de ,los ,citad®' datos,.y de los antecedentes de
co~o tráDlite ,previo a ta fij~tón,de la¡,',bp.,lUj, i¡;npqfdb1e' ~I#'j ..: pre~ios .de 'la ,Admini-str.acj~ pm:a los'- mismos productos o para
nitiva. la oportuna acción inspectora 'a; 'e,feetliár bien,'PQr:',I~: -sus sit:nJ,llU'e$'-- se proceder.' P9r'l~ 'Adu&J1-a a le. determinación
A~minÍStraclón Provincial., niedi~te, el ;p.t,tin~n~" ~~e.ri~,' "de.la básé·i:m,POhible según lo·es-t~blec1do en el apartado .ca
1hlento, bien proponiendo ésta a, Jos 5eryicioS. Genti'{\les la ,del p;unto. decimoséptimo ,de la Qrden' .del Míniaterio de Ha~
realización de la misma., " , "ciénda .,de '24 de d~ciembr&'de 1971.

Efectuada la ~ción l~spectorá-.)· ,& ~ __~sm ..·de $U$, resul-' 6.12..Mercancías riliníwrtadas.
tac;los, se ,determi~atá la ~e tJnpo.nible ~et~!tlva" :sigttiend~ 6,12,1. ,A-efectos de lo'diSpUesto en el párrafo uno del apar~
el proceduuiento mdicado ,en ~Q~ ,&l"itetiOTf$, ' tadO seJs. d,# púnto;',dectrnoséptunp· de: la citada,Orden ministe-

6,10. Importaciones temporales:, , rial. en, la ;,reimporladón ,dé merce.hcfaS deyueltas del extran~
6.10~1. Sin fines lucraUvoa......:.u.s, iinP()'rtMlo~s' :tfunpondes:' i~ro. d-esp:ué!:> ,de' haber: sufrido un, t~bajo complementario que

que se realicen en virtUd:, de. los ,prec.eptOs..es'tabl~Cid;os en el" no supopg.t:¡" una transformMiqn., la, base: liquidable estará cons~
Arancel y en ·las Ordenanzas de l~ "Reil~'.9ti.~en.'dar, lu-gttr.'" titutda ,;por la suma de, los ,sigq.ientes cqnceptos:

IlilaUIIIHIMM1I•••JJ••,!_-"W,¡
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al Piezas, partes o elementos. ineoI)?ottJ..é:ios. Q' .sust~~Ufdos.
b) Coste de la mano de obra 'y benefieiO'-industrialdl}' ~uien

efectúa el trabajo.
d Gastos de transporte y seguro, '~l).tó,~~la.. idaeotno<Ala

vuelta, y los de embalajes lateim~Qr:ta:c~óJ:l,;
d) Derechos e impuestqs en el·'exte1ior'Ilf;)',.reembOlsables y

gastos de toda índole fuerade.ll~eS~~~"~,?ter~B;

6.12.2. Si· el trabajo .efectuad0;en:'eli:6xü,"a!).iero lo' )lu,Diera
sido en cumplimiento ·de una gara,nttll:'l:Ul;pl~o::l1~il*"COll1prd~
bable por la· Administración. én,virtt1fl:d~;I...;·a:porUlCióIl,.~ .• ··IQS
necesarios elementos. de hechos,"l~,b~~ íIl1¡;¡cJ~bl~ser~>~clu~

sivamente la que se deduzcade:taner,,8Il::ctt-mta,'el ron(:~ptQaJ.
6.13.. Mercancías. despachadas a CQ~ilJ:D.O~su:s~,lida:Cle:tlepó..

sito o zona franca. . . ... ,... ;' :.: .... :.• '." .. >: .. :.. -
6.13.L El precio normal de la~mer:éan~í~;.s~Hdas.·~.'.~on.;

sumo de· tal' pr?cedencia .no. puede,~~1Stip:~o,·t:it1~·:qUé;.le¡;¡:·co.;
rresponderiasillegasen deLextr8Jlj4n.y.,PE!JY:,COJ110du~tesu
estancia han podido ser. objet()d-e.tn~l,l:üP1.l1~i0Í1es,qu,e:,n9.~cam~

hian su naturaleza, aunque .liis~~Ubl~:~~:·9clUli?n~..~~to~,
se· sumarán al :precio estipulado :en •. I~r,.vet1ta;en.: ..vJl1:\ld,;<l~Ul
cual son .de.posltadW\: lase me;rCanqiaslo~,:~as~()sinherl;l?t~~·a. la.
plusvalía resuItantede ll.\trJt~niP~(;i1'ÍIl,'mc:pe;riP'l:~n~a~,:pem
no los deri-vad9s. de la, estanciEl'.E!P:terr~t()ri0.:.:ha~iO'qt\I,~·tales

como .los. de translJOrte•.ahnacen¡:¡'je~;~~tll'9i9.:.ct9:·r-nv~.,etc.
6.13,.2. La excepción" a esta .re~~a.g;en;or~:,ser~:la.• dlJct1icida

de re:solucicnes dictdctas sobre,cu€lS'ti()l1~SC:C9n(;l"eta,sde':es~ciar,
naturaleza. UndustriliSen zon~f~(;~, ~ll.sror'-macióÍi:i mo­
dificación. cambio de est;a.do;etc:;J,-: :..... 'e>';

6.14. Merma.s yexcesos;-El h~1io;~a .q);tEl': :~t,valor:. de.Úna
mercnncfa importada sea funci6n:de 'uAáim~iüicl:fIsi~a.:T::peso;
longitud, s1.1perfh:ie,. volumen,. nÚp1etq~(:et<;'7:'l:1uedl1f:motiv~.una
modificación. de .la basé.declaraci&;sl'al\~:eét~se'Su.. (1eSJ?Mhp
sl.;Jrgen 'd1ferencias, porexceSO"(LPD!;~e'~tó¡,:,,€!Pn~f:'s~~o.·,afa
mp.gnitud totalexpressda enJa'~actlJr.a·.r,:otilerCiaI-:;Las!lOI;.In!lS
a seguir por las Aduanass(m .las:Q116 .~·.t;gnti.rllUl,ciqn·se.jn,djcan,

debiéndose extender, para,. su cOqstªIl'ci¡¡, .. ltoj~·, dE!' ..inckiencia
ultirnada".·.. Urnpreso rosa);

6.14.1. La J,"eglageneral eSftl,le.l~·m,e~6¡U)<:1as. se.v.e.-1oren
con' arreglo al precio normal,~edu~id.9'~]Il'Cá.nt~d,ll;dquf)'l"e~~

·mcnteresulte. en el. despacho. ap~ic~cW'a·.t&.mis:ma.el,:precih
unitarioqu&. conste en la'f!I.Ctup•...,co~~~:' •...... '.. ... ,'

6.14.2. Por excepción, se. determfnar~,e(v~lor,en.i\-clüana
tomando como .baseelprecio .g1~ba1t;le,:fa<:;~\trfl,f:sin: C~)fi~?-erar
las diferencias en más o' en ~J10~.qqe.·h~Yal1:.res;ultaciQ~~él
despacho, sie:mpreQ..ue con-currall laS ,tres girt:unstancJas si­
guientes:

al Que las mercanCíashayan,'~ld~,'f:actt:1r~~qas::s~gÚrf~peso
expedido» (entregas F. A. S" F. p.B.,'<(::. &!\.. c;'): F.,'etcJ.

b) Que las mermas o lQse.xceS1Js SE!fl,n irnp.uta~lésa .. causas
naturales, tales como diferencias de ptíscul~;grado ;qE;lhume~

dad, etc. ." . .... '.. ;. . .'., .... : •... '
c) Que, aun. cuando. se. (;umPl~, ~as,.·qo~,Cl)ll~icilol1~s.·~nt&­

riores, no .e~ista facturación coqq)l~m~n:tarill:~.e:n:casI) •••.de .,dH'~­
rencia en mas, ni reembolso,sise:hu:Qiera pt()dUCídod,ifir-EinCia
en menos. "

6.14.3. Para ciertos artículos: espráq,ti(:ai:;9rne.fP¡al~triente
que. por el precio facturado sein:clmt~<upeltG¡¡¡soC:l)tn~l:l.tori(}
de mercancía '(válvulas .ele(;trQniCas,~o~o;:'g~nti¡.\':a.$laS

averiadas-o po~litos ,vivos "--pQr :lO~1Tl.~CJ.~:'durailtoeI,tr.(tlls~
porte-;tejidos.-por las ~rm~s.~n:COrte~;'etoJ;:Én.ta.I(;a;So,
no habrá. lugar a cQpsiderar·máS'Clue.tal"~~Q-.:f@tu~9para
la fi-jacíónde la. base íJnpo'Q.ible", ':',

6;15. Régimen deviajeros~-COl~ti.o:\lan.e~·~vigol'18,fjilOrmaS
que estableció el Oficio~CirculaI:'.. nJÍm~ l~~. dt~ti,Woencum~
plimiento de lo dispuesto en .la Qr9.~1i :c;leL;!yfilnstérto'de'Há~
cienda de 23 de julio de 1960.:',<.··,

6.16. Impory:wiones conbonifi~a9Íon~Et~lBil'i8$'d~,rilér­

candas industrializadas en CanatlllS'.'F~uta:9,.Mel~Ha..(;Qn.ma~
teriales extranleros.-El grannúI1l~·.:de·,bt>~ic~iOi:n~~f'I,lran­
celarlas· concedidas para la. imIJ:O~ióp.~n~a'~riítlSula:e 'lslas
Baleares de mercancías qualtan,~do.,.i,Jldu~,~~s;~'rlCa~

narias, Ceuta. o Melilla.utiUum~'en:,~(),ó<:~n~eIlUtteria.les
extranjeros, h8lCena.consejable.eset.a.p:le~r.'~.;·tt0r!n<i; . .coJl1ún
aplicable en todos 'los casos, para.I.. 4e.~r~wiió'tide<J~'base

imponible, debiendo quedar bien f;l11tE!'ncli4o,q~.~sta.'no·~ponde
a la noción' de .precio'. normal ••. dllf!aS:.~':ea~es .C()trdic1ones
en lasque se· concelien. tales ll~iC8fipn~~:,'-,·. . .•. '.

A tal efecto, el impOrtlMlor~(;t()d,,'merc,ancil1'rEls~ltante

de un proceso de industrializad.ó~·;en/~·isi'll3' f;anarías,~.qeut~
o MeliUa. que. -' dísfrute de '.' oonüíc~cip'D"a:r-{l,Wjel~ü'~J '-prys,entará
la preceptiva ~eclaracíónd~,v-a1Qr'E,U;l"la A'du~a :res~ctiva,
uniendo _la. factura cometciál .colTespondien~.a la' expecij'Ción
que se ünpórta..

En la. qeclaración da valor se hará' constar que losartfculos
importadO$. disfrutan da .oonificaci9fi arancelaria; con indica~

éió~ de la resolución .del puerto franco que la otorgue'. y tér­
minosdelamislJ}Q-, 'encuanto 8} la: .materia o materias primas
extranjera:s: utHízlidas, .comoel~IIlentos·constitutivos de la base
imIJ91lible.·Asimi$mo,se expresará el precio C.!. F. Ceuta. Me­
nUao p'Uoé-rto::canario de losmatenales extranjeros utilizados.
qUe represeXimrá·:unapa,rte. del valor total -de la expedición y
que constituir~ la base imponible.

La justificación del·· valor, .adeudable·. se realizará mediante
la unióna.1a dec-laracíón de valor de los siguientes documentos,
que :el fabri(:Mite· vendedor "fac~1itará'al importador peninsular:

a] Dec1ar:Rf.'ión delfabrica.nte .en la que, con relacló-q. al
pre~io .facturado. por 8,1 producto..ob~enido. según unidad da
-cuento.pe~o?rfiedidé.l,Sé haga cQnst~ el pagado o a, pagar
C. 1. ,P. Ce-u,ta.'MeliV~o.pl,teltocanario P9rel material ex­
'tra!1J-ero .el11ple~do, c~y(). importe .. ,c;on~tituirá un elemento del
precio de'J:.60n't1fi- .en utliól1 defmatefial1l6cional, mano de obra,
~astos g~!)~ralés."I.beneficio. Asimismo,. se hará qonst8r la can·
tidadtotaLd~;ln&teria,primaextrt\njera- que coutieneel pro­

. du4t;o termi.ne.'do'que ~:JmpQrta.C<;lnobjeto de· que la relación
precio!caxt'tida4 ~a GQnc-ardante c;on la base declarada.

b) Eotocop:Iaqe lafaqtura. de.compra del material extran·
j-era. con;la. referencia de calidad y precio. as! como, en su
caso, unam:UeStra de tal .mate~J.

el Obligaci9n "doc~ental5\lscr!ta:por peT$ona que ostente
la. represanta9ión leg,-pd#faortca.nta ven4edor .en la que Se
E!.GepteelfQ~prOJlliSo deap()rtar •cUantos datos complementa­
rios, 'Íuesenreclamado$' :por los Seryiciillj ;cJ.e ~uanas. de acuerdo
con lo dispuesto en elartí-eulQ 111;de la'- Ley General ·Tributaria.

Cuandd.·i1o existaco:nformi<lad·.·entre·la base declarada por
'el' únporta,dor .y·\aesfjmadapor··h\. Aduana; ésta promoveré. la
oportuna incid~ncia, cO!1f{)rme a las normas de carácter general
qua se -esi;ablecenen •el siguiente epígnrt'e,

En la fijación:de l11'~lmpOnibl~.. a efectos del Impuesto
de Compensac;ión,de·Gravámenes.lnteríores, se tendrá. en cuenta
10 previsto en el Decreto '2169/1964;- de 9 'de j~10 (artículo 4.°. 5).

,. . .'.
pQcum~ntación ex4J,~ble•. trámite de .la misma Y' .actuación
de lo AdrniniJtradón fiscal para establecer la base impo·
·n-ible

1.L Normageneral........EI precio. nprmal de las mercancías
ünportadns;.s~~á establecido por ]~,Administraciones de Adua­
r¡as·"de. ac:uer¡jl0 .. con l~ reglas desarrolladas en la presenta
.(:ircular ycof,lf-ltítuirá, .. la., base.· imponible. En' su consecuencia.
'de conro~tIlida.dconlo' ~stablecid()en.~l .• apartado uno del.punto
dec~moCt¿'Node la. ·Ord&nciel. Mini~terio de Hacienda de 24 de
diciembre.4~ .,1911. todo' imp0ttaddrde las mismas deberá sus­
cribir, aefec~.:de su,:presell~?i6Il':ante la Oficina de la Renta
en (lue~ll~a .~ugar el>llech0Ílnponible. cumpliendo las instruc­
qíoJ~es ql,le, ~'fttlPañan-alhn:flreso.y con .independencia. de los
resta.ntesQocu1l1entos. aduaneI"()s :re?lar.neIltariamente exigidos. el
~enOmiJiQdg ;t;p.~c~araclóJl del'valoren4dua,na, de las mercan­
cíasi:mp0t't.ttda:s;,.exteIl~idoentresejewplares. uno de los eua--­
l~,' con pqstatíoridada. sv-r~[stroy numeración, será entre­
gado a lfipersona que: tramite el despacho. en la. Oficina de
la Renta"'tt f:illdeqUeseade:vucl~al importador para que lo
clJnp~rve-a;.disj;x)s:íciónde: los func~onar:ios de· la Administración
duranteel.plazo"de cinco años qué, a·efectos. de prescripción,
establece la l:.?Y .qenerál .Tributaria.

En genl;lral~)a:pre.sfintadónserá obligada en todos los casos
en que deben:,~eclal'aI'semercancíaseJ:l..régimen comercial, in­
clu:i:el1do~ntal.. fo,ncepto las' librea' de. d'erechos, las sujetas a
derechos espl}9fficos Y las que diSfruten de· regím,enes suspen­
sivos.

t~LEx-cepcióJi;:;~Noserá'p~ecE\P.tivll. la presentación de la
declaración· de··o valoren lasímportaeiones que, no constitu­
yenUQexpechcjón' comercial. se. reali-een por . viajeros o por vía
'postal, ast COIIlO para 'El.Q.u-ellasIlJerc~nciasobjeto de operaciones
de . tráfico ". en las .' qu: ·.es~é,establecida, la . excepción . (carnet
E. C; S., A~T.A,o semejantes),opue<laestablecerse en el fu­
turo. En ,la.s expetiíciones9-ue:~evistan ca,racter comercial, cuan­

''do el, elem~n.to.· "precio» no o' exceda de.25.000 pesetas, el sujeto
'Pástvo no.cum:pmn:enta~é. la' declaraciól1 de valor en el impreso
~uiéto a 11l9etelo., sinoqué,laforlnuIl:tr~ utilizando la factura
481 .. proveedor~ mediante:' diHge:ncí'a debidamente firmada, con
effín de que ,los datosc~n~enidos.enaquel documento, a efectos
de·su· com¡J-ToPlltc1ón, q~en.autentific~os para la determina­
ción del va'loren.Aduana.

ElrégÜí)0;1t.,'tie,. exce~íón a que se refiere el presente apar­
tado:. pOdr~,dejar'. de apUcarse .• cuandQ, a juicio de la Admi­
nistración oe Aduanas, y en .virtud de apn"dación de circun:3~

-taneias de habitualídad, reiteración, cuantía u otraS' análogas,

111 :::lmIII1 1mmr1nili2&LJM¡Ft;r'
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sea presumible un propósito de eludir la aport.ación doC)Jm~tal

mediante fraccionamiento de ,10R (j'tlvíos.. AsinlÍsmo, si'éiServic:io
de Valoraciones de la Aduana. ,o .el, Inspect()r-vista -estimar~
que la mercancía cUYo' despacho-se solicita_ti~ un"aJoren
Aduana distinto al pretendido<por el imlJOrtador,qUédaráéate
obligado, a requerimiento de la Administración, a:presentar
los tres ejemplares de la decl8J'adóndevaJol\ CUl'l1pn~entad<m

totalmente, con expedición .PQrá(¡uéllade la cor.respondien~

hoja de incidencias.
7,3. Declaración de valor y_otros docum,entos:~

7.3.1. Principio.-La _..decl~i6n delva1;or en J\d:~ana de
las mercancías importadas.. (anex() 1) contiene los a:ctps,ele·
mentos y v81oraciones consiguientes, a -la dé.Wrminac,ión _de- la
baGe. imponible --precio _n9nna,1~ YCons~itUY'e,..entreiotros•.•Y
en unión de las. subsiguiente$acl~Mlonesq:uepUE)den ser
requeridas por la Administración, uno de: lQ's antecedentes dQ»
cumentales preceptivos que es:preciso PO;J.l~ de manifiesto an~

la Aduana, de acuerdo con 1~·faculta4es(ruEl.con~pl, el
artículo 1044e la. Ley Genera}:TributariaY CQI1 laque. a GUaiI­
quier efecto, precisa el aPartAd0'~ del.~~c:U1dlO2'.

En el caso da que, la especitica-ei9n ·come.reíal .. dé' las .mer­
cancías requiera más espacios; de -los; re$~ad0sen ·el·. aparta~
do (V> de la declaración, ~ unirá.lla éstª las h0faS:q\Je sean
necesarias debidamente diligenciadas por la 'Adu~,na en el
momento del registro.

Para cumplimentar los dat()s ··exigidos . en la declaración <fe
valor, los firmantes de las rníS-ll'1asQbservarán; y ·laAdmtnis:.,
tración exigira, las instruccionescontenictf{s. en el 'anexo 1 bi,s,
con especial atención en ,la-exacti,tuda la referenda alnú­
mero del censo de identificaClónfiSéaL

7.3-.2. Antecedentes documen.talesaunir..
7.3.2.1. Factura.-Según establece. el aparta,po dos del punto

decimoctavo de la Orden del' Ministerio de. .' Hacienda de 24 de
diciembre de 1971, como ante<:eq:enW,chl-ig~'O, y.conjUntame.l1te
con la anterior declaración, habrá dept:f}$~tarse en jU$titl~­

ción del precio contractual la factura o lacturascornen:laJes
definitivas de·compra, enorigin81 o en. copia simple reQ.\1isita4a
como auténtica por la Aduana.Suesttu~tuta_n-oestásujeta
a modelo, por lo que· podrlf~oPtar'lasro~stiitu:\léS en ~

comercJo, pero deb,erá .eipreSar;' a1rnéIló$, los. datos': qUe se
enumeran seguidamente, salVIj ClUe-, atel1didS$las .citcunstan-­
cias de cada caso, el Administrador· de' .1,:, Aduana pueda dilY
pensar la expresión de algunodee1:1()st '.• v.)s' n,ombre$ .' o' tazones
sociales y. domicilios del vendeclory cCttn,PraQ:or, .1ft, 'Cflntidad.
denominación preCisa y pr89io,unlta~o de'lame~cancja"predó
total, forma. y coildicionea delp~y deJa .(it):trega, eón ptool­
sión·. en cuanto al. lugar en que el vend-El(i'or' se()bllgu~.a situar
la mercancía. en orden a establereI':IOS «astos' ,que halJ de .ser
cubiertos por su cuenta. Si 1$ f,¡tct~s'no viilieran redactadas
en castellano, la Aduana podrá :~gifSU:,t~\fcción,oficial, pero
hará· oomedido uso de esta facultad. cuando' el iqi0n:lB .empleado
sea de los de más frecuente. utiUzac:tónen"elcdm'ef·ólo.

La presentaci6nde la facrUTacomef(Íial de!ini,tiva esobUR
gatoria en todas las importacloJ;les'quetf;\~t:l,caraoterde ex..
pedici6n comercial, aunque, por !fu: .CU&llfÍ':I¡ .segúI1olaparta.­
do 7.2, estén dispensadós delapresentaci~n de la declarftfión
de valor. En este supuesto,' al comprobar, la:s 'facturas¡, el .Sérvi­
cio de Valoraciones estampará;' si prQc~era,. diUgencia e.c~

ditativ;a d& la cuantía del aJuste y~ estableCido qUe 8$8 ~pIi­
cable, para que se·tengaencuenta,po$teriormente al practicar
la correspondiente liquÍdaci6n.-Los:envíospor p&Q:uéte, pOstM
o por etiqueta verde que' no .eollstitU3'an:' fJxpEld.ición comercial
se valorarán con arreglo.a la.faotura.·~·.adéJ:uisiciqtrque J)l,i~

diera presentar' el receptor o,'ensu' del'Eicto:,' pore1valor. de­
clarado. en el paquete oenel docum~t1tode·f.l:ans¡lQrtet"Sienl.Pr.e
que, a juicio de la Aduana. se~ áCt1Pta~e la valol"~~nfesul~
tante;' si no lo fuera, apliCáráelq-U~:se$,proc~ente:deacueroo

con los antecedentes que posea' demerca.ncías idénticas o si­
milares.

7.3.2.1.1. Excepción,~No será precep~iVa.la preseQt8c,ión de
factura en las importacionestle 'mercan~fa~ en rég~men de co~­
signación, consideradas en el apai'tados.9de la presente- Circu­
lar, dada la índole de este tiJ,lOr:leo~ion~.

7.3.2.2. Hoja. da desglose. de .V1l1ores.~' ..hQjade desglQ~

de valores a que hace refer8l:lcia .. el: apartado- .tl'e$4el. p~~
decimoctavo de la .Orden .del :MinJst«wio,~HJlCiep~.de. M de
diciembre· de 1971 .seprese:nte.ra.en'lOs':~S,()S,con~iderados:per
la citada Orden, por dupliQldo, ... y·.cC)n'~gle .. a. mtJde:lo: ...(~~
xo 2>, qUe será suscrito PQr, el', propi9nr:Jnallte .de ladeclar-$"
ci6n de valor y Con cargoaJa-~. '.. '

7.3.2.3. Otros docum.e1'ltc)s,~,intP()o~por 8St6 facultado
~a:aunir a la declaración de ~OJ'.'enor-.iginaLoco-piIL"autell.
tiflcada, . cuantosdocumentosaet'f!diten,l$$relacion:esco~e....
dales, financieras U otras que- liguen, .'. direCta o indirectatnente~

al vendedor y comprador y sus conse-cuéncias económicas, las
condiciones en que se utilizan patentes, dibujos, modelos, proce­
dimiet)tO$ y/o marcas de fábrica o de comercio y las circuns­
tancias. que~ en su caso, hayan determinado los descuentos ge­
nerales o especiales. En el caso de no existir precio contrac­
tual, () que, el mísmo se e:ncuel1tre pendiente de determinación,
la apol·taciónpondrá de .manifiesto la concurrencia de tales
circunstancias. Asimismo, podrá' acreditar la cuantía de gas­
tos,desembolsos y demás extremos inherentes a la determi~

nación del precio normal.
7.~.:J. Condiciones del.firmalltede la .declaración de valor.­

El fír-man~deladeclaraci6nd~vaI0l:'enAduana será precisa­
mante'al 'importador o la persona'qUe legalmente lo represente.
Hará constar su nombré y dos apellidos, ·así .como el número
del documento nacional de identidad,. pasaporte o documento
análogo que acredite la personalidad. del firmante. Igual con­
diciónreunirá el firmante de 'la hoja de desglose.

7.3;3.1, Autenticidad de la flrtna ...:....La autenticidad de la
firma..·correspondiente·8 la .persona que ha· de suscribir los do­
cumet,ltos sujetos a modelo Y llue. quedan reseñados en los
apartados. anterlores, será contrastada mediante ficha igual­
menté'sujeta a modelo, en la que se hará constar, en todo caso,
~l m'uilero del Censo. de Identificación Fiscal {nümero C. 1. FJ,
en la tormA establecida can carácter general para toda la do­
c1,lm~n~aciqn aduanera. {anexo 3)~En.el supuesto de que se ·trate
del· prQpio titular, será reconocida al 4.orso· mediante diligencia
suscrita pore! Jefe de losServiciosde'Aduanas de la población
de su residencia y, en su defecto, el reconocimiento será ban­
cario. Serán registradas" en el libro habilitado al efecto y las
anotaciones Y tramitación estarán a cargo, en las Aduanas
donde exista, del Servicio de Valoraciones.

'1.3.4. Distribucíón....:-El documentó a que se refiere el ane­
xo 1; <:¡ueestara numerado, así cómo los de los anexos 2 y 3, se
entregaran por las Oficinas~de la Renta a los Agentes y co­
misionistas de Aduanas y comerciantes interesados, así como
a los Sindicatos y Cámaras deC0rt\?fCio e' Industria.

7.4. Comprobación e investiga-ci6n.
7.4.1. Prin-eipiosgenerales,-Lá comprobación administrativa

de la Q-ase ín;lponible .alc~nzará a todas las circunstancias,. ele­
mentos, situaciones yval-oraciones' que configuren el precio
normal dé las mercancías, s-egu'll la definición legal del valor
en Aduana, y dará lugar a la prACtica de los ajustes o di,) las
rectificaciones consiguientes cuando, 'como resultado de tal
comprobación, se es.tablezca que dicho precio normal difiera de
la base resultante en la declaración del valor en Aduana de
las mercancías importadas suscrita. por el importador.

Como casos más frecuentes' de tales divergencias se pueden
citar. entre otros, los siguientes;

al Cuando el preCio pagado O' por pagar. según factura u
otra aportación documental, sea inferior al precio usual de

. competenCia.
bl Cuando se ponga de. manifiesto que en el precio factu­

rado potel vendedor ·existen descuentos especiales sin decla­
rar, no eóncedidos ton carácter de generalidad a todos. los
compradores del mismo nivel eomemlil y para· igual cantidad
de mercanCía qué la que ha sido 'Objeto de transacción.

e} Cuando exista vinculaciónco\Ucrcial, fin31lciera o de
otro género. directa o indirecta, entre el vendedor extranjero
y el cqmprador nacional, qUe determine una repercusión sobre
el precio pagado o por pagar, ó dé lugar a prestaciones de
servicios Q a gastos comprometidos por el comprador en favor
d~ vendedor, siem})re que tales vinculaciones no hubieran sido
total o- parcialmente declaradas o, habiéndolo sido, no se hu­
biera esta:blecido aún por el Centro Qirectivo el.oportuno ajuste.

d) Cuando exista el· percibo dI) ;utt,derecho o la. existencia
de una" compensación de cualquier clase por la- utilizaci6n de
patentes, dibujos, modelos,. procedimientos y/o marcas extran­
jeras de fábrica o de comen::io y. Concurran las' mismas condi­
cionesque quedan expresadas al final· del·anterior párrafo d.

e) Cuando el filomento de la· valoración difiera de la fecha
del contrato 0, a taIta de éste, de la 'ft}Cha de la confirmaci6n
del pedido, en plazo superior al marcado como tolerancia del
elemento «tiempo.. ene} apartadoL2.1.

flCuando no se hayan incluido ·la totalidad de los gastos
inheren.tes a la venta y entrega. de las mercancías en el punto
O lugar de introdueci6no cuando su cuantía sea superior a
la que: resulte el:presada pOr el importador una vez .efectuada
la oportuna co-lli'probación, de acul3t'docon los antecedentes es­
pecifiCados ~n el siguiente aparta(lo1A.2.2.1.

g) :Cuando por la· índole de la'mercancia importada, como,
por ejEl~plo; grandes msWacíQn~s industriales, sea presumible
laexistencla de cláusUlas de revisJonde precios. o bien puedan
existir:glU;tos de ingeniería: o de otros servicios no inc;lUÍdos en
el precio facturado.
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h), Cuando lacantídad J)resen~ __~,,4E$-pacl1:()U.O_91~~
ponda a la que sería necesario- illlP9rtar,~'di$~:<i:el'p:~j,o
facturado por el proveedor., sin~r¡uiQipdeJ$.s -to~ar"u;ciáS:$El­
ñaladas en el punt9 qlUntodel1l;p~tm.,4el,.tdims~:rID~~Jla­
cieuda de 24 de diciembre de lQ7h- .<' ,.:;,-;,.:

iJ Cuando el nivel, romercial",rElal,-d~'•• '~'._',~CjQJl"sea
distinto del que implica el p:recio' de la Jac;t'U:Nl-'co~rcia.1.

P Cuando el precio declarado~Il1o-,et~adO',p, P9J:",pasar
sea falso 'o ficticio. "',,, ", ,'"',,,.:,'< ,,',',.,,',.: •.. ,' .,.,

k) Cuando la mercancía procl3d~ de's*,ldf!s o liquj~_~Q~es;
de «stocks» Y, haya sido ,vendida ,_ ~n,tr~s(L(X!+pn~s:'~l1ll:n'~iaJes
tales que, pOI'.SUS condiciones.,}J1.letfaIl:$Upon~r,'urta:,d~vl~ó,n
del precio usual, de ,compeumcit\de)\~tíc\,ll~'-:idéii1icos'o,,'simj~

lares ofrecidos en circunstalicía.$ 'Sé1tl9~~t~

En los casos previstos enlos,JJácfafbsel'ydh ,la rec~lf~ca~
ción deberá ser"cuando ya ,se,nubi~~$.:'fi;iad?::Ql:"!l.:1~l$,':Ylas
circunstanciasd~ternti,nantesde 8atei:ll), se'lla~í!l~':'ll199i!ie<:Ldo.;la
consiguiente a la. cuantía y formad,el: ~rrt0¡cttY~(~ér;ellpin
será objeto de mención exptesa en':'ja:gfjQl~íQIl:~ vaLOren
Aduana. '"

Independientemente de ,los ,SU);)ue1itP$ "~e '~,s.~ñ~dÓ$ &ntetlor~
mente, Y a tenor de lo' dispuesto, 'en;El;l::,a~o"un(): ~~L',tn;Dto
decimonoveno de la Orden d~lMini~~rj,()'<Ítl:Háciettd~:{h!'24
de diciembre dQ 1971, la ex.,isté~¿ilÍd~:,Uq,ut<ta:,stón:,'pro~()naI
determinada PQr el disfrut.edel 'té~,tllEn1,'d~:,,t,Q~'J;)~rl~l9n'f-ra(;l~i()­
hada o sometida a c()mprobación';~d~tin~<,t1~,,~~gfiu..'a, la
formulación dela,.hoja de' 'incidEU1<:i!\.$"':Q.Ut":()O~PO~~>de
acuerdo 'con el procedimiento previs1;o'enel~Pílrtad.O:7,4,2;2$:Y
siguientes. . '.. . ..' " . .' '

7A.2. Tramitaci6n administrativa de. las;'decláracioné$de
valor en las Oficinas. pr(}Vincl~lc$~

7.4.2.1. Presentación y reglstro.f-tas.oticñ:nasde la >R~nta
habilitarán los oportunos libr:os, paraE!l,regit;tro:, de,'l~d~(;,la'"
raciones de valor, cUY05eiem~'UlU4"v~(dUigenc~de
número y' fecha:. tendrán 61.$i~e:n:te:,~t.i~o~

Ejemplar triplicado! Paraen~l"6gar,:qe. ~e~~,con lopre­
visto en el anterior apartado 7,1;:ala"per~a.,'quo,tramite el
despacho, ' ,

Ejemplar dupliCAdo: .Pam: ult:e~~t':6nY~o'i.al:C~ntr():·tUreC~
tiva. A este ejemplar ,sera uni~a'la.:f~cinnt:'ytoda la, aporta~

ción documental que en su apoYo se forrn:\U:e; .:
Ejemplar principal: Para - su·: unlór¡a'la ::*,cllmentadón,de

adeudo (princi¡>a.lJ. ,: ."::" ....•
La· p~ntación·ante laAci~~J:Kl9t.1\ef~ititlriJe.a:efoptos

de facilitar el despacho .. de las ..~~fas":'9U~~~ el:'~~la~
rante lo considere oportuno. pero::in,exe~1:Il~mertte~tes ,de
la diligencia·decierre de lapt1nt~~~~,t~\!'e*q~~~a
ello es requerida ,la constancia d~:$Up~\1il'1.1I)ió~'~1"~b$~te,
su ,'comprobación: por .el Servicio,,' de::YaJ.o~n:as:,~;',~C:;'
tuarse" con 'anterioridad 0000 pos~~i'~~aI"r;ittkf'O:,att{),:~ún
determine la Administración "d~'"Aduanas;' •de< 'actleroo" con, tas
necesidades del Servicio.

7,4.2.2.. Actos gestores.
7.4.2,2•. 1. El. $ervteto de Valor~cioll,es':~l')ici'ra'll,t<:o1T!pró~

ci6n y, en su caso, la invest.1g¡wj6n~el.<,valor:~·IQ$'elEl.me~

del precio normal. ,examlnandolos' t.~~?s,:q~Ia'decl~~ión
de valor 'y documentacf()n .unjd.'Y:i~áh~l~':e<nl:'Jos ',ante­
cedentes generares o especiales que~"~~t~:dtf06"p~ea~6re:

al Precios.demereancias jdé.nt.i~q.,f:i,lrnJ;~OS':QU6 yah,u;yan
sido, oblato de, importación.

bl Pr~ioSeJi"catálogos, ,taritll$.tiftpreckís: ,:de~xpo.rt~?ión
o documentos'. setneiantes, tales;~"c»,t.iZ&9~~:intern~'¡o,..

naIes ,deducidas ,de ,publicaciolWies~éio.I~~'Ptlra J~'" xner­
canelas d~ que setrate'oidéntfl;~p.. ~tqriIa~;

cl Precios de reventa en',~l',int~ri~:.,<;t~,~~t(:imcta.::id~tica
o similar. ya lmporta.da;, con d~d~C(:iQIi':thJ'J:)et~(:i(), CQtIiét()~1
bruto normal o usual 'en el sector' et)in~roiaJ'".d&il\1es,e"tr~t~
y de los demáS concepto$cifntbl6$:q.':l~:'no>~~¡s~r,1~gal4
mente tenidos .en cuenta en~l.l de~fi?lin.Ci~1'i,ª"~t~i,on,(J;Pllti.l.

d} Precio probable de venta ~,~,:ln:~()I"d~J~:II\~Ilcía

objeto de .. lmportación, .. con .. ded.y.ce:i~J.1,,~~t~etJcj9: c~~~
bruto nor~ o .:usualenel.'Se'?~r~0'JllIf;l'Ci.Al· :d~ ;~ua .,~::;t1"ate
y de los demás cOncept9s' cifrablesqu,.~'M'd~rt~er'leg~~~t&
tenidos en cuentaenfa detehnit,laqh;n~p,~ibrtQt~.

e) .. Precio efectivo de. venta .~n;~.~~i()r.:'et,élaroéJ:~cfá
objeto de importación,· con: dedU~ó,n,':üel:'1Je~ci~:, q~1"cla1
brutO ,no~a1o usual en .. elsecto~C()m:~ ',~~' quese:'ti1l~Y
de los demasconceptos .cifrEtbles,. tJ.Ué:',Il:o::d~l:mP,;$ér:le8aln;tél).te
tenídos en Quenta en la fijación ~el~iq~al.;

f) . Descuentos, rebajas, ~,QIlliSklne'&"pO:rr~jes.::·..,~duq;,i()neª~
cánones y. pe1'Cf3pci.{)nes en .genern1,~~:~[Jflf1~.etla;@~J):I'a.
dores o vE!ndedores 0PersoIla$ a:ltJS'~QS'~$Qci~a$d~rePta
o indirectamente y que.seiún la ,pr~t1ca:UlUaI.del·.cÓmerclO.," .,,, ....'''",', "" " .. '

,sean los normal~nteconcedidosoa1lqnados para o respecto
a, ,la, ;ml;1~cíaa impot1fl.ru otras análogas. o simUares.en
id,~ntiCM(:.oildicipnes.deentrega¡ de cantidad vendida, de nivel
'1 d~se<::~9r cO~erc~L

gl Precio usu~ .de competencia.

7.~>2_2~2.. Para el desempeño' de ·~ste cometido y a tenor de
las faculta4esque se determinan en el artículo 104 de la Ley
(;eueral . Tributaria. podrán 'recabarae datQs ampliatorios de
la declaraci~n.·.tales .como .. antec~eI1tea .. cOlnerciaJes. comple­
:q¡entanos.'r;ontratos, póliZas de 1'll:nej seguro,catálogos y fo­
~eto&. ·listliSdeJl1YCiosy. dem¡.\s docum.,entaci6n analoga. Tam~

biénpoctrá"ret~baXseinformación. ~~ cuantas personas o. :Bnti..
9ad~ tsnpn'~1~i6n'con el impQ::rtador~condici6nde cliene
,te,s .(), CólIlpraetorea .de . rnercandas. 1) :servicios, actuaci6n que
~:esp(mderá,:a:,~t1l.\f!toP,Teyienen··sobre, el .particttlar los: articu-
los 111 y 112' ~ llLP:reci~atiaLey, ., . . ~

7A:2.·2;3, Del re,soJtado del examen, cmando 'se estime que
él precio nOrrrt~l,puede estarrepresentt.do por la baseresul~

tant~puesta,d~rnanlfiesto en:.la. declanteión de valor, se es·
'ta,m,para en' estfJ,d:OCUll1éltto simple ~ligencia que asi.lo exprese
:PO! 'el funcio~a.rio técnico correspondiente. Por el contrario,
cuaudo~xistand~screpancias,uniráaoadaejemplar de dicha.
d~claFaci6n ..el'do(;um~t() detl0n.-J:nado ..llOja. de íncidencias a.
resolver,.. a.. que hace. refel"enclael apa.rtad0 uno del punto d~~

ctmonovenode .. laOrdett .. de1. Ministerio de Ha~iendade.24 de
(!i:cietUbre ~e 197J.(i\nex04), ,en el que, .canal carácter de acto
prtwit), qe ~~f)t'Ccióíl~ aePal'ará . e informará.. en relación con
láSqueQ.iledán PtJestas "dema~ifiest.o a la vista dala base
resl,iltante, "a.efectos de rectifiéacióIl" y.fundamento de las mis­
mas, para lleg:ar a la bas~ imPonible que se estime constituye
el p~cio n()~l.

7A:,2,2;4.Ue:gada 1l:]. p,ráctica derecottocimiento y aforo, el
Inspector-vista; con idép,ticas fll(:'tl1tádes. que el Servicio de Vae

IbraCi'ones''',J)úli,it'á'efectuar igUale~ .1"equ~imientos. de comproe

·ba,cióQ. e. ~PVeS,tJga.ción,., incluso.· extendi~ndo, si no existiera.
hoja ,de, iJ1dide,nci~.. Igualmente, .habida. 'Cuenta. del actopre~

pa,rtittqrio re8:1~'~por· ~lServicio de V8Íoraciones,.· detenninará
si,. e»:. cuanto' fJ; .. fijación de base se· refiere, la com~bación'

está:qno uJtimada,par:alo qu'&. ademáS' de indicar en el enca­
siUado de la.hoia de )Jt:mtuatización reservado a ..incidencia..
Iaexisten.cia'de la misma, en el,recuádro inferior de dicha hoja
h.ará;m~nc~óri,~x:présade qU8se:trata de '",comprobación de
base':no uUhn,a(}8íenel reconQCimientoy aforo,.,

7.•.2.2:5:· Co1lSta;ncla· ~e compro~ciones e inoidencias: Li­
4\1id~ion.esultima.cla$ y .. sin ultinuu..

Ex'presadt\: .. en, la ;hoja,.·de p,~ntualización la existencia de m­
OÍdénciasyas4n1s.mo la base ·estima~a., cifrará el Inspectore

f!sta¡ ta,l'ito.j¡}riella COitl(): en la. boja da incidencias, la dileren..
c~aNSultan,te,~t:ttr~ el,supuestoexpresa..d0 por el importador y
el inher~tnte .~ :la~COJnPrObtWiÓn. l::1 impqrtador, por sí o por
w.,edlt)d"la,p~r$011aque:10 rePnJsante':será notificado. seguida
~. eXl>resa:rtíe:n~,;, en: la hi)jade in<:iciencias de la base imposi~
tivaresUl~antede:lal::.o~ptQbació~,a,.#in de 'que llaga constar
51 es onoac.eP1adu,;En .easoafirnlativo. la misma tendrá el
~cterd~,liltim~a Y~la liquidació;n subsiguiente serádefi··
tAtiva Yre'Vestirá ~sta <:ondi<;jón a todos los efectos procesales.

En caS9:,d,e, no aceptación" eSUünpará diligencia el sujeto
~sl..(). o 'p:ersona~lle lorep~eS:entt;!',envittud de la cual exista
constancia desu:d~deformular,ale,gaciones en el plazo
max,imo .·d~:troitltad1a,s, y, habida cuen~ del carácter de com­
prob~'CÍón no ,ti,ltimada.· la liquidapiónSUbBiguiente, será pro..
visional scornp tal noUOcada, ing~Sánf1ol;;e la deuda tributaria
G()tlsiguiente a la; declaracl:óndel.sujoto. pasivo y garantlzáI¡·
dqleJá .difetel'l{;:V1.·~ntre los ,d()rech:os ingresados y los que eo­
r,responciE!'rhm1ie~Acuerdocon la baSe .propuesta por .1a Admi·
niS-tráción.

A la vezqtle:se nótfflca.ellieirecho t:le formular alegaciones.
se hará tambiéllla'. exptesá y, consiguiente a que. de no presen~

t.atlas dentrode::,pJazo. será declarada la caducidad y se. procede­
~ atinm,so de: lag~antíi\.$inpeíjuiciQde que la liquidación
nq alc~nceel ca:Tá,cterde' definitiva en ~ono transcurra, por
ej'6rcb::io ·o~d:u;c1dad, el'plazo de dos' afios de actuación ins~

pectora.
C~do Ja.<:l.aleg:aciones .see.napart;a.das, previa unión & la

li<>i:&, de ,~tlYidencla.$, POi', el S~icto de: Yaloracioneso por. el
Ip,spector-vist~•.ságUn·re$pOndA!l aquéllas a 10$ 'respectivos mo..
J1lentos,ser~o no: aceptadas" de, a.cuetdoconpropuesta razona·
dtl.~ 1;lacién4<JS.~,',constarasf,yc;ancelándose 1«& garantías. en
C~, ~irU}ativo~,.stn ·qUOi Ult .liql#da¡:lQn:adquiera la condici6n
fiedenniti~ b¡astaqueeoncurr,a la condición que se .expresa
~ elapa.tt!l4Q;4n'Wrioz:~ Deno:considéra~suficientes las ale..
~i'<>lles,o,:d~ trat$se ct.e. 1afijacióI1(iéalustes de la compe·
~c~:aa. la. DireccióilG:enEJnU..é~••... preVias .las actuaciones
perlll1entes;" transmitirá a. la Aduan", tu instrucciones qu

SJillltldll,.&aZ.Mitfl
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permitan la ultimación de la comprobación y 111 elevación a
definitiva de la liquidación, siempre déntro' del, refendo- plazo
de, dos anos. que quedará inteíT\,ü'ÍlpidQ ~por. eleierciciode .re­
querimiento de ampliación de datos o cUálqüier-diligencía coro'"
probatoria, .debidamente notificada.. al ~ujeto'~ivo. '

Las incidencias de que anteriormente· (¡ti.eda hecha mención
responden al concepto de -«ID<:idencitl,s a resolver,. {impreso
a~. •

Cuando como consecuencia de la actuapión pertinente reali­
zada por la Dirección General deAd:U~. ést~ trunsmita.a
la Aduana. instrucciones errlas q\le',P9r ,haber, pomprobado la
inexistencia de vinculaciones',comercial,l,ts,prOCéde' dar laCQnM
formidad' al valor ,declarado,.porel,_. impotta.c1t'lf, talE$:·in&tru<:­
ciones se haran· extensivas. a ,t04asJas._:...J'Pciqenct~~ formu.ladas
por idénticas circunstancias a las qU!3h:up.iet:Bn $190 objeto
de instrucción por el Centro qJrectivo" ,. c~p.oo:lán<f()s,e las garan~

tías exigidas, sean anteriores o postet.j.Q1'US8" dkhas lnstruc~

ciones.
En los despachos posteriores a tales instrucciones no se

deberán plantear nuevas- iilcidencias, si (i()nCtlrre-n circunstan~

das exactas a las de las incidencias resw,Uas conforme al pá­
rrafoanterior.

No obstante lo expresado .en los dospitrrafos ,preceqent-es,
si la Aduana poseyeJ"aant~eritésfehacíentes que pudieran
estar en ·contradicción con lainstruccióll j~é la Oirección Gene~

ral o si obtuviera inform~ci-ones,p~ste:~i~~:que.así ,loimticara.-n,
lo comunicará sin demora al Centrt;l diI'(K:tivó antes de;, cum­
plimentar la ,Orden y volverá a, 'formul~r" incidencias, en des­
pachos sucesivos, en tanto no reciba las nuevas instrucciones
que cQrrespondan.

7.4.2.2.6. Otras incidencias.
7.4.2:2.6.1. Incidencia ultitna:dQ;" CimpresorosaL-Lasrectifi.

caciones practicadas, en virtud:cle{}J!iisló;n,de' segutº. trllJlSPorte;
ajuste ya establecido; diferéncUls ,de Pesé,' gastos. de descárga.
error en la conversión a peset;as,devalorQ!t expr~()s,en, mo­
neda extranjera}', en gene~al~las rel~tiT,s$ottós gaSOOSÓ
motivadas por equivocaciones 'y ertQres. .:m(lt~áles comprobables
en la documentación. no p~eciSan cQDfirm~IÓn del CéntrO
directivo. ultimándose, en, cOl1secu6tlci.&; ,la 'comprobación por
la, Aduana y la, liquidación subsigUiente será practicada y
notificada, como definitiva.

7;4"2.2,6.2, Incidencia, indit:ativi1 (impreso, blanc-ol.-La com­
probación de la declaración del -:"v&1or eIl.' .A,.duana.-VA sea por el
Servicio de, Valoraciones o. ,"por :el ,Jnsp6Qtor~V'isf.#. puede dár
lugar a que~ se observe Ia:extstenciad(J, Indicios que hagan
presumible la no concordanci~.dalprec~~nori.ñal,de la mer­
cancía con la base expresadaco:m:ores11ltfPte eIlla d~clfU'áción
de valor, pero sin que por el ,moll),etlto,Be posean,' elementos de
iuicio sufjcientes para cifrar ~a, refft1f~cap.ió-n&que,PtlCtiera haber
lugar; en tal caso, se hará ,,:p1e.n9ióhde l~ ,ca.usas presuntas
en la hoja de incidencias, con la Cons~ciaexpresade, Cluela
comprobación no queda ulthnada y ,q-u,& la ,liquu,iQ.ción reviste
la condición deprovisJ.,onatau;ncllan4-o, a-uicngresorespónda
a la base declarada y no se'e~ila prestación' de,garantia; de
todo -lo cual se efectuará la 'notifiytt~iónre~laIi'lentariaen la
hoja de incidencias, yen la dépuntu~1izaeÍón> además de in­
dicar en el encasillado reservad() 8. «inci?encia.. la, existencia
de la misma, se hará menCión en su t ec4U;tiro inferior de que
se trata de «comprobación de' base no, -ultimada. en 'el recono~

cimiento y aforo...
Durante el plazo de treínta'd1:as el's\lje~{) pasivo',pódrá apor­

tar las a1egac1o~es que respo.ndftn, a l~ :incidencia planteada,
que será, someti<iaal Centro <iirectiv() tanteen dicho caso
como ,en el de que no fuese áteJ1dido 'el'f'et!u~itQiEHlto. La ,ele~

vación a definitiva de la liqUidación~ta:rásotnétida a 'iguales
características que cuando la ilicidencia. es' de las definidas
como ca resolveD>.

1.4.2.2,6.3. Motivación de incidencias.-:-Será. de obligado cum~

p1imien~ para las Administraci0nesd'6,Aduanas quéert la
formulación de «hOlas de incidencia-s" de GWllq,uier clase se
hag~ constarexpresalp.entey.'con él UlttYqr d,ét~He posible los
motlVOS. que fundamentan la. 'lncidenc:ia .•• Plá-~tea4a.

7.4.3. Tramitación de las~eje.& dedeSglO!re de valores.­
La presentación de la hoja de desglose deeerá haCerse al.miSlno
tieJ?po que la declaración de .valor•. salVo:que.el interesado ca­
reGlera e:n tal momento de los .patos,necesa,nospara discri­
minar e~ corres~ndientea cade.una" d,elas partes de Una
merca,ncia. .o; cO~lunto de mérca:rlclas: que-,co-nstituyaneil, sí un
elemento UnItarIO desde el putlU>devi!lta;:'coméi'Cial. en. la .fac­
tura. presentada. En tal caso !.IO~iC1t,&t'áun.plaz.o a 'la Adntiilis­
tración para -presentar dicho cl~ose:- de: valores que no podrá.
exceder de tres méSes.co:nta<ioSllparti,r .de la termlrtación de
la descarga, de confonnidad~n.1() .previti$oen el 'artfcw.a 108
de las Ordenanzas, según redacción' de .laOrden del Ministerio
de Hacienda de 23 ·de iuliodel963.

Uno de los ejemplares se unirá al duplicado de la decla­
ración de valor y el otro al principal.

Cuando no se hubiera presentado hoja de desglose por
considerar el importador que la mercancía constituye arance­
lariam~nte una unidad· o si, presentada la misma. el Inspector­
vis!4l estimara que el desglose debe ser diferente. el Adminis­
trador.dela Aduana podrá conceder un plazo prudencial para
la presentación· de los valores discriminados. con autorización
del levante de lamercaneía. prev-ia presentación de la garantía
consiguiente.

7.5. Remisión de las declaraciones de valor al Centro di­
rectivo.~Los ejemplares duplicados de las .declaraciones de
valor, con la documentación a las mismas unidas, serán enviados
periódicamente al Servicio Central de Valoraciones de la Di­
rección·General en.la forma·y plazo que 'por la misma se en­
cuentren previstos.

7.$. Gestión fiscal de la competencia de la Dirección General
de Aduanas.

7,6.1. Colaboración en comprobadón.-Los Servicios Centra­
les de Valoración, a la vista de los ejemplares duplicados de las
declaraciones de valor, -'objeto de incidencia a resolver o indi­
cativa,. y con el· carácter de actos de trámite preparatorios del
definitiv09-e gestión de. la ,Administración territorial de Adua­
nas en -que se inició ..el despacho de las mercancías y que, en
consecuencia. no deciden .el fin del asunto, ni ponen término a.
la vis. de. gestión ni im-piden su continuación. llevarán a cabo·
las actuaciones encaminadas a perfeccionm- las comprobaciones
de las valoraciones del hecho ünponible, cuando la liquidación
practicada tenga el carácter de provisional y, como tal, notifi­
cada reglamentariamente, .Como consecuencia o resultado de las
mismas, cursará. a las Oficinas de la 'Renta las instrucciones
consiguientes para· complementar y ultimar la comprobación
de la base imponible y efectuar .1a subsiguiente liquidación
defipiti.va a que hubiere lugar. que sera· notificada reglamen­
tariamente y que podrá coincidir o no con la provisional.

Los «ajUstes.. mencionados en el apartado dos·del punto de­
Cimonoveno de laOrd:en del .Ministerio de Hacienda de 24 de
diciembre de 1971 ~rán aplicables a todas las importaciones en
las q~e coincidan .1as mismas circunstancias que se tuvieron
en cuenta para su fijación y la vigencia será ilimitada, en tanto
que no varíen aqué}lás.

Los ajustes. en forma de porcentaje o de una cantidad fija
por unidad de peso•. cuento o medida, si así fuera procedente,
los establecerá la. Dirección Gerieral, bien a instancia de! im­
portador,bien como QPnsecuencia de citaciones para coinpare~

cenda efectuadas, por ltL Administración central o provincial
para la aportación· d~ l~ datos necesarios conducentes a su
determinación, bien por la actuación de la Inspección del tri­
buto, al, rptlejar en, las actas reglamentarias los citados datos.

Las- instrucciones a. que den lugar estos ajustes se cursarán
por el Centro directIvo a aquellas Aduanas por las que. en
principio, prevea el importador que sereali1:arán sus opera­
ciones. enviándose. asimismo, una copia al interesado. quien
~eberá reflejar en sUs futuras declaraciones de valor el porcen­
taje de incremento. que se ·le haya señalado. Ei importador está
obligado a poner en conocimiento de la Dirección General de
Aduanas cualquier variación que se produzca en los ele·mentos
de hecho determinantes de losajusres. con el fin de que aquélla
pueda realizar las rectificaciones: oportunas.

Sin perjuicio de la comunicación a las Adu~as más pro­
bablemente afectadas por los ajustes de valor que se vayan
estableciendo, la Dire<;:ción General los relacionará en un «Pa~

drón de ai ustes.. , que periódicamente se enviará a todas las
Aduana:,>,ton el carácter de .reservado~ y para uso exclusivo
de la· Administración.

También Se incluirán en el «padrón,. las in&trucciones que,
cursadas por el Centró directivo a las Aduanas, no den lugar
a incremen.tos de la base declarada por el importador, pero

, reflejen la forma de operar de éste y las causas por las que
no resulte proceqente el aum~nto de la base.

A efectos de la fijación de tales ajustes y a cualquier otro
referido a su actuación relativa a la ·valoración del heche im­
poni'Qle-, los Servicios competentes de la Dirección General de
AdUanas ppdrán formular requerin1ient08 al sujeto pasivo de
acuerdo con las facultades qUé prevé el articulo 104 de la Ley
General Tvibutaria•. y mediante notificacióíl escrita, solicitando
la dOC'\lnlentación complementaria pertinente. debiendo la mis­
lIla fijar el plazo máXimo para el cumplimiento y con aperci­
bimiento expreso de que, de no l¡.acerlo. será declarada la ca­
ducidad del expediente. de comprobación CO!l la consecuencia
de que. entre otras; se den. instrucciones a la Oficina gestora
para el ingré$O de.lacantidad a que hubiere lugar como con·
secuencia de la base imponible ·P.etérlUinada por la Administra.
ai6n, todo' ello sin perjuicio de que el sujeto pasivo pueda
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ejercer lds recursos procedentes al sedé, notificada la liquida­
ción definitiva que se produzca.

También podrán practicarse actuaciones inquisitivas ,por
escrito y con fijación de plazo. requiriendo- d,&"'9U$IlWpersonas­
o Entidades tengan con el importador rela,c::iól1:,econ6IYllca en.
condición de clientes o compradores demer(:~flGí~8 o,servicios
la información deantecederrtes,confotme,a'i](Lprevenidoen. el
artículo 111 de la Ley General Tributari&. ,AsjntjS~o;,:pQd,r~,so­
licitarse información de las autoridades~<Co~r4(:iQ~éS,y. d-etnás
Entidades 'que se relacionan en el &rlfc,Ulo,:' 112 de" la 'repetida
Ley,

7.6.2. Investigación.-De acuerdo conlas,facultap.esde que
queda hecha anteriormente mención Y, eu:ando del examen de
las declaraciones de valor, que, -correspondalt ,8 U<:tuidaci.ones
definitivas los Servicios C,entralesde Valo'taelón, aprecien la
comisión de errores materiales ode hecho ~,de~uz(.:a,nl~,pre­
sunción de la existencia dehechos,descQnoqfl9's:~nel,:momtmto

en que fué ultimada la comprob@:Ci6n. d1sp~dián> qu:a~ pro,:
ceda a la rectificaci6n de oficio- qUecons!det;~"el~(tic:ql~ 158
de la Ley General Tributaria 0, proceder.n~;practi~~~l,á:!Lin­
vestigaciones precísas para aportar las prueba.$,:Q9é t()sa,c:técitten
y que permitim dictar acuerdo dfj, reVisiórt,8el:~ctoadrntnis.
trativo consiguiente a la Jiquidaci6Il tributa:rj~ defi1l,i,tivfj"

8. lnfra,cciones' tributarias y sanciones

8.1. De conformidad con 10 'establ:ecido;en,. ~l, ep:igrafe , &,2
del apéndice VII de fas Ordenanzas Gf:¡neralesd~ la-' !,lenJa de
Aduanas y de acuerdo con lo previstoenel~rtieull)'71}'dela
Ley General Tributaría., constitUl'en ~nfr~(}l()nes triblJ.~rias
de omisión las acciones ti Qmisiones QU:6 ti~p-i;l~~a Úc.altara
la Administración, total o parciahnente, ~1~:Kitpto vl;"lor de
las bases liquidables (ver t\rtículoS3 de la~eYG:en~a.r Tri...
bularia). medii\nte la presentaGiól:l>de: dec-~f1f~ciaJl7s,ra}$~ o
inexactas que no sean consecu-6Il(iia de,ei"l'Orfi$" ~lm~tiC9$'

8.2. Por otro lado, son .. const~tutivE(,S,d.? )nfnH~ci\l!l'l3s,tIibu ...
tarias simples lasenumerada;s en l!larti¡;ulo~'?e-.l~~e~9:eneral
Tributaría, así como las de omisión. ctlE\'ndo~q,seh~ya.pro"

ducido perjuicio económico p~r.. la Hacie-nti" ,'PúpU~; ,esto
es, cuando al realizarse la liquidación con arteglcl- a- lq$ resul~

tados de la comprobacióll .. efe<;tu~a'pq:r,l'a:. '~~il~lt~,i~:tra?ifÍn.
dicha liquidación no SE'a superiOr, a laque hUl>i~:~~,:corrasp~dido

de hélbcrse atenido la. 'Administra:PiÓI1,a>: los' d.a~9S .~oJl81~at:los
por el Sujeto pasivo en la declarac:}.ólld,ev~~()r., .fJ:Il<4e~tnitiva,.

ese perj uiCÍo radica en la ex~st""nciade una,"ocultación de toda
la· deuda tributaria o· de· parte·de·'~lla~

8.3. Por su pa,·te,en tos térmi~os delarUcll~o:8Qde la. Ley
General Tributaria, constituyen inTraccione;s .~e,defraudaci(¡n
las aludidas en 01 apártago8.1 preC~Gnte,.en:l!l;$qUt:l'eón,curran
las circunstancias enumerada.s en tal artfcIDQ:..

La existencia de las expresáda& circunstaJH,,:ii\:sserá.:estable.
clda mC'dhnte acta, de constandatle h~oos~(rue seexténderá
por idplícacto, entrégandoun. ej~~pla~ .. al i~tere~a~Q",a,.gUi8Ilse invitará a que lasuscriba eoneI rnsp~tor:~tM.ario;!,1Q~,dtrtis
dos quedarán unidos a los eiemplar:esprincípal .yduplicadode
la declaración de valor cOmo ánejos¡d coiljúntO ,fe lad.~tlara­
ción tributaria.

8.1, Como. criterio orientador . para .. los; ServidQ~Ij~pen­
dient.es de este Centro directivo en.lacali~h;~u:¡ón·d~,infra{:cio~

nes de omisión; se relacionan acont~n-uad(m,~oexha.~.s.t~va.

mente, acciones, u omisiones. que tiendell 'a?g,~Jtara)aA~mi~
nistración. total O parcialmente, .e1 exacto· ~J~r de, las; bil$esr

8.4,1. No ·.declarar, o hacerlo falsa o.ineUoctáfitente, la,exis­
tencia de vinculaciones COll1erciales: nllanq~raE;'" ,industriales o
de cualquier otra índQle ,que,di~aoin~i!1!'~thente;a trayé,s
de terceros, nacionales oextrnnjeros, existan entre· el sUj-etó
pasivo yelproveedor extranjero. '

8-4,2. No declarar, o haberlo falsa olnex~tatnente. la axis·
tencia de descuentos. rebajas, .bonificaciones, o'reducciones dé
cualquier clase que. de aCuerdo cOn la' decUl;raq-ión de valor,
está obligado a consignar el sujetó" P~ivo; ()b.i~n. no declarar
que disfruta de un pl-ecio especial -en virtud: de .,sll vi'ItCulación
con el suministrador. '

8.4,3. No declarar, o hacerlo falsa o irtex,,:eJ;atllente, la exis­
tencia de .corretaJes . -y/o comisiones de compJ:"& .·0 ,de. vent,a .qu-e
hayan sido o deban ser satisfechas, tan~e~ el:exteriótcomo
en el territorio nacional. cualqufera: que sea la :{)ersonaaq'p.ien
se satisfagan y sin cuyo devengo no habriapiOC\tdo.'['Q9tU'tliza:rse
la nnta pntrega de la mercancía enellup,r :d:e Jm,blo~ta-Gión.

8.4.4. No dec.1arat. o hacerlo falsaoinexactamente,los de..
más gastos relatlvos a la venta' y. entrega de las mercancías
en el lugar de introducción.

8.4.5. No declarar, o hacerlo inexaptamen,~.laeXis,teP:cia
de .cRnones o «l"Qyalties~ ,:por la. utHización ~e-"'procedhn:ientos
patentados, dibujos. modelos registrados (1 marca:sextr8.njeras
de fábrica o de 'comercio, rehitivos a las mercancül.$ importadas-

o a ·las que con ellas se obtengan después de su importación.
bien por rnaJijptilación. transformación o incorporación a una
fabricación nadonaJ. y· cualquiera que sea el método que se
utilice para determinar la cua.ntía de: la suma que revierte al
sunünistradorde la mercancia impor:tada e- incorporada al pro­
ceso de· fabricación.

8.4;6. Declarar como cantidades a. nunorar sumas inexisten­
te,s o DQ:,ju$tifieadas, así como hacer. figurar deméritos o cari..
dade~· más bajas que las que realmente correspondan a las
mercancías qUe- se presen'tan -adespacho~

8.4:~7. Decffi.rar inexada o falsamente el precio pagado o por
pagar.

8.4.8. No declarar la circunstancia de que el precio de· fac­
tura .será revisable en virtud de las estipula:dones acordadas
con al vendedor extranjero.

8.4.9, No declarar los ajustes ya establecidos por la Direc­
ción· Ge!1er~14eAd\lanaspara las mercancías y proveedores que
enaquéU~$e especifique y de las cuales sea importador el
titular dé,dlcho ajuste;

K5; . De'-crn:lformictad con lo previsto en la secci6n primera.
ca.pítulo VI, .titulo JI de la Ley General Tributaria. no consti~

tuyen infracctones tributarias las diferencias que puedan ra-­
sultar entre Ola tlaseliquidable, deducida de los datos consig..
nádos.en.sudec1aración devalar .por.el sujeto pasivo y la
que:detert11irtela Administración cuandp. no existiendo falsa-­
dad o íne~a.c,titud, haya sido< mótivada tal diferencia por::

al Correcq-ión déletemento. tiempo.
b) Corret;ic:ión por nivel comercial.
c» COrrección por aplicación del concepto del precio usual

de- comp~tlmcia. .
dl En general. por otras correcciones motivadas por pr&­

ci-os. ,declarados ..no . admisibles como elementos del valor en
ádua,lU:f,. o,oroo conse<:luencia.de vinculaciones comerciales. fi~

nancieraso .de otra .·índble igua.lmente dedaradas,

8;6. Se recuerda. a efectos de lo establecido en los ca.sos b)
y d)del articulo 18 de la Ley General Tributaria. Unfra.cciories
süJlples)qI¡16;

al Deben se-rproporclonados;por el sujeto pasivo, a la Ad­
ministración. ·10$ .datos, tl;üormes, antecedentes y justificantes
prescritóspni"el articulo 35,2 de aquella Ley, y

bJ .. Las ,'personas- .aqueal-q-.de el Q;ftículo 111.2 de .lamisma
Le-y.e$t-iQl,()b1tgad~sasu.ministrar a, la Administración. a raque­
rimiento<fu' ésta., toda clase de datós~in1'otni,es oalltecedentes
conttasceptlencla·. tributarla y deducidos de sus. relaclones eco­
nómicas con otras personas.

9. Norm-a$derogatoriás

La presente Círcular anula. dejándola sin efecto alguno. la
CIrcular S63 de esta DirecCión General. Igualmente. al resultar
en ellainc:luídós sus preceptos, queda anulado,el Oficio-Circular
número 151d.eesta Dirección General de fecha 11 de enero
de-1968.

10; Normas finales

Publicado en el ..Boletín Oficial del Estado~ de fecha 4 de
junio de :L971 la e"dhesión de España. al Convenio sobre el valor
en aduánade lft.sc· me-rcaucías. firmado -enBru~las el 15 de cli....
cieIl1brede 1950, Yéstfl¡blecido en el apartadol.1 del apéndice VII
de las Ordenanzas de Aduanas que el ..valor en aduana. de
~as :mercancías, a efectos de laliquida.c,ión de los tributos corres~

po:ndienws•. es Su ..precionormah; con-cepto contenido en el
citadQ, CO,nyenio, se considera .oblig,ado, a efectos de f~ilitar

la' intérpr~taci6n.de ladet'inioión del valor enaciuana, integrar
en la prés$J}te Circular los siguientes. textos:

10.1, Recome-nd,aciónes del Consejo de Cooperación Aduanera
(anexo 5).

10-.1.1. 'Recomendación del! de junio de _1965 sobre la' ap}j4
caciórt de la d-efintcióndel valor.

10.1,2, Roo()rnend~ión de 11 de junio de 1969 sobre la apli­
paci~n de ,Iasdisposi<dones·.del articulo III de la definición del
valory de su nótainterpretativa 2.

10,2. Criterios emitidos por el Comité del Valor (anexo al.

11. NormatranBitoria

En tanto· no existan disponibilidades de los impresos que
respondan al texto de la presente Circular serán utilizados con
I-$.s pportunas· adaptaciones los establecidos conforme a la Cir­
cular número 563,

Lo que comunico a. v. S,
Dios guarda a V. S. muchos alios.
M!:ltlrid:~",6··de junio de 1972,-~El Director general, Manuel

Carda Comas.

Sr. Administrador de la Aduana de .••
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ANEXO NUM:.}- ¡)ECLAnACION.DEL VALO~ EN AQUANA D1> LAS M1>RCANCIAS. Apartaclo 7.3.1

~I ADUANA DE ................... •• '« ............. ~ ..._."... ,,<.< •••• '< ..... , ... " ....... ,...."."' ..... ,,,......,",,..................,,.
DECLARACION DEL VALOR EN ADUANA DS LAS MERCÁNl;lIAS REGISTRO

..
(t): II D. N. 1, 1) PASAPORTE. DEC~ARACION DEL VALOR N,'

PRESENTADA POR

EN CALIDAD DE:
;t.J

11 illi0~ ~

I C.~N.E.J. I
1. (Hombreo Razón $ocial) 2. (Domicilio,ob.N.": I O FECHA: ... ,; (Nombre o Raz6n $Ocllll.) 2. (Domicilio o: población, país)

w• fiscal. poblacl6n.) ..z zo •
t.) .. DOCUMENTO DE DESPACHO:..• ><z

il.. 3. (Cortdición del Exportador)

O
Q 3. NOMBRE Y DOMICILIO DEL - AUTORIZACION DE IMP.:

• COMPRADOII NACIONAL <l 4. NOMBRE Y DOMICILIO DEL.. .. FIUlRICANTE:.. o:
O O'
a. ..
::E >< SECC. PARTIDA ARANe,-

--~-"- --- w

111 CONDICIONES COMERCIALES QUE CONCURREN EN LA IMPORTACION:

'.L1BRE O 2..' Wn~lacióntome(c:ial-; __ 3. Vinculación financiera:.
COMPE'rENCIA

"",

4- Vinculación d,erivada delosd,rechos de propjedad I~telectual:

6. Vinculación derivad, d.les: derechos ~ propfed-ad-industrill;

e. Nivercomerclal delimPOf. 7. . Nombre o ratón social y domi'cilio tistel de'! intermediario entre importador y exportador;
tador/co-mprador: • .

1;' N. E.J.,
o D. N.I.:

8. NituraleZ81 fechaynámero del contrato 9.. Fecha y condición de fa entrega, previstas 10. Plazo y condiciones de pago;
Oconfirmacl6n de pedido: según el contrito:

11. fORMA DE ENVIO: UN,coD FRACCIONADO I I !13"AJUSTE FIJADO: N.' , I FECHA ,- ,
12. Fecha y número de la f8c1Uradefinitíva o provisional que se une: ' "14. VariaC¡6n'des~s términos:

15. Obligaciones ylo contecutncias eCQnómil;8S oefivijaas de la importación: r'"'~,Firme: 1 I
Revi- n
sable:

IV REFERENCfAS DE LA MERCAN~ V 1. fspeCiiícación -comerdat detallada de las características de la mercancía:
CIAA fMPORTAR:

1. Designación genérica.

2. Cantidad.

3. Peso bruto, en k9$.

4. Peso netol en k9S.

5. Clase y naturaleza del envase.

6. Número de Jos mismos.

7. País: de origen.
2.. Documentación:

8. Pals de procedencia.

i2ZAiHiffiMl_aZ ±: 1""% .¡liNl••'"
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1-1. PRECIO SEGUN FACTURA ,............ . •....•...

1·2. DESCUENTOS o rebajas que disfruta el precio facturado con especí­
flcac: 50 detallada- de su motivo o carácter:

VI DATOS PARA DETERMINAR LA BASE IMPONIBLE
TIPO DE CAMBIO:

DIVISAS
I

PESETAS J

•..." ... "" ..., ...",«, ...... " ..

Dedu- d~~­
~~ 1-2-1. Descuentos de carácter especial, a incluir:

- por vinculación comercial. .•. > , > , •• > , , , ••••••

- por comisiones deducidas , .•••...••.•••.

- por pago anticipado, < •••••••••• , ••••••

- por retraso en el plazo de entrega, pactado ...

- por deséuentos circunstanciales., ....•....•..

- por muestras y propaganda ..•••••••••••••••

- por otros motivos, •.....•.••.•.• , ••••••••• , " , .

1·2·2. DeSCuentos de carácter general, admi$ibles:

~ por pronto pagQ (al· contado) « "",, .

- por cantidad , " ".

- por nivel comercial ...•.•....• ~ ..• '" .•••••. " " , ..
..,.;. por otros motivos ...• , . . . . . • • • . . • • • • • • • • • •. . . ,. .

. ····················..·······..····1·· ,.., , , .
·· .. ··· .. ,··, .. " ..·· ·.. ·· ·1·········,····..•··..·· • ..

TOTAL .... , •..•.•.••••.• , .•.••• , ••.

GA.STOS. a incluir.

Comisión de compra ... ; ..•••...••..•.......•..•.•... , •.•.••.•.

Comisión ele venta .•.. , , . , . , , . , _ ,,"''''', .,.
Gastos de transporte desde el lugar previsto en las condiciones de entre­
ga hasta el punto o lugar de introducción:

De ." ".." ,.." , a , ,.. ,.. , ,.. ,.. ,.. ".. ' ., .
De ,.. , , "'" á"" " , , " ..

De , a , , , ,. , , , , .

2.

2·!.
2·2.
2-3.

TOTAL .•••• , ... ""'======1
2·4. Gastos de carga,. descarga. transbordos, almacenaje, tránsito., etc.• en

el elrtranjelo ..• : " .

2·5. Gastos de deséstiba y descarga hasta muelle .

2-6. Gastos de. se.guro ••••...••••• , ...•...........•••..••••••••••••.." .

2·7. Derechos de importación e impuestos devengados en el extranjero y no
reembolsables •••••..••..•••.•.•.•..••..••.••••••..•• '" " ,

:.t·S. Gasios de documentos obtenidos en el ~xtranjero ..•••••• , •••••••••

2~9. Costo total de los embalajes..•••••••.•.••.•••••••••••••••••••••..." " .

~·10. Otros gastos .••••••••••••••.. , ••••••••..•••••••••• ~ ••• f·.· ... '1"':::;';"'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''::;''''

3.

TOTAL , , , , " ..

~~~S:: :~~¡::c~:~~ ..~.~~~. d. A.:.... , cuantia: •...•••..,..%" , ,".1 , ,.., .

4.
4·1.

4·2.
4-3.
4-4.

TOTALES PARCIALES:
GASTOS. a deducir.

Gastos.de transporte y seguro Interiores .•••••••••••••••••••••••••• ' " ,."'.."" " ,

Gastos de' asistencia técnica y montaje••••••• , "" " " ..

Intereses por pago diferido ,¡ " ,""" , ,

Otros gastos ' " '

VIII Solicito la unión de esta declaración al documento de despacho•

•.,,, ,,,.,,.,,., ..,'''', ,..,''''', , ,, , " de ." ,", ,,, ,, ,, ,,.. ,, de 19 ".""••
El.. IMPORTADOR: (Firma, antefirma y sello).

!hU:
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ANEXO NUM. 1 bis. INSTRtlCCIONESl'''RA CU~PtlM¡;;NrARLA P¡;;CLARACION lapa,lado7.3.1t PEL VALOR EN ADUANA
IlEtAsMtOCANCIAS

• CIRCULAR 681

INSTRUCCIONEs PARA CUMPLíMENTAR LA DECLARAClON Dn VALOR EN ADUANA DE LAS' MERCANClAS

Los espacios reservados para ..eLAVE,. o señalados con trazo grueso. serán cumplimentados por la Administración.

Ul Se hara constar el n1.lmbre y dos apellidos del finnante de la declaración, que deberá ser- necesariamente el propio
importador o persona:· que ·ostent,esu representM:iótl lGeren~. Apoderado, Jefe de., C0rripras,.etcJ. Asimismo se expresará el
número del Documento NacionaL de Identidadd,elf.irmante O el del pasaporte, $1 fuese súbditoextraniero.

I. S~ hará constar el número:que,' en:.é1(;eI'lSQ Nacional de Entidades Jurídicas. coTrespondaal importador, si se tratara
de personas jurídicas; o.si lo 'es' física, e1número' del Documento Nacional de Identidad,

I~3, Se hará uso de este epf~afe CU81ldo;el "comprador.· sea persona física o juridica distinta del iniportaQor.

n-3. Especl'ficar si se tr~tade fabrica.fi:te,.agentede cOll1pns, revendedor, etc.. S:i. este dato fuera conocido;
JI.4.. En caso de ignor~rseesta~cirm:ulstancia~se. hará constar: ",SE .l)ESCONOCE-.

111-1. .Señalar con. un aSpIl.en el ~ctUI,~~() en... .blanco. la. circunstan~íade concurrir. la libre comp~tencia que se contem­
pla, Se; considera. coinoventaefectuada~'Ubt'6coropetencia'entre. un comprador y un. vendedor lndepem:lientes la que reúna
todas y cada .. una de las siguientes condiqiones:: .

al Que el pago del.ptectown~titu~~:la,úJ}íca'prestaci(m efectiva d,el {;(imprad9r'E!ntendiénd~sEt como tal no sólo la de­
rivada delcumplimlento deUDa ob1igaci~.n.coll.tr~ctual,$ino_tambiéncualquier otro tipo de prestación;

bl. Que el ,preCio convenidono,E.lSté-inf,lt;ri.qQ por relaciones comerculles, financier&s o de otra dase,sean ono contractuales,
que pudieran existir, •aparte de lascreaqt¡s, p()r_l~'propi. ~e~ta; entre el vel]dedor ount¡· personaf1sicao jurídica. asociada en
negociO$con~lyel comprador o una})&l"S~)Ju, física o i-uridica asociada en negocioseon- el mismo.

e). Que ninguna parte del producto: qUEvprocedade J~vel~ta, de la. cesión ulterior o de la utilización de la mercancía,
revierta directa o :indirec~mente,' al vendedor o. a cualqwera otra perSona fisicao jurídíca a50ciadaen negocios con él.

Se estimará que dos peIPOn,as,están :~~t:)(;iadaseÍl negocloseuarido una'· de ellas POSea unil1:tel'éS c~alquienlen el comercio
de la otra. osi las dos tienen in~re-ses Co-rn~I)~enun-com~rcio cualquiera, o- si una ~arcl:l'ra persofla,posee un interés en el co~

mercioda cada una deeUas, y.as4n estos~ interesesdirQctoso indirectos.

La existencia de libre competencia' ptiede,détennii1~w1& posible inoper~ncia de los epígrnfesIH-2, UI~3,Hr-4, HI-s, UI-13 y 111-14.

111-2.. Sahará constar,concretamente,:: Y sin .utilizar tér,minos equívocos, la naturaleza de lavi:nculación comerdal,con·
tractual ode hecho·, existente entre elim.p-ortaQ.(>.r/cmfipradpT nacional. y el exportad-orlsuministrador:!>orejemplo: Agente de
dístribución, ,agente de consignación, ag~nte-qomercjal por,cuentaptopia,concesionari9 o distripuidorexc:lusivo, exclusivista
de hecho, etc.

III~3. Se hara 'constar 8ieli":'-pOrta(i~r/(;o:~prador.esunfl Jírma·reladonada. directa o indirectanumtecon él exportador/
suministrador por participacjón de capital, .asócia'Ción .de .e,rtlpresas, filial, sucursal, etc.

lII~4. Se hara constar si; adeIllás del,:pred~.pagadooa. pagar. pot .. las ,mercancías, .~tonformeconsta_.en factura,. existe el
cOl;npromiso de efectuar pagos, ~l~xporta:lj,()tlsuministra:dorO a cualquiera otra persona, de alguna cantidad en concepto de
derechos de autor o de reproducción,..

'nI~5: Se hará constar si,arle.más del precillpagadeo a 'Pagar por las mercancías. conforme consta en factura, existe
el compromiso de. efectuQr Pagos .. ~l .. eXl?oftadOT/suntinistrad-or o a cualquiera otra persona por ·el derecho de utilizadón de
procedit!lientos patentados, dibujos o módel:()S'fe-gistra'€iQs oll'Jarcas extranjeras de fábrica o d,ecOnlerciQ, aun cuando la
utilización se- lleve a- efecto después de lairtl:poftaclón:de, lamf'rcancia~ incluso si és~ ha de ~utrirurta manipulación o trans-
formación ulterior. : ~

nr..e. Se hará constar si ~1 illl}}Ortado:rel)fabt'ica:nte, .mt\ynrista, detallista o ~uario, Está expresión se referirá al com­
prador efectivo de la. mercancía,. Cuando- -el importador- actúe como simple intermediario. utilizándose el concepto del epigra!e
que resulte inoperanté.

m~7.En elcasQ de .·qUeélpropluilp¡>or~~<lot·.·e$téviUcula:do, segú'n eleJ)ígraJe}U-2, ser~p~tirá .su nombre o razón
social, Por el contrario¡ si elJm.portador ,es .COU1prndor independiente del vendedor/suministrador, <~eberá cumplimentar este
epígrafe con mención e:xpre~delnombr~.YGQndiciónen la. q ueadúa, la persona fisie,s o jurídica<¡ua haya intervenido en
la compraventa en r8presen~cióndelmenc~:Qnádo'Vendedor/suministrador, o en la delpro.pio importador, cuando el interme­
diario fuese su agente de cQmpras-;

JII-s. Se hará constar, adamé.sdela:' co:ndlción, de' entrega ffrancofábr,ica. F. A, S., F-, O: 8., ~tc.), la fecha prevista con~
tl'actualmente para. l,fllhisma. $i,se trata de enV10 'ttnico.ola correspondiente a la entrega parcial que constituye la operación
que se. contempla. cuando se.· tratara de ellVÍ()S',~aéCionadbS~

IU';10. Se, hará constar si :e1 'pagO el1,t.Pd~oen -parte,_ es anticipado, al contado odiferldo, con expresión de los plazos.
lU-11. SeñAlese.con un. aspa .. er conc;epto·.que j::orresponda.

III-12. Unicamente se,adroit1rá~ factu:rasl?r~VisiCl:tntlE:s en los casos expres-smerite pr&vistps ~n las normas reglamentarias.

III-U. Se' hará consta!' elnúll)ero~e ~e_gts~r;o: de >:sajida y íecha del: mismo que ()Qfiste en la comunicación ·de la Dirección
Ceneral de Aduanas. trasladafidoal imP9I"f,a-dotel porcentaie de Ajuste o el reconocimiento de no haber lugar a incremento
(por ejemplO: Comisiónincluída en,e:Lprec;o pagado:),

III-H. Se hará constar si, lascir'Clln~ti!~d~~py.e:s~~de:m.anifiesto en su día POI: el importado:ry que fueron admitidas a­
~os efectos del .epigrafe IIl-13,banf¡u.f:rídQ,lla;rje;ci6n- en el m(jmento de la operación Qbjeto de la declaración. De permanecer
malterables, se haráconstar~~re5arl1ente::~SlNV~Rl~?ION"..

m-IS. Se hará·col1star:si.ad&~ d~l,p,rec~o:,tlefac:~~rtt,el importatior/comprado~ efectúa prestaciones, realiza servidos o
ha de satisfacer alEiXp()rtadórlliumil1istra4or~1g\ln~cantida;4", d:orivada o no, de los conceptos incluidos en 10$ epigrafes ante~
riores. ditecta o- indirectamente-,' CQtnOC9truecu~~~rdftvefl.t~',cesión tllterior outlUzaQón de la,mercánda huportaoa. sean
o no Consecuencia de .clá.uSl\las:CQtt~c~uaJ~~9l;tlstl(Uyell _ejemplos de a.lgupas presta.ch;mes:El estllqi<r y prospeción de mer­
cados, gastosdeasi~tencia",aferiáSY.. e~I'd$1CiOne$, ••.. publicí4ad ~e la m,~ca; .. serviciod~gartlntÚl,etc;

Se~atá Con$tár,~ 'a.sir:t1isplo,).. :existelfc:ia 4e .;é'on.traij,J de:>lngenietía., 'Contra.to de ~studios, etc.

~-~¡iimilIJ•••a.,I"n¡I••..I!I¡'.1I2I111z.allll••III••IIl'"'••.n.m,!!,","T-- ~'."._._----"~--------
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Asimismo· se deberá declarar en este apartado la existencia de devengos por cánones. q-oyalties- o cualquier otra clase
de derechos.

Cuando se trate de mercancías importadas en régimen de alquiler, así se hara constar, siendo de obligada presentación
el correspondiente 'contrato. cuya unión se reseñará en el epígrafe V~2.

lII-lB. Señalar oon un aspa en el recuadro en blanco que ~orresponda la naturaleza del precio facturado; es decir. si se
trata. de un precio firme y definitívc o de un precio provisional o revisable en virtud de estipulación contractual o no. En el
segundo supuesto, la aportación ,documental consiguiente se unira, con mención expres_a, en el apartado V-2.

V-l. Constituyen ejemplo de especificación detallada:

En hilados~ Su título, su acabado, su presentación.
En tejidos: Su nombre comercial, su composici6n, su' calidad, el titulo de los hilos de urdimbre y trama, el ancho, el peso

en gramos por metro lineal o metro cuadrado.
En relojes: La·clase, material y calidad de la caja, su Corma, tamaño de la máquina, acabado de la esfera, número de rubíes,

dispositivo -calendario, tipo del escape, marca.
En químicos:,Su composicIón, sus nombres, comerciales, sus sinonimias, su calidad (USP, BP, BFC, NF. DAB, CODEX, téc~

nics, veterinaria, medicinal, .feed grade.. , pura, para análisis, concentraci6n, granulada, precipitada, etcJ.
En siderúrgicos: Tipo de laminación, calidad, normas, Composición quimica, aspecto superticial y embutición, recargos y de~

duociones y sus conceptos.
Etcétera,
Cuando se trate de importación temporal, después ·de la especificación se hará constar; "IMPORTACION TEMPORAL_, re~

&eñándose los justificantes corres,p-ondientes en el epígrafe V·2.
V-2. Se hará' constar la documentación que se une como ampliación, aclaración o justificación de cualquier extremo re~

seriado en los diversos epígrafes de la declaración o que puedan tener relaciÓI\. con los mismos.
VI. 5a hará mención en el recuadro de ..cambio_ el", que para- vendedor conste en la (ílUma cotización semanal publicada

pOl' el Instituto Español de Moneda Extranjera e inserta en el «Boletín' Oficial, del Estado,.. .
Las cantidades que resulten. del cuml'limiento de los respectivos epígrafes deberán sumarse a la consignada en virtud

dé arrastres anteriores. Asimismo será cifrado en la. línea totalizadora el resultado de la adición, con la salvedad de que los
conceptos del apartado VI-4, si los hubiere, constitUiransieropre una cifra a restar para llegar a la cantidad final de la de-­
c.Ja,ración.

Los apartados 1-2-3 (",Descuentos por comisiones deducidas,,) y 2-2 (",Comisión de venta,,) responden a un mismo con~
cepto, por lo que solamente se debed, incluir la cantidad (iorraspondiente en uno de los dos•. que será en el apartado 1~2-1

cuando el importador sea. el agente, representante, etc., del suministrador extranjero, y en el apartado 2-2 en el caso- de que
el impórtador sea comprador indepondiente y deba satisfacer una comisión al agente o representante. Tanto en uno como
en otro caso, sí existiera ya ajuste establecido por la Dirección General de Aduanas, sólo se hará figurar la cantidad que
corresponda incrementar por comisión en el apaJjado 3/ haciendo referencia en el 1-2-1 o en el 2-2 de *apartado 3,..

VI-1-2. Siempre deberá señalarse con- un aspa el .recuadro o re-euadros que pongan de manifiesto los descuentos concedi~

dos. cualqtüera quesoa la norma' seguida en la· facturación.
VI-1-2-1, En el caso de que el precio señalado en VI-l-1 fea el resultado de haber aplicado alguno o algunos de los des·

Guentos que se especifican en el presente epfgrafe, se hará mención de sus cuantías o forma de cifrarles en el espacio izquierdo
y sus impor~es serán consignados en la columna de sumas parciales a fin de efectuar la, adici6n de tales cantidades a la se~

üaJadaen el epígrafe VI~l-l: de ser contrario el supuesto cotls~derado. es -decir, que la cantidad señalada en el VI-l·! sea un:
precio bruto real, se especificarán 'los supuestos, que concurran con expresión dI) su cuantía o forma de cifrarla en el mismo
eEpado izquierdo, pero sin llevar' el resultado a la columna de sumas parci3.les. En la línea correspondiente a ..descuentos
circunstanciales,. se incluirán, por ejemplo, el denominado ,.de lucha:o-, el de' ""lanzamient~ o cintroducción en el mercado....
el de compensación de deMencias en enviosanteriores, etc. En la de '!otros motivos» se comprenderán, por ejemplo, los del
epigrafe VI-1-2-2, cuando no reúnan las condiciones requeridas para su aceptación.

VI-1-2-2. En el caso de que el precio senalado en VI-l-l sea el resultado de haber aplicado alguno o algunos de los
descuentos que se especificaban. se hará mención de Buscuantias o forma de cifrarse, en el espacio izquierdo. pero sin llevar
sus importes a la columna de sumas parciales; la linea correspondiente a "por otros motivos.. se utilizará, cuando proceda,
pan." (>xpresar la depreciación por uso en las importacicnes de automóviles; maquinarias y efectos usados" con tal de que el
precio especificado en VI-I-! corresponda al de la mercancía en estado nuevo. Los cálculoS precisos para hallar la depreciación
total serán esta.mpados en el ·epígrafe V.

VI-2-1 y VI-2-a. Se hará constar en estos epígrafes las cantidades pagadas o por pagar por el importador/comprador a
todo intermediario que haya intervenido en la compra. de la mercancía. cualquiera que sea el lugar de su residencia y forma
y moneda -del pago, en concordancia todoelló con el dato reflejado en el epígrafe IlI-7..

VI-2-3. Se, éspecificarán y cifrarán separadamente las distintas fases de tr~nsporte en territorio extranjero, si a Allo hu­
biera lugar y en el supuesto de, no 'estar incluidas en el epigrafe VI-l-l.

VI-2-9. Se, especificaran y cifrarán los, gastos reales ocasionados por compra, alquiler o arriendo de toda clase de envases
y empaquesl tanto, exteriores: como interiore~. incluso_ los contenedores, en el supuesto, de no estar incluidos en el epígra­
fe VI-l-l, Dentro del concepto de ga6tos deberán comprenderse los que se ocasionen en territorio extranjero por su retorno.

VI-3. Los ajustes ,a' que se- refiere este apartad-o bande ser establecidos por la DIrección General de Aduanas en virtud
de los elementos de hecho que concurran en las importaciones, cuando se dé, alguno de, los supuestos a' que se refieren los
apartados 1I1-2, nI-3. III-4· y 111-5, Su fijación :PQd,rá ser: oonSf;:lcuencia de 10$ antecedentes puestos de manifiesto con ocasión
de la primera importación ocun anterioridad' a la misma, si así lo solicitara el importador al indicado Centro Directivo,
u obedecer a la acción inspectora en sU caso,

VI-4-1. Se hará constar la 'cuantía de estos gastos deducibles que se deban atribuir a la parte proporcional del recorrido
en territorio nacional, cuando el precio expreSado en 'VI-l~l suponga la entrega en un punto del territorio nacional distinto
del fronterizo,

VI·4-2 -y VI:4~3. Solamente será admitida la deducción que se contempla, si figuran en la factura los datos a aquélla
inherentes y son concortiantes oon 10$ estipulados en los consiguientes contratos, copia. de los cuales 'podrá unirse a la de­
claración, condicionada, en todo caso, a que la cuantía esté comprendida en el precio expresado en VI~l~l.

VI-4---4. Constituyen ejemplo de este tipO de gastos no mencionados expresamente; los derechos e lmpuestos exigibles en
territorio aduaneronácional, los gastos de despacho. arbitrio~, tasas, etc., que deba satisfacer la mercancía por su entrada o
estancia, si los mismos están" comprendidos en el precio expresado en VI,.l-l.

VII. Los datos consignados en esta d-e,claraclón tributaria gozan de la presunción de ciertos, a tenor de 10 previsto en
el articulo 116 de la Ley General Tributaria; y de ha~tse producido acciones u omisiones que tiendan 8 ocultar. con arreglo
a los ~ismo$" la determinación del exacto vahJ'f "en aduana, constituitim infracciones tributarias de las seftaladas en aquélla.
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ANEXO NUM••• HOJA DJI DESGLOSE DE VALoIlES. A_tado 7.3....

, .
ADUANA DE

HOJA DE ,DI:$GLOSEDE VALORES

Aúrógada al,,,
D. V. n.":

PEPU\RACION PE ADEUDO N.-

MERCANCIAS PRECIO. uglÚl
~'VI-f.1

partfcie
de

orden

¡N.eIOENeIA

51 NO

, ,

I

............................................., " .- .

....- : " .-" ,..- "

.._JlnlmnUnU~'__l'I...,I.I'.4•.•.,..~ .....~...... ~....".......:"':......~~;.... .de 11',,,»,...
" lL fM~QIlTADOSl.lSello••j¡~lilmaVfirma)

•

--'llIlI••IlIWI:III'W• .:"I'II...z•••a.II._''',;i-.,,'-.'II'II¡''t-- -..-.---~~-"

I '



B. O. del K-Núm. 154 28 illflio ."72

CIRCULAR 881

J;NSTt\UCC10NI',S PARA CUMPLIMENTAR LA HOJA DE DESGLOSE: DE VALORES

11629

Se cumplimentará por duplicado.

Será suscrita por la misma persona que lo haya hecho en la declaración del valor en aduana correspondiente á la mel"-!
cnncía' objeto del desglose.

La utilización de este documento será prsC€ptiva para aquellos casos en los que deba discriminarss la base imponible
re~ultante de la declaración del valor en aduana y ~.. fin de asignar a cada una de las subsiguientes partidas la parcial qué
corresponda.

La base discriminada que para cada partida arancelaria figure como .resultante_, será establec}da teniendo en cuenta
el precio que se asigna a cada uns. de las Iriercancias corno importe parcial del total de factura (epígrafe VI-t, 1 de la decla­
ración de valerl, as! como la parte proporoional de 10$ lncrementos o deducciones que contiene la declaración del 'Valor eJÍ
aduana, e:lc,ept.o en lo ,que ..respecta a gastos de transporte, carga y descarga, en los ql1e el reparto estará deducido del peso:

Los epígrafes enmarcados en Hneas, gruesas serán. cumplimentados por la Administra<:ió~

CM ----------~~---~_r--
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Apellidos y. nombre

Importador

Su domicilio

Observaciones

FIRMA

ANEXO NVM.~. FleNA PE RECONOCIMIENTO DE FIRMA. Apartado 7.3.~.1

TITULAR.

APODERADO

O

GERENTE

---- .._----
Ciudad

Núm de Registro

, poder

de la autorización expresa
•

·>·>0 , ,., ~•• , ••

N.O. C. I. F.

.

DILIGENCIA DE J>ECONOCIMIENTO DE LA FIRMA DEL ANVERSO

Ui;"¡.;: i ,J
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ANEXO NUM." HOJAS U¡; tNUUENCIAS. Ap¡¡nado 7••.•.2.3

ADUANA DE D. V. n.o:

HOJA DE INCIDENCIAS A RESOLVER

MERC4NCIA:

JMPORTADQR:

DISC/lEPAI'tClASQUE MDTIVAN lA IlICIDEl'lCIA y, $IIS fVNOAMENlOS:

1--------·'-...-,.............'-----------------1CUANTIA DE lA PROFUEsrA DE AJUSTE O',IIECTIFICACION:

Base resultante segan o. v.: 1 '__1

1

Incrementos parciste$' por: 1i.._...............-J.I-----..;I!..-----1
Cuantía d,e los incrementos: t '[ -, I

fECHA:

BASE PROPUESTA COMO CONsECVENCIA DEI 1 .
lA ACTUACION:' " , - .......

. "

1..,..mentOs ""re¡al.. 1»",1 f.,.'....... 1_"__-_-'

~~ CuantladeIosincreMil*o&:' l. l' "- I
5<.¡~ A de ";",.." ,,, ' di 1'9.; ;.-.. pr~~:s~eral de los incrementos1 1
::; ¡:$ El. INSPEéTOR VlSTA.
w'"os

'.
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QUEDO NOTIFICADO de que la, base propuesta asciende a fa cantidad de """,,,.,,,,.•,,,,,,.. ,,,,,,,,,.,.,,.,,,. pesetas, la que acepto
8 efectos de la consiguiente liquidación tributaría definitiva.

A,.u ..... >0 de . ...... ,.....,. de 19...

fiRMA DEL IMPORTADOR O DE QUIEN LO REPRESENTE.

NO ACEPTO la base propuesta, que asciendes lacantídad de " "'" ," "..,"'. pesetas, y quedo notificado de
mi derecho a formular..alegaciones ante esa Adn:linlstraci.6n en el plazo de TREINTA días, a partir del siguiente al de esta fecha.
as! como de que, de no aportarlas dentro del mismo, será d4Jdarada de oficio la caducidad de este expedrente, con la consecuen·
cia del ingreso en firme de la cantidad que quedégarant1zada representando la deuda tributaria consiguiente -a la diferencia entre
la cuantla de la base resultante de la declaración de valor yla propuesta por la Administración, todo ello sin perjuicio de que la
liquidación continuará con- el catk"ter de provisional, en tanto no se ultime la comprobación por ejercicio o prescripción.

A .., , de ,"" .." , ", .." "" de t9..

fIRMA DEL IMPORTADOR O DE QUIEN LO REPRESENTE.

SI O
D
-.' conforme el importador con la ba~... tJropuesta, la liquidación de derec~os será efectuada:

NO

Con INGRESO sobre valor dEL•. ,..,.",.,,, •. ,,",, , ,, .. ,", ,.,, ·pesetas.
Con GARANTIA sobre vaf<lr de "...,., .. ,""," ,",."., .. , ",."..",..".," pe~etas-.

A « •• " .. " .. d , d.19 ".
EL INSPECTOR VISTA,

Transcurrido el plazo previsto sin haberse formulado alegaciones, procede declarar fa caducidad de este' expediente, Ingre­
.~ndose seguidamente en firme la cantidad garantizada y. efectuadas que sean las notificaCfones reglamentarias, resulta perti..
nente elevar a la Dirección Geneial de Aduanas la declaración de valor Vdocumentación unida, a fin de que, en el uso de .sU$ fa..
cultades regladas, practiqu.e fas 'a<:tuaeiones a qua ·hubiera .lu9ar. . .

No obstante V. S. acordará.

Conforme: ELADMINfSTRADOR,

A d d.19 ..
EL JEFE OEL S.RVICIO DE VALORACIONES.

Quedan unidas en esta fecha fas alegaciones formuladas, que consisten en:

A·.. · de " " , " " d. 19" ..
EL J'F' DEL SERVICIO DE VALORACIONES,

Der examen de fas alegaciones,. y sin perjuicio de que oportunamente se eleve a ·fa Oirección General de Aduanas fa decla­
ración de vafor de referencia y docl,lmentos a -ella unidos a fin de que proceda a las actuaciones a, que hUbiera tuear en uso de
tUS facultades "gl.das, •• propone' V. S.

fa c3Flcelación ..'
~I mantenimiento de la -garant¡a, conSIderando que,

No obstante V. S. acordari•

.A ",,,.u.,,, de ,.""",."'".."""",,.,, ,, ,,.. ~e 19"",,, .
EL JEFE DEL SERVICIO DE VAlORACIONE.S.
Y/O EL INSPECTOR VISTA,

Conform.: El ADMINISTRADOR.

2i1'•• iIfZ¡¡;SAMiid



B. O. ael E.--N'"Úln. 1M

..
ADUANA DE

HOJA DE INCIDÉNCIA$UL1IMADA$

MERCANClA:

28 ¡U,Dlo 1912

D. V. n o.. .

11633

IMPORTADOR:
·1-----~----------------------------1

DISCREPANCIAs QUE MOTIVAN !.A INCIOENqlA y SUS FUNDAMENTOS: .

A .""." de " " , : " ,_ de 19 .

A ,,,,, de ." " " " ", ~ de 1~;" .

CUANTIA DE !.AS RECTIFICACIONES DE iA BASE llESU~TANTE PE !.A D. V.:

ni LUIE
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QUeDO NOTIFICADO de que [.abase rectificada ascieRde.a la cantidad dé ...,,,...... ,,,..,..,'",.,,..,,,,...'''...~...,,'',,.,,,,..'''''''',,..,'''

............."" ,"',.' ..""•. ,"" ,,"'" pesetas, fa que acepto a efectos de la consiguiente liquidaci6n tributariadefinitiv••

A "",.. ",,, de ....."" ,.",." .. ,,,,, ... ,_... ,,..... ,,,, " ." .. de 19...."".
flAMA DEL IMPORTADOR O oe QUliN lO REPRESENTE,

NO ACEPTO ra base raetilleada.qua ucianda • la cantidad da " " pa..ta••
y ..licito la axpedición da «HOJA DE INCIDENCIAS A RESOLVER•• con prestación de le oponu"" garantley "onsiguiente
liquIdación provisional•.

A de "." " " . """..":" ,,",, ,,"" de 19"""."
fiRMA DEL. I~PORTADOR O DE QUIEN LO aE~RESE!'\Te.

iJ&Z.'tu&,IiI'Ni CUiill'
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ADUANA DE

28 jimio 1972

D. V. n.O;

Ü635

HOJA DE INCIDENCIAS INDICATIVAS

MERCANCIA:

IMPORTADOR:

CAV~AS OVE MOTIVAN lA lNClllEl'IC1A y SUS fVNDAM.NTO~:

m
lO
o
¡:¡

~
~
w
o
o
¡:¡

~.
'"

A "."""". de """"".".""".","""""""."."".""",,,, de 19."",,,.
(

A .""""". de .""""""""'''".,,''''''''''''''''''''''''''''',,. de 19.:""".

ni ,.•. C' 1-1
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Queda sin ultiMar fa cOli1Probilción na 13 bas~ imponible correspondiente a la declaración de valor del epígrafe, expresándose
en la Hoja de Puntualización la oportuna diligencia de cor¡:;tancia.

A tle .. de 19..
EL INSPECTOR VISTA,

QUEDO NOTIFICADO de que queda stn ultImada comptob3d6n de la base resultante de la dec1araci6n de valor y del carácter
de provisionalidad de la liquidación tributaría que se girará e ingresará con cnrgo a la misma. Asimismo, QUEDO NDTIF1CAqO de
fas causas de disconformidad y de mi derecho a formular ale98ciones ante esa Administración en el plazo de TREINTAdí,~s a partir
del siauiente al de esta fecha.

A de de 19.
fiRMA DEL IMPORTADOR O DE QUIEN LO REPRESENTE.

Quedan unidas en esta f~ha las alegaciones formuladas, que consisten en:

A " de " ".. de 19. " .
El. JEfE DEL SERVICIO DE VALORACIONES.

SI O aportadas fas alegaciones Vsin perjuIcio de proponer fa elevación a la Dirección General de Aduanas de fa declaración
NOO de valor de rvferencia 'i documentación unida a la misma. informo a V. S., en relación con dichas alogaciones que

No obstante V. S. acordará.

A """.,,,.. de .- " "" .." """'",, ,.. de 19..",,,,,.
EL JEfE DEL SERVICIO DE VALORACIONES.

V/O EL INSPECTOR VISTA ACIUARIO,

Conforme:
EL ADMINISTRADOR.

:u.a:
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ANEXO NUM. 5. lJ.ECOMEN1>ACIONES DEL CONSEJO DE
COOPElJ.ACION ADU.,\NElJ.A

Apartado 10.1

lJ.ECOMENDACION DEL CONSEJO DE COOPERACION
ADUANERA DE 1 DE JUNIO DE 1965 SOBRE LA APLJ·

CACION DE LA DEFINICl.ON DEL VALOR

Apartado 10.1.1

EL CONSEJO DE COOPEh,ACIÓN" ADUANERA

Vista la propuesta del Comité del Valor.

Considerando;

- que las expresiones -conditions de pleine- CQncurrence~ y
~open market.. , utilizadas en los texto$: frances e ingles, respec~

tivamente, de la Definición deLValor.y de'su,$ Netas Interpre­
tativas, se prestan en ciertos aspectos a interpretaciones diver­
gentes;

_ que estas interpretaciones podrían cpnduc1r a una faJl.a
de uniformidad en la determinación del valoren Aduana en
los casos excepcionaleien los quél()sprecias Son anormalmente
bajos en relación con los de mercancías idénticas o similares;

...:.- que una de las funciones del ConsejO- ,es la.. de asegurar
la aplicación uniforme del Convenio spb~'e}. Valor en Aduana
de las Mercancías, cuyos textos fran<::és e inglés dan fe igual­
mente¡

Recomienda ~ las Partes Contratantes de este Convenio la
aplicación de las siguientes reglas:

L No se considera como f,llprecio qu..,e se estima pudiera
fijarse como consecuencia de una venta efeqtuada ..dans des
conditions de pleine concurrence entre. un: acheteur et un ven­
deur indépendants" o ..in the open market between buyer and
seller independent of eachother" un precio comprendido ün
cualquiera de la6 siguientes dases:

(a) El precio establecido como consecuenqia. de una venta
que nQ cumpla las condiciones. delartí~ulo lldela Definición_

{b} El precio que es infeIj,oral que, .p'ara. mercancías idéa­
tícas, 1;6 pueda obtener libremente del mismo vendedor, en el
mismo moíl1ento y en cantidades ig1.l,ales -por cu,alquier com~

prador situado en el país de impottación al _mismo nivel co­
mercial que el comprador que se considera, blenenteu.dido que
los diversos precios cotizados por UnnliSffiQ vendedor se acep­
tan con la condición de:

1." Que cualquier comprador pueda obtener las mercancías
a estos precios -en las ínisnias 'C-Ond.idones y que las diferencias
de precio esten de acuerdo con la -pn~ctica en la taina tonTercial
considerada, o

2." Que. la reducción -de precio Sea tan pE:!queila, que pueda
estimarse razonablemente que cüalquier comprador podria be­
nefíciatse de ella,

(el Con la reserva de lo dispuesto en el párrafo s: El pre­
cio que es sensiblemente inferior a aquel al que se venden
libremente mercancías idénticas PQt otros vend.edoI'es del mismo
país, en el mismo momento ye.llcantid.de:s:-:\gUales. a cualquier
comprador situado en elp&ís- de importaci<m a.lmismo nivel
comercial que el comprador que se Cl(lnsjd~ra.

(d) Con la reserva d~ lo dIspuesto en el apartado (a) del
párrafo 2 y en el párrafo 3-: El precio <¡:uees sensiblemente
inferior a aquel al que se vendenlfbremep,te mer<:anc;fas simi­
lares, en el mismo ni-omento y en caittidaq~sigutJles,porven~

dedores del mismo paisa cualqUier.comprador·· situado en el
país de importación al mismo nivel camarctal qUé -el comprador
que se considera.

(el Con la reserva de lo dispUesto en el apartado (b) del
parrafo 2· Y en el párrafo 3: El pre::cioque es. sensiblement<J
inferior a aquel al .que se venden Jibremente .. mercancias idén~

bcas o, en su defecto, similares, en el mismo rpQmento y en
cantidades iguales~ por vendedores de otI'Q,i países· a cualquier
comprador situado en el paísdeimportadón al mismo nivel
comercial que. el comprador. que se considera.

2. (a) Las disposiciones del apartado (d) de! párrafo 1 sólo
serán aplicables en el caso de qUe:

l.D No se disponga de losprooios considerados como base
de comparación en el apartado (cJ del párrafo 1, o cúando

2." Todos los precios disponibl&Sde lOse:¡.;.aminados 811 el
apartado (el del párrafo 1 sean sensiblerriéIlte iI}f~riores a los
eonsid-erand08 .como base de la COlliP.8raCi6n .. illldicada en el
apartado (d) del párrafo 1.

(b) Las disposiciones del apartado (e) del párrafo 1 sólo
~eran aplicables en el caso de que:

U No se disponga de los precios considerados como base
de valoradón en los .llpartados Ce) y {d} _del párrafo 1, o cuando

2." Todos 105 precios disponibles de los examinados en los
apartados (e) y (dI del párrafo 1 sean sensiblemente inferiores
a los considerados como base de la comparación indicada en
el apartado (e) del párrafo 1.

3. (a) La diferencia de precios determinada con arreglo a
los términos de los apartados (e), (d) o (e) del párrafo 1 no se
tomará en consideración en la medida en que sea debida a
uno o a varios de los siguientes motivos:

1." Las características· de las mercan<;ias comparadas (única·
mente_ en el caso de mercanCÍas simiiaresJ.

2." las variaciones entre paises o regiones en los costes de
los factores de producción {coh exclusión de las variaciones
.que se deban al hecho de que tales costes no sean soportados
en su t.otalidad por el productorl.

3." La eVolución de la técnica.
4." Una. diferencia en los métodos de distribución ant,es de

la importación,
5." Una adaptación a la situación competitiva del mercado

en el pais. de importación.

(h) Por consiguiente, las dIsposiciones de los apartados (c),
{d} . y {el del párrafo 1 sólo se aplican en casos excepcionales
y, en particular, para evitar la subvaloración en lOs c;asos de
competencia desleal e impedir que se eludan los derechos por
medio de precios o de contratos ficticios o falsos.

4. La extstencia de restricciones en la oferta o la ausencia
de pluralidad de vendedores no constituyen motivo que permita
considerar que un precio que no esté incluído en ninguna de
las categorías enumeradas en el párrafo.1 no sea el precio
que. se estima. pudiera fijarse como consecuencia de una venta
..dans des conditions de pleine concurrence entre un acheteur
et un -"endeur indépendents,., o «in the open market between
buyer un seller independent of each other....
NafAS:

Por ..mercancías idénticas.. es preciso entender unas mercan·
cías importadas iguales en todos los aspectos, especialmente en
lo que se refiere a la calidad. la marca, prestigio comercial, etc,

Por ..mercancías simHares" hay que entender unas mercan·
cías que, sin 'ser iguales en todos los aspectos a las mercancías
a valorar, presentan, no obstante, características próximas a
las de estas mercancias, especialmente en cuanto a la especie
y a la calidad.

RECOMENDACION DEL CONSEJO DE COOPERAClON ADUA·
NERA DEL. 11 DE JUNIO DE 1969 SOBRE LA APLICACION
DE LAS D1SPOSICIONES DEL ARlICULO III DE LA DEFINI·

CION DEL VALOR Y DE SU NOTA INTERPRETATIVA 2

Apartado 10.1.2

El. CONSEJO DE COOPERACIÓN ADUANERA

Vista la propuesta del Comité del Valor;

Considerando:

_ que el artículo III de la Definición del Valor prevé -que
cuando las mercancías a valorar se- importen para ser objeto
bien de una venta o de cualquier otro acto de disposición con
una marca de fábrica o de comercio extranjera, bien de una
utilización con tal marca, el preciQ normal se determinará
considerando que ~ste precio comprende el valor del derecho
de utilización de la marca de fabrica o de comercio correspon4

diente"a dichas mercancíRs; .
_ que la Nota Interpreta-tiva. 2 del artículo nI permite -a

las Partes Contratantes. del Convenio sobre el Valor en Aduana
de las Mercancías hacer que esta ,dispoSición pueda aplicarse
a las mercancías importadas pa¡:-Q. ser obieto,. después de sufrir
un trabajoCoillplementario, bien de una venta o de cualquier
otro acto de disposición con una marca de fábrica o de. comer·
cio extranjera, bien de una utilización con tal marcil;

_ que estas disposiciones tienden.a prevenir. la infravalora·
dón cuando existe un derecho de utilizar una marca de fábrica
o de comercio extranje:'8 después de la importación;

_ que una de las funciones del Consejo es la de asegurar la
aplicación unIforme· del Convenio·sobre el Valor en Aduana de
las Mercancías;

A.
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- que, pese al carácter facultativo de la Nota Interpretati­
va. 2, es deseable llegar a. una aplicacióli. \0 más. uniforme
posible del articulo III y d~ su Nota Tnterpretatiyea2;

Recomienda a las Partes Contratantes del Convento sobre el
Valor en Aduana de las Mercancías la adQpcióndelas reglas
de valoración que ,se enuncian a continuación, cu¡¡¡;ndg.las,mer­
canoias se importen para ser objeto., ,despuéScIesufrir tu'ltra";
bajo complementario, bien de una venta,03,I:edUalquiér otro
acto de disposición con una marCa de fábri~a o de comercio
extranjera. bien de una utilización con ta-LmarCl11

1. El valor del derecho de· utilizar una'11lsrcaq,e fáQl'ica o
de comercio extranjera se incluirá en Su ,tQ~d~€1,e:n el ,precio
normal de las mercanciasa valpra¡:, euandp.;dicna,s me~cias,
con postenoridada·su importación, no .(j.eban:sufrit máS que
una o varias de las siguieritesoperaciQnes.i

al Operaciones sencillas, tales COOlO" c()locsc:ión d~ lamat­
ca, fraccionamiento, selección O embalaj~.

b) Operaciones que no contribuyen en' :ba4a' o, ~lo contri·
buyen débilmente en dar suscaracterísti<:~S,(rPr<l~i~dadesesen~

eiaIes a las mercandas a lasque se Q.pHcar~ la marea.

2. El valor del derecho de. utUizar Uria., J'ria.rca-"fje~ábriCll'o
de comercio extranjera 8eexcl~irá en su,' .tpt4UcWJ, ¡jelpr~io
normal de las mercancías avalofa:r, Siempl'é,que no setJ,de apli­
cación la anterior regla la};

al Cuando las mercancías importadas 'sean pr«l-uctos· co~
rrientes que pueden obtenerse en condicioimsde; liorecompe,
tencia. .

b) O cuando las condiciones q,ue debe,,:reunirelartíC\llo
terminado para recibir la"marca' no' depen4~"d,e,'la' lltllizaclón
de las mercancíasim:portadast· Bino de las' ope.raci:onesaffJC~1,l:adas
después de su importación:

clO cuando pueda considerarse ql,le' ~s.lUerc~nc~~ l-tnPOf­
tadas. constituyen une1ement,o relativ~en~ede~f~ili\b~~del
producto al que se apUcará-la marca 'd,e'láb,dc& o'.::da ~ó~rcto.

3. En los caSO$ en q~eno se~déapUqlci6n'1a-s.',re$lasty2.
anteriormente enunciadas, una, parte del,:~lordel derec'itode
utilizar la marca de fábrica oda come,reio ex,tranjera ,S8:inQ1Uirá
en. el precio normal de las mercanciaS A valorar, ;s}\;'él':J,yé1.1dose
la parte,que sea imputable a lasoperacion,es ,PQste:rfares' a la
importación.

NQTA.-La' terminología. utilizada en laptéBenffJ 'R~com¡:mc:l1l-­

ci6n esté. conforme con los textos de la' P~~<:i~ll.del.:v~or
y sus: Notas Interpretativas m()(}ificadas por-}~: ~~n<l.twi6n
de 7 de junio de '1967 del COIl,sejQ de Coo~J:'&CióI'r:Adutlnera
sobre la modificación del Convenio sobre el ValQ.f. e1i' .c\auana
de las Mercanctas, .

ANEXO NUM. 6. CRITERIOS EMITIDOS 01'0& EL COMrfE
DEL VALOR DEL CONSEJO DE COOPERACION AIlUANERA

Apartado ·10,2

CRITERIOS EMITIDOS POR EL COMITE DEL VALOR DEL
CONSEJO DE COOPERACION ADUANERA

l. Mercancías .importadas parla filial o ,por la sucursal dé
una casa matriz extranjera <Estatuto jurídiéo)

Pregu~ta,-:-Cuandoel .DetechomercarttH:vigente 'en 'el país
importador prevé diferentes Estatuto$ jurtdh;:os: -en l-oreferel1te
a las filiales y a las .sucursales de, unª, c~:e"trtln,I~J'a; ¿deben
tomarse en comJideración tales F:statutos¡ cuando haya,tie deter~

minarse el valor en Aduana?
El Comltéexpresa.su opinión en el sentid!) 'de q1J~.·tates:dife­

rencias en el Estatuto jurídico delas fi1ial~s ,y ~u.cu:rsal~$de

una casa extranjera, no dllben tomarse en'-co:nsldel,'lrcióna'efec­
tos de la determinación del ralar enAduab4;totJ~:'v:~z~eni
la filial ni la sucursAl puede:nconsidetar6l3'Pómpr'adores~ru:Je+

pendientes con relación al proveed<>r~J¡:tranj~.n:>.:'$i~t:¡(kf"necesa~

Tio en ambos. casos investi~r el precio.:ni:tnnal;:,:~¡l~l?orm:mdo

la existencia de un· contrato d~. comprave:Q:ta=:entre:el vendedor
extranjero y un comprador qtte, e-fectiv!imente!$eatll~pen~
diente de aquél.

Ir. Consideracióneíectiva de- los precios que rigen en el
mercado interIor del 'país Eixportador.

Pregunta.-Compro-bada una. diferencia sensible entre. el va~

101' que se declara y el preció' interior <lelp'ísde:e~tación,
¿admIte la Definición de Bruselas •. que ·ditl1o,· 1'i.I~~tJ pr~io
pueda utilizarse como base para. determinar 'ef ptéclO"normal?

El Comité estima que la Definición de Bruselas considera un
contrato que prevé una,enttegaen el'püerto o lugar de intro~

ducción en el territorio del país importador. Ahora bien, los
precios que se cotizan. en el mercado interior del pa:ls de expor­
tación 00 afectan para nada a dicho contra.to.

En tl!d.es condiciones, el precio que se practique en el mercado
interior del pais de exportación no puede utilizarse como base
para determinar el precio normaL

III. Influencia de las modalidades de pago sobre el valor en
Aduana.•

Pregunta.--¿Cuál es la influencia sobre el valor en Atiuana:

- de tos descuentos por pago al contado o a corto plazo,
- de' los descuentos por pago anticipado, o
- de los intereses por el crédito que- se concede con ocasión

de un pago diferido?

El Comité ha emitido el criterio siguiente:

(a) Descuento por pago al contado.
Este descuento podrá admitirse como. deducción sobre el va­

lor de lª,s mercancías, si se trata marrifiestamente de un Ver­
d&d:ecro descuento a'Icontado; es decir. de un descuento que
se 'ofrezca libremente a cualquier comprador en el ramo del
comercio que Se consi-dera' y del que el impói'tador interesado
puede beneficiarse n-úl'D1almente.

(b) Descuento por pago anticipado.

El d-eseuento que se conceda por pago anticipado no podrá
adnüUrse corno deducción sobre el precio estipulado; ya que tal
deducción eonduciria aaceptar-eomo base de valoración. un pre­
cio. inferior al precio de contado. En,cánsecueRCia. si se ha
fij.uo un pref;io neto ·como resultado de· un descuento p(lr pago
anticipado. dicho descuento deberá· reinco-rporarse nuevamente
al· preciQ,

Por atraparte. el solo hecho de un pago anticipado no per·
mite presumir que se haya concedido tal descuento. La validez
d~ unA presunción como la que se menciona implicaría la exis­
tencia de un precio más elevado al cóntado.

(e) Intereses por p~o diferido.

Los iiltereses que se cargueneil cuenta por pago diferido
no deben tomarse en consideración, 'ya .. que el hecho de in­
cluirlos en el valor en ad·uana conducida a aceptar como base
de valota-ci6nun precio superio( al precio de- contado. Sin
emba-r$-o~si las rnodal1dades de la transacción prevén el pago
díf~rid:o, la i~clusión en el. precioe-stipulado de intereses por
el. crédito. concedido sólo se presumirá si se demuestra dehída­
Inente qtte ~:1fiste un precio al contado. Inferfotal precio apla­
zado que s'e considera.

IV, Rebajas por cantidad y rebajas progresivas.

Pregunta.-Las rebajas progresivas por cantidad, de las que
se beneficien todos los compradores. ¿en qué 'medida se pueden
ten~r ~n -cuenta -a efectos de la determinación del valoren
AdUana?

En función de los casos ql.le se indican. que corresponden
alas tres modalidades de rebajas, tal c:omogeneralrnente pue­
de;npresentat'Se. el Comité' emite el siguiente criterio:

(1) Rebaja progresiva, no acumulativa ni retroactiva. Su­
pó~ase (fUe.:

QuiníEtl1tas primeras toneladas: Sin rebaja,
Más de 5OQ. toneladas. basta 1.000: 4, por 100 para cualquier

cantidad comprendida-e-n este cupo.
Más de 1.000 t-oneJadas: 8 por 100 para cualquier cantidad

comprendida en este cupo.
Ejemplo: Se éfectúa, una. importación, derivada de un solo

contrato. por' Una cantidad tal, que la rebaja que se aplica a
la misina quede automáticamente concedida ,por el proveedor.
Así. una· importación de 600 toneladas da lugar directamente
a Una reQa}a del 4 por 100. o una de 1.100 toneladas produce
autótnáticam-ente la. rebaja del 8 por lOO.

TratoapUcable: Para]adeterminación' «'61 valoren Aduana
ha de adinítirSe la rebaja, aun en el caso de que la mercancía
se impo.rte eri.expediciones parcIales. En esta úlUmahipótesis.
la .Aduana podrá exigir la. iustificacióndeldespacho de la can­
tidad total.

(2;) Rebaja progresiva y acumulativa, pero no retroactiva.
Supónga'se Q:ll:B: '"

, Quinientas primeras toneladas: S.in rebaja.

¡a,¡mil" -------------~-...-­;Ii, 'a'EZZUiA
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Más' de 500 toneladas, hasta LOOO: 4 por 100 sobre ¡acanti-­
dad que exceda- d'e 500' tóneladas,

Mas de 1.000 toneladas: 8 potlOOparala"ca.ntidati que exce··
dá de 1.000 toneladas.

Ejemplo: Se importa t,¡nacantidlldqpe\'iene a añadirse a
otras importadas con anterioridad; lo queda lug~r, -por ello,
en el momento de la imporul(~iónde la m-tl:rcancia a valorar,
a una rebajtr progresiva. '" ' '", ,"" ,,'

Así, en el caso de una importa~i,órt de.2?OJonela~as" que
viene a sunUlrStl a otra anteriorde~.O<l.S0laJ:lienté_,podrá bene­
ficiarse de la rebajSt del 4 porlOO,J8;' fr,aceiÓ.nde 100 t<meladas
que excede.del mínimo de 5QOpr-evlstQpar:-a'Ja concesiónae
dicha rebaja por ,el proveedor.

Trato apUcable:14-,rebaiQc:oncegida: &le.s-¡Qü toneladas se
debe ,admitir, a efectos de,'lavarOr~h)~'ell':.A4~lN1.l1,· ta.nto en
el casa de qUl¡¡la cantldadsupl~nl~mari'~,d~,;~:tOl'l,eladasque~

de cubiert8per el nltsIDQ contra,to',p: p.~r,'''a'1~:c,ontratos¡ deri­
vados de un cO,nvenio inicialgen~ral.~orp:'o'~n el de ,'que se
importe en car-gamentosparciales-.' .

En cualquier circunstant;ia.:ta1eS, in1,~or~~oJi~s ,.~onadas
deberán. efectuarse en un~o,'1"$Z0ll~bl~.l::a~~:n,i~~dl)seEl los
usos normales de lanLJna. cOIIl~útJ~:~~po.p:5J1el1t~.. y :•. $Jo·. per·
juicio de que la Aduana~xijala'JllS~~~C4ciÓ11"'~el~espacho-de
las .. cantidades Precedente$~ . . ... ,,, .,," .' '

(3) Rebala progresiva, acuml,:llativay<re.f;:roacti.vi\. Su,pónga~

se que:

Quinientas primeras ,tonelltd.ás:Sin.'rebal~,
Más de 500 toneladas, hasta ~'ooo:4 por ,100, de ,rebaJa para

la cantidad totaL
Más de 1.000 toneladas: a por J.OOde rebajapa:ra la can·

tidad total.
Ejemplo:' ,Se importa tma caotidatl. :Q.ue"vl,Ei119.a.Ml«iitSS a

otras jmportadas.ante:riormen~tJ(),CJ,u,e'da .1~~'Jl4?rdicha.· cír~

cunstancia. en el ,momento' ele la> il;n~~'d.$,14' niercanc.la
a valorar, a una, rebaja¡:.rog~vaY,~P9~>~~to',~tI1illctivo.
As!. una ·importación·de @O·tonel~"alc'~ú~"'rse'a·()traan~

terior de 400•. 0t:Wna elbenefW10-d, :~. rebf;l.jAl del: 4 .por 100
sobre la cant1dadto~l de800-ton..hl~. < >0'"

Trato· apllcal;)le: La rebajaCO~~dA'cOll:"~E!f;torct!"oacUvo
por el vendedor· node1;)e admitfrsé·~a,)á$~,;tone.1iJda'Sante­
riores. puesto q~ se aplica.• "una' ~ti4&d:,'ra j.le:spachacla.
Sin embargo, procede. ad~Ur la.reb.a:~,·der.f'p'~~jpaWtralas
200 toneladas 'q~e constituye~ ·lti:il)1poI1~ci~1l,i4~~,$e::<=on~idera,
Son aplícables, . igualmente, .a'.e~c~.• ~1:i,h+t\.las; .~ondi~
ciones que ,se indicanene)-ap~Q ::,(2:) '~~tJri~r~:,rela:tivas a
la existenci~ de. unQ ovarios: contta~;,aF;i:'~'(}~1:),8., la pos~bl­
lidad d~. cargamentos par<::iales· :y.la"fijatJÓn':de.un· pla.iorazo~
nable. para que. se rcaliceIÍJasimP()rt~(me$.

Además; tampoco. procede t,Gl~ar'·~;'t;9nsi~:ElJ·áCroncualquier
otra rebaja retroactiva'. t:Olllo,:pore1,-el'Q,p19;-,la.;,Cl\le ",56 eatabl-ez­
ca sobre· la cifra totalde.g:eg(lI=loS,9uft-'se'<:()-p~~1final de
un determinado periodo pQr la~~prade~,:'caíltidad global
entregada dural1tesu transcuNiQ.' , ..,,' '. .

V. Condicion~s :especiales de-C()'~pra.. que lie· ,otorgan a la
clientela. regular;, '. ....' . ."

Pregunt.a:· La .rebajaespep~J ·'Q.ue.>'se?ft'eCe: ª:la .clientela' re­
gular, ¿puede .tomarse en .. conatderaf::lc).rt;:~:ef~tt,lSdé···valorar las
mércancfas,en loS ca~siguient&s?t' <

(a) Ciertos ,SU~il1istrad()fes'dG.·.Piectr.as'de,",~#nstrttecjóncon­
ceden a los con~tíslasde ,unPa:í~ ,~tl'a~je~:,tl9;ter:1l\i;na;do,que
las emplean como material&Upl&:torío; ,-UIl!l.'f6P~j~.ex~epciona.l.

Hamilda .ptima dendelidad-.;.~I:l,,':~l~~,;'~':~~gur~8é.dicha
clientela. La expresadarebaia'S's.:otó)"ga 'lil>~lIi:ente 'a .todos
los compradQres. .

(b)En circ\U1stanciassirrtilares;t8j, .p~,de fidelidad"
sólo se concede~: io:scl1entes ,reg~e~r:'ª",I'~$erv~derestric­
ciones que Impone e:lven~qor,al;(:,o~p"fátJ0t,"y,(¡,ueeoflttan.

por ejemplo,. la ;libertad de:'est~ ~~ti~o:p.rapQd~l'aproV,isionar~

se deotrosSUlt\inistradoreso ...' .' ...' '. ,:"
E}·.Comité estinta:.Q\1e tal' rebEl-Ja.de~,tornªrseenc(;-,n~jera­

ciónen t3lcaso{a);pero no enelca,spJb).

VI. Venta de ·...stoclts" excedentes.
Pregulita: UnexporiadoiVf!-Ilde' :l'tíerc$.llciá,,$.-, ft;"un,comprador

extranjero a 'un::preciC? illÍer1or'al·tt~f;J.·.~'v-én4~l'l.-~r-rf'enten~ente
por ]a competenCia .ntercanq&S >fl.niUÓPtFeíl~:.~~r~d(fe:K.tnm.
jero que. se considera.. '~·.·Precio .• ofreéiti():;,tl,ó";(;t\~:.JJ.i 'sit,l'Uiera
10$ gastos des1,1' Prod,ucti6n'~,ex~d"or:ti~ant-':,qu•. '~es-ea
agotar Sl.1S ..stQ(;kai> excede.Qt~s,Y'9~e,:'otrt3~;~;mel'(:anCÍasa

dicho. precio acUalqu1ercomp~'~<t.e~n~~~jlte;.",. '
¿Es susceptible de··aooptarae::dich9preciOqQ.11lo base para la

determinación del valor en.duana?·

El Comité ha considerado que:

(Al Según los tétmirtos de la Definición de Bruselas. el va~

lor de las merca.ncíasimponadas es el que posean en el. mo­
mento en que deban exigirse los ,deret-hos de aduanas. La cir­
cunstancia de que tales mercancías ,ha.yan tenido un varor m1Í!-s
o menos elevado en una épOCa. anterior no debe tomarse en
consideratión. Importa solamente cQn0(;8r si, en el momento
dc la valoración. el precio declarado es realmente un precio
usual de compctencia,

tBl Un verdaderQ ..stock'" de' excedentes puede constituirse
a consecuenda de una reducción de In demanda. o porque las
mercancias que lo integren representen sobrantes de temporada
o, incluso, que- deben saJdarse. como consecuencia de los capri­
chos de IalI1oda< PUe'd1il pensarse. asimismo, que haya habido
error en laptevisión de la demanda.

(C)Pu$n'ptesentarse aún otros casos de ventas a precios
reducidos, como por ejemplo,algunas quetieneIl su motivación
en consideración, de tipo financiero, .tales como quiebra ~. Jiqui~

dación.

El Comité esUma, en consecuencia, que:

(U CW\-ndo' el precio. señalado para. las mercancías impor~

tadas se E:lstabl~Cf!.. 8.U1l nIyel .. scnsiblen'l.ente. inferior al que .se
pide corrientemenfeP.j:¡ramercaneías siUlilares, ,será necesario
investigar cuidado~amente si aquél ,representa exactamente el
precio normal a que-El6 refiere la Definición.

(2) En el caso planteado por la pregunta, si el precio se
establece a unniveltánbajo que. en0¡íin16n de; la Adminis~

tración interesa@. no<guardapro-porciónoon otr05precios ofre~

cidQsen liquidadoneSde ..,stocks,;. excedentes; efectuadas en con·
diciones com-'erójalesnorllíale&¡procederá:techazarlo como base
para la detei'lUi-qaciózi<delválor'en aduaJlll;

(3) En. los' casos q~ .se·mencionansu'eI apartado (B) ante·
rior, el preciopaga,do:o' por pagar 'puede a<:e:ptarsesin inconve­
niente cOrno bá$$ de valoración; QB acuerdo con la nota 5 del
articulo,Idela.oefinic1ón,salvo.cuand(),en opiniÓn de la Ad~

'ministración,de .' Aduanas. in-teresad;a.el precio sea tan bajo que
qupa supo-nerque no responde acondiciones comerciales nor­
males;

VIL Precios sostenidos por «carteles" de venta.
Pregunta: "Un cartel.; de venta. 'entre productores o exporta~

dores de uno o varíos paises. adapta' medidas para unificar el
precio. de" e~:pOt'tllción,dauna deter:minad8, mercancía, con la
finalidad. de i,rnped:ir su vf1nta por los' asociados a precios. infe~
riores al fijad? Las .e~ortaci,0r1es de. la mercanCía de que se
trata puedenefectuar$$' shnultá:neamentEh

(a) Por los miembros del ..cartel", al precio al que éste ha
fijadQ,

(b) A precios inferiores, en competencia con el precio del
..cartel.. , establecidos por los produCtores ajenoa. a dicho ..carteh.

¿Exige la. Detini<:1ón qe Bruselas una valoración uniforme
para todas" Jasmetc8ncias importadas;

(a) A base del precio 4& .cartel., 'o
(b) A b<lse .c:ie .10s: p,recios ínferíoresno ..cartelizados", o'ad­

mite compe'ti:tí.'vamenteambos precios, como base de valoración
de .las marcaQclas· ",que los mismos Se refieren?

El Comité 'haestirnado que la Definición de Bruselas:

{al No se opone a la- aceptación, como indicaciÓn del valor
en aduana., de- los preci6sfirados e impuestos por un .cartel. de
venta.

(b) No exjge..como consecuencia, de la importación de mer­
cancías siI'nilares. compradas al precio de «cartel- o a precios
inferiores, que,. se prQCE!da' a una.valóración uniforme de todas
esta~ m~~tlciassobrelª.base del preció más elevado o sobre
la del má&bajo y,en (;onseeuencia.

(e) Admite queseacepte,según Jos casos, bien el precio
'«cartelizad,oo;o, b~en el precio'inferior;, como base de valoración
de las mercancías im~rtadas a las que aquéllos se refieren.

Sin embargo, e-I Comité limita el alcance de estas disposicio~

nes a las impOrtaciones de :rnercanci~,para las cuales la inter­
vención del.cárte],.· se l~mita al· establ~núento de precios im­
puestos. para.sostoher \in determinado nIvel 'de~los mismos, con·
respecto'· a .todos loocompra.dores tOdepE!nd1€ntes; en otros tér­
minos, diGháS disposiciones no afectan a los precios" Ua:rnados
><decombate-o ..de penetraci6n", que adoptan determinados
..cartele$~ .

VIIL Flete aéreo. <Criterio suprimido en la 52." Sesión del
Comité del Valod.

¡MI
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Preguntas: Cuando' se •• impotte.' una 'mercancfa POI"- vf~ .aé!,OO
y el flete resultante sea Jnás'elevado q:ue 10$.gasto$'~_t;1 trtlns¡>orte
por cualquier otro medio, ¿debe~t0rrutrs~--el)c:o.p.sic:WT4-Clón:qi~

cho flete a ,efectos _de·detenninarel v~or,:enád\l~nfi~
Cuando las _mercancías ile tr1\nsporten ]'101",vía_a~~a }násal14

de la frontera. _. deLpais', de impottaci6n,¿.$edo?e,n:~~8irtir',los
gastos _de "trartspo;rteparadeJierminaT el/'Ya.Ior:enat{~.-Q:e

tales meramdas1En casoafínnMivo, ,¿-sopera ,q:uti_'ba~ hah.ri!,
de efectuarse dicho reparto? , ,'_ __ ',_ ',_ '

Con respectoalprblter punto. el GOl).li~'esti,lii!\'quelosgas­
tos de transporte dé -láS~rcªncta$porviaa;ér-ft!'. -"0: ¡)cr cual­
quier ottom~d10q\legaranticellnaentre~:rápid~~:crmstitUye
un elemento: del. precio :oolUlal q1;leconsj#ra)$;J)~fi:ai<i6n,

El Comité ,recotl()ce. $in embargo, (}tfeestq. diS~sició»puede
presentar excepciones, si .·Ulá'permit"!,4\.@~lan1~i1~rln.~io;.
nal. en fav(lr de determ!nadt16 Jipps ,d~' i~~~i().r::parf.jcula,reSt
para. las cuales el uso..'de.•. la' YÍa.,~érea.,13eaf,,?ttuit(),o:.no~tiefl1
plusvalía alglln~ a la mercantfa,tr~rtS~dá"y~jemp~.qUe
él flete. aérea"Jo, saporte', CQmo regla ·gen?ral;·elexpedidor, Por
ejemplo:

- Los paquetes familiar-eso los.objetO$,dee~caS;Qyálof .que
se anvienen concepto del"e~ladé p:l\rqClJJar<~ particüla~{o
~ Aquellas .me1"Cancía~cuyoV"aIGr'intrftJs~C():nó . sea> .:estint~­

bIs, como, por ejemplo dett!-tInlrtadas .• nlu~stras.

Para estas .diveraas.lm~rtltCiones;,-Quedebs¡) ®J)Jrse.a· la.s
condiciones que se· aCAbaRde)ndiCIJr. ~~f:>4!':lJ,):l;Jiadp eonsi­
derarsclarnente los' gw¡~scorrespondien~altra1]Sporte .PQT
tierra Q. por· mar•. que es· la. ml';ldaJIdad-d,e"jrao$p,OM .habitual..
merite utilizada. . . . ." ,'. ".' , ,'.'

Con<respeóto 'al' segundo, Pllnto;elCornité ,~mite,el,(;rit~rio

de .que debe efectuarse .el .. reparto de ·Ios;&:ast()~,.d,trallSp()rte.

Sin embargo,. 'tal .reparto sólop\lede .ser •&ptQxima,do.
Dos .. de los., métodos, utUizado~,atal,efecto ,han sido examin,li­

dos y aprobados~

(a) .El método, del primf.t~.aeroPllerto:a-cl\lEluero.. "Este,·tnétodo
prevé' que,. euand() I9.s.mermmclas, ~e j~p()tjel1Por \Í1a!l.6rea,: :el
importe del f1etequeñaya.de".inclu~rsee-n'el,va-lor::~:n"*:dtW,~

deberá. ·calcularse,según la, ,tarifa ,en Y'Ig0f",pata la.'~ntty$'á .• de:"
Ilquél!as en el. pri;mer .aeropuert()a(hu:\ne~~del'pafS,qe' ·hnpoI'"­
tación. situado en la ruta airea regular. ~n,:el.q~e:ll1,s ~'ercan~

cías hubieran .podid()entregarse~.sal.vo •st~',netehlif.Sta ',el aerp..
puerooen queefect.ivarnente,$e,élltregallp;j~Wt&lllen~s,~16V-adO~
en cuyo caso es este último 'flete el que~brádfiJ~~tát'se;

(b) .EI mét9do del t'eP8J."tO ~rpporciO)1$~";J::~tc, ,~$f4d'o,cQn'$~S~
te en efectuar unrePart0,p,rpP,orcio,n~l·,de"l~~~q."trans~

porte aéreO,' dé acuerdo conlt\s<distandiM,:T~C0trlcll,l~JnlÍS ÍtUá
y más acá deiafronter-a' géo¡rá,ti~a'del: ~f~'Ge,irnPbrbl~n:

Solamente habra que' "Cotl$iderar, pt\ra ·..·J:a".det~r:mtna;c1ón'del
valor en aduana' losgasto9: I'élatí'V0S'8' 'la ". ~rte.:d~l: transpOl~te
que se baya. efectuado ~alM'de,Ia ~l'P~t":ra",~lrí'áfica'del
país importador,. quedando. ex<:lufdos J()B"~tos,co~sJ:Wn4ien:­
tes a la parte de: tram,¡porte,que.se reaJice,s~9re'e~,terrft(lriQde
dicho"país ele importMiórL .

Con objeto da asegurar :,tmA apHcaciónt1orr",r;;l~ .:y: u)1iform~
dé dicho reJ)al'to" aJguna$,Al1miwstr-l:tcion~",d,~Ac1t1l:\tl-~s,h,an :e¡;~
tableddO, en colabOrad6ncon ,laS .Gom~~.ias, .4e:naVéganiól1
a4rea intexesadAS.,un euadrQ'indlcador PIlM ,cada. Ifnea,.aétE!a,
de los porcentaj'esde dls~cias sQbrevoIad«sfl,iora,'deltertito"
Tio del paíS de' importación.

IX. Sociedades de compras en común~

Pregunta: Con el fin de'$araptizar eLapn)vji3ionatn¡~ntode
sus seciones de. ventas,alguutlS ~ran~~.a.bnaeenes ,suelen retu--'
rrir al concurso de una SOGj$daq-deconun'''l\sen'COí)l'Ün.

La labor de estas Socied8d&.l'consiste'~nreC'~$r':las::of~rtás
- de los proveedoresextraIljeros,'sorneter~Q.',Já·c6nsi4ern(}ióilde

dichos grandesalmacene$ Y~en ~sode !lcé'ptación1.1eJas ,CQn­
dicionesde· venta, formuJarpWido, p(¡reuarff.a'de·los repetidos
almacenes. de lasmercanc~ que:interesen,a;,éstos., . .'. .

Los servicios 'prestados por: la Soclsdadde, compras, en común
se. remunenm.por· los grllndes ..~lmace~es .~~iiV1té el.. abAno,de
una comiaión, <¡ue-yarút,. enfUncióndéIa ,cjtr.a; de: sus ,ventas. .'

El valor imponible del~,m~rcancf~.silllportaq~UVel1tales
condiciones,¿debecomprender d,tcha· 'cP1ti.i~i,ón?:

El Comit~,estinu\quelacotnisiónol>tenicl$'porla S(\('ledad
de compras· en c()mún ,es~nfl" C()~isión de ~mprA ,qt1& se paga
al Agentec,omprlidOl' resid.ente~n" el Pfl~~',de'jmp;~r:taa:i6ncoJ1l~
remuneración Porse-rviclQSpioestaqos;,q~e,,$QIlftln{;j6fi:del:~1l9
de, que lasmercancias &el1:9Quieren. enelextr~l~jeto ,\y,qUéade~ <

más son neceBariamente-aDterjorytS:a ·ladeetaraci-6ñ· <Je,~Pot~
tactón a consumo, Las meréancías han sido escogidas;])edtdas

yaoondicionadasdeacuerd6 con laséx:igelicfas' del impOrtador,
i:'intes de su deClaración a colisumó, y como consecuencia de
estÓ$ diversos servtcios,adquierer). un: valor sl1pedor P.&ra dicho
'impÓrtador.Por todo ello. la totaUdadtie dicha comisión debe~
l'á incluirse en el valor ~ aduana de las mercaneiasaque se
re.fi.eta.

X. Régimen de los derechos de autor, de patentes, etc. Cá­
nonespaga4o-s a los. autores, etc.

PregUnta: ,las ideas: de, ,un, autor, de ullartis~ o d'e un com­
}>Osi,tar:. etc., se hanin-corporado a 'u,n articuloq:ue se importa.
El e~portadot. vende 'el, citado articu-lo a'un, impDrtador por un
precio que no incluye la', remuneración del autor.. artista, .com·
positor;etc" 'peroquedaga1'all'tiza.da'D,looianteel pago d~ un
detenninado,-éanona losréferidos ,autor,artista, .cOmpositor•. ete.

Elpe,g-Q.. de dicho. can()Il .p,~econstituir unac-ondlci6n de
la~nta y asimismo puede tener lllg'arbien a la;im-portaci6n
tlelartículo. bien . el] -1osestado5,:' ulteriores de su . historia co·
inerciaJ.

Elrefe-rido canon puede .. pagarse itlexportadór 'óa un' ter·
ceI'() qVf:'rtesida en el P$f.S' de'expó:r-tacióno éIl cualquier otro
pais~xtranjero, o,. incluso, a un tercero que re~c1a en el país
gue i1l1porla el producto.

¿Debe- ificluírse dicho canOllen el valor en aduana del citado
articulo?

mCO:Q.ütéestima que la Definkiónde Bruselas estipula una
,tranSAc.ciónefectu~a,.'sin reserva alguna. en condiciones. de
compe.tenciaplena.

El precÍose:iíalado por el exportad?r fué fijado sin tener en
cuenta'· la ,condición de pago de . unC&llpn al autor. ,Que el ci­
tado canon se halle a cargo del compl'ador -{importador) o de
c.ualq'Uierotro que· intervenga. ·en la ,ulterior· histOl;iacomercial
dél-artíC1.do,'la rer.lidad eS que elpQfitrl.lto,de co~prav.enta que
~~arezea>en cnda etapa de Jacadena, :d.e:distriby.ci6n hasta el
mOlnento' ,en que flleallonsea e.xigib'e"debérá 'esti'imlar slempre
la,condic16n"dequ~elprooiosetnltiendearesorva del pag:o fi~

naldel Fe]jctitlocanon.E! contratp ,d-eventa teórleoqufl con,st~

dera la DefJnicióIJde Btuselasdebe if1c;lui.r: elpag()d~lcanon
COll1É) au:tn~ntó dél 'predo; M otros, términos;' el precio normal
(ütbec0Tnprenderlo. El valor enadU&l1aSérá;Pue$~.elpreci~ li..
bretnente·.·,oftecido,·· aumentado con los eventuales ajustes que
prev~ 'la Nota Interpretativa S(b) deLartfculo 1 dé la Definí-
,ciórtyeonel canalr. -

has conclusiones arriba" indicadas SOn -v-alédaráS .sin tenar en
cuenta la calidad de la petsona a la cual' deba pagarse el ca­
non' y .q·ue puede 'Ser:

- El exportador; o
- El m:.portadorpor cuenta del autor, del artista o del. com·

positor. ,6t-e,.
- El autor. alarUsta. 'o el compositor. ete., residente o no

en el. País de importación; o
- Una tercera persona, resid'ente o no en el país importador.

XL Mercandas averiadas.
Pr~:\l-nta: ¿Es procedente aplicar ryglas especiales para va­

l:Qrar.~ mercancíasayeriadas?
El Comité ha considerado que ]Rfimercancías averiadas deben

Val()rars~l,temendoen,c~enta$uestadO.:6sdecir, de aCl.le'rdo
COn el Prec1ononnal dé' díchasmeI'(JatlcfasdetE!J1oradas. y qU9 es
P:reciso.estb:narel. daño qu~ expeliJnentaron hasta. el momento
en .... que·. tieblin' exigi'rse los. derechos.

No se trata, en ptin()ipio, de valorar el daño sufrido ,por las
merCfi.ncías, sino más bien de determinar el valor.de· ta.les mer­
cancías .611 "su e$.~do. de averla:En la práctica. sin' embargo.
cuando estas' merc$ndaseonstltuy-e-nelobjeto de una venta
.bón~ fide- y el prado original. pagado o por pagar hubiera
~ido . aceptarse como .base de valoración. aplicando la nota
ii')terpretativa: 5 del articwo 1 de laD~finición, dicho·precio,
deducci6nhecha d.el importe de la indemnización .. comercia.!
obtenida por el comprador como compensación ..de ':la dismjnu~
-aión de valor de lusmercancías- a consecuencia' tiel daño. pa­
decido -pero exc:luyendo cualquier indemnización destinada R­

compensar la disminución. de benefici,OlS""'" podrá. aceptarse sin
iitconveniétlte como base devalQraci6n de las mercancias ave~

riadas.
La circunstancia de que el comprador no haya obtenido in4

dr-mniZ4>Ción co~ercial. alguna. por el daño. no jus'tifica que se .es~ <

UJ;blezc;aautom4ticaJ1lenté. 'una va-loraciónsobre: la .base .del
precio. PAS1'ldo o (¡\le. 4á:ya .depag~:•. pero en este· caso. será
nece~ario .il'fV&Stigarl4S r~ones por ]~ cuales nasa CO~Cedjó
l~ indem.nizaci6n ......e-n. pa1"tfcuJar sI él'ijnportador pagó unpre-­
cio inferior,corriendo el, riesgo de un' daño, en la--expectativa

,n'.'II"IU••••• ,,1i: ¡¡!IB' i'il
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de obtener un ~yor "~neflció-'-Y 'dete-miilU'rsi. comQcon~

secuencia del daño sufrido las mercanc1tls.de;4~se:-:tratati~en

un valor realmente inferior al precio ~adO>P9r-elcompJ;aqor.

La leg!$lación de algunospatses J)u,edtt_Pl!~~r:\llll:\reduCclón
o rebaja de 108' derechos, exigiPIea '13Á_el~.:dedañ()Sque

sobrevengan a las mercancías·. despUé,sde 'qlle' haya o-surgido
la exigencia de: losdere<:hos.El COmité':'no1¡e- _in~venhmte
en la aplicaoión de - tales med.id:as. ,qp.e _:oo,ent¡:;f,\~ ya. en el
ámbito de la' valoración, según,la-:DefiniciQn:él'e-Biuselas.

XII. Mercancías procedentes deldesgu_~~:_li~~q;OéS._de la
recuperación de- sus restos o despól;OS;o de,opeft\cionesde s~l~

vamanto.
Pregunta: ¿ Es necesario reev:rrir -a--!6g'tt\~EtSMC¡alespara

valorar ,las me~das;que-__ provet.lBan :del~~8:Urlce .·.. de,buques.
de la recuperaCión de .5USl'éStoe, O:tlalipoJOS.·oJ ilic1uso, <;iéope­
raciones.-;.de salvamento?

EICottlité eJUma quetale8merCllnciáS~···h~lan; . por lo
general, averiadas. o ·deteri0radas.. (:uand:o.,.5l.1:,:i.ntroduC(ilq:n. en
el pais importador 'no,sea 8 c()fiseeuen~iá de,,~~transaccióll

comercial ef~tuada .en. coIldiciom'~!i n~f'l11A~~~~t4.:p~ va­
lorarlas de acuerdo ~n .la~flnictóIl,idé_'~elas; .8sdecir.
como st se hubieran vendido,en~e{·éstado-et).q'4-a..se-.hanen 'al
pasar a COnsumo.

En la práctica; sin embar~o, su de$p~,ah(),~~a_consumosuele
efectuarse como consecuencia- de·.una~et:(Yl,-Jpor un .. astillero
o por un. comer-clante deme.tca,ncias~al~~~~,:oenpreYi5ión

de. una venta. (especialmenteen-,~MblieasuJ»is~':-:;En-e$tosdi,­
ferentes casos. el valoren 4d'lJanapuedf(:~~~bl~ersehabi.
tualmente a partir del precio.de_~nta~:"~e't,'I'~$ultad? de
la subasta,co~los ajustes que <Illepa',iptroii;t:lcitpara consi­
derar especialmente los derechos .Y. .... gastos:dt':l'd:uciblp.s .llue, en
su caso, se hayanlnclufdo e~' el¡)recio.;

Si el despacho a;consumo· no se.efectu~etl,:cpns\9C'Uf'n{;ia. o en
previsión de, una venta. cornoen'él,ca~o'~,<.lr,eHfmplo,de que
elpropietarlo de las'.mercancías la'$(;;on~~~,'pal',tl su propio
uso; la Administraciónpuedere-c\ltr-~t;.. ~lld9··pá~ezca. (¡ue
se ha declarado .un valor insuñc1ente.,aleQ1\c~~-d:ee$péc~a.

listas para que sé prOceda a la estimaci*~ '4e, ta~~s mercancías.

XIII. M-ercallc1as que se impor~n a través,'depuert.os fran­
cos o z.onas francas.

Pregunta: La. determinación. del valt)}" ,en .~~,uana .de las
mercancías que se. importen. a tra'l¡~s~e,:p~~l'~.s francos o
Zona~ francas. ¿requiere .·la·apHca~U~n..·cie· -re~lasespeci,ales?

El Comité ha estimado que enl0.'relativo/";'l,;Jai-mportación
de mercancías que proceden. de' .. Pue.-tos·f~I1é?~.o'~na5' fran'­

. cas situadas en el extranjero,no,seplan~,!1:)in8q.nprpbjema

especial. Dichas mercanciasnosedifere~~~;:,enefecto, de
las. que simplementeh8.npennanecldOEl:Jl':I)ftJl'Ó~~Q,franco en
el país de procédebcia 0llue ~y.n,~:t~ri1ryre;lút90.en .dicho
pais un cambio de, envase, .un,a,n),anip~aclón, ,o :cuá1c¡uier
transfc.rmacióu; ta,nto enDepó!3itofta.J'ico-c.ol.IlQ'-fUe~ de éL

El C8W delasmercancíaslmpor~as.,·:tia~é$,dePuertos

francos o Zonas francas est.ablecidaEi'dl',l:,ntr(J:~~loslfmites geo*
gráficos .del . país de imp(,)r~9n.lJ~esl!l.ntli;,gr$n'~~If)gíacon

el de ,las- mercanc1asquese~e~JNl9ha'n-~'e;::-$illli<fa de los De­
pósitos francos. establecidos en'". ~io}i().pai$f::-~uIl(JlJh .tanto los
Puertos' fran.coacomo· las ... Z(>n~s'fr~daS':I'J.I:.f.,d~,ll ,,'()fre:cet; sIn
embargo,-en' tazón ,de SU&$tatutOQil,8Jttra~rrl,t:orialid8d-adua*
nera, maYOrElsfacilidadespara: la'~~Ptt)a'1(j!1',otnall'Ffó-rma­
ción de las mercancías, quelO$'1)ePó$1~-:fril.tt~.Cúmo'en el
caso de las mercancias des~chadas'a~-.,.Udad.ef)epósitO,.
el valor de lasproceden:t&$,~e tai88.PUet:t!iSfranCOH :Q'Zonas

-francas es el. que ¡d~ancen en.elIllotn,eIlt{F,~n",(nJ6deban exi­
girse Jos derechos ,(le aduanas; ya~orqued,~9~':~neren cuenta
todas las p-lusyalías tesul~ntes.cle;l~::Il1~ni:p.'llaci-o-nes que se
hayan ejecutado en ellas ha~ 'es"," moroentp~

Pueden planteQrse~noobsl&rlte,.' ciertoa-prpbl13mas particHla~

res para algun()S de ,dichosPtiert,QSttanc:d~,:o,Z~J1a$ francs.s
en lo relativo a los gastos d~ ql,le.tt'ata ~l';lrt!Cl:-llo. I,aparta·
do (2) .(b) de 'la DefiniciÓn;. pero ta.-lespr,()b1enw;s .nol·~visten
importanciasuficienté para lustifica,}'. SU" esr,udlt) .particular.

XIV~:. Qperacionesde. tru~qul;J 'Yde. coJtlpe-J1.s~ción:
Pregunta: L4vf!.lQracióri de '.. Illercanpíasinrpürt-ada-s . dentro i

de los límites de una operacióndf:lt~eque:ode cornpertsación,
¿necesita la aplicación de regJas~sp,e~lal~$~

El Comité, estima que las, operaci9ne5d~:,tr:ttequey los in­
tercambioscompensadosno C()~tit\1-yen:,¡a':p'rtPri~ vent:as .eiec­
tuadas en condlcionefl: deJibre·.tólDJl6'ten¡;ia'~f1~N. CQmpmdore~

y .venQ.edores ··independientes,}al:c:om.o- ~'J~~!:IallPrevistas en
el artículo Il de la Ilefinición.No ;S:e',PU~,'..p:r4CfJ\r' sine-m~
bargo, si el pree-io·estipulado eS el nor:rna:l,i'nás.:>'Q.,ue basandose

exclusivamente en elementos de hecho,- que sólo pueden de..
duc1rse de lacomparf\-Ci6n con los precios de libre competen4
ciaconcettados paramercahcias. simílareso, cuando no sea
posible verifi~r.dicha. comparaci.6n.mediante el examen de­
las circunstancias particulares 'de cada caso.

La- comparación debe establecerse, en primer término. con
las m~rcancía5 .similares que se .. importen .en condiciones da
libre cOIDpetenciadel mismo paíS que las mercancías que se
trata de, ·/alorar.En defecto d~ta1es importaciones, podría ef$C4
tuarse la comparación .' con las. mf}rcanéfas similares que, en
análogas condici9nes <le ..Ubre .competencillBe importasen de
cualquiero-tro pais.Sin embargo, estas. diferentes comparacio­
nes de~rán .ser,realízadas .con toda, la ,circunspección posible
para tener la., certeza .4e' que realmente compi ten entre si las
mercancias<aue se compateti~

En última. instancia:, el examen de .las circunstancias- par.
ticuláres de c~d~ caso ~ebepermitir a la Administración apre4
ciar las ventajas: que ',cada parte contratante haya obtenido,
globalmelíte, de la·tra~ó~ en. razón a su prqpia naturaleza
y tenerlas en cuenta paraajU$tar a- un nivel normal el precio
que sirvió de base a la operación. .

El Comité no 'recQn\Íenda que se utilice el precio de reventa
CQmo base del valor en 'aduana de lasmercancfas que constitu·
yen el objeto deóperacionesde trueque>ode cQmpensadón. sin
dejar de reconocer, nooh$tante,-quedicno precio puede aportar
una indicación útil' en'· muchos casos,

xv, Pteciosdeexportación ajustad-os a los precios inte~

riores del país. impOrtador.
Pregunta:. Los exportadores de un país .•A... establecen, para

los importadores del. país.B" precios calculados en forma
tal que el .precio de costo... de sus mercanCías. ya despacha~

das, en la Adu-ana, resulta igual al de idénticas mercancias
fabricadas o producidas en el país .,B~.

¿Puedenf;:onS-iderarSedichos precios como una jndicación
valedera del -precio normal, aplicando la Nota Interpretativa 5
del articulo 1 de la Definición de Bruselas?

El Com-ité.ptl.fa resólver los.-casos que plantea la pregunta.
formulada. emite el Criterio ·siguiente:

Si el precio ql,le .$e.. establece es. el que permite a cualquier
comprador obtener 1ft mercancía :importada, en el puerto o
lugar de introoucciónenel territorio del país .B". con oca·
sión de una venta efectuada en condiciones de libre compe­
tencia. dichQ precio.' reúne laa condiciones necesarias para
permitir la valoraCión· den,tro de las normas de la Nota- In­
terpretativa S.Ade¡;nás. C9m-o dicho preCiO. en ·18 práctica ha.4
bitual del comercio ..internacional. se establece en forma ho.;
nesta en funCión de las condicionesno~ales.de ·los intercam·
bias. no puedesostener¡;e que- sea inaceptable, en el sentido
de .que constituiría una reducción del. precious-ual de compe­
te-nci~ que ccmsldera>la citada N0t.a Interpretativa.

Un precio estable¡;ido en tales condiciones deberá consti­
tuir. pues, l.1I1A-ifidi<;~ión valedera del precio normal de las
merc-anciasimpOrtadas.

N. B.-Estando limitada la competencia del· Comité a aqu6 4

nos problemas que interesen a la técnica de la valoración en
aduana. ~l J:}resente <::ritériodejaintacta la cuestión refe!,ehte
a las ~idas que legítimamente pudieran adoptarse. en eS4
pecíal dentr-odelámbito 'dejas di~posiciones del artículo VI
delG.A.T:T., en el caso de que resultara probado que laprác­
Ues. que al1wriorméiltése- indica. cause -'-O amenace causat­
perjuicio a determinada producción nacional del país impof*
tador.

XVI Caso referente a los «holdings~ (Criterio suprimido
en la 55." Sesión delComJté del ValorL

Pregunta: ¿Puede ,considerarse una venta como efectuada
en condiciones de Hbrecompetenciaenu·e un comprador y un
vendedor independiertté~, cuando ambos pertenecen aun mis­
mo .holding~?

El Comité ha expresado el siguiente punto de vista:
Una vez efectuada entre un comprador y uq vendedor per*

tenecknt.es n un mismo «holding"débe ser considerada "a
priori" como realizada entre dos personas asociadas en nego­
dos comerciales. segUn eL sentido del articulo n, apartado (2)
de la DefinIción.

A efectos de establecer el valor en aduana, la existencia
de una aSociación como la .que se indica, si bien justifica las
precauciones,particula~sque se adopten sobre la aceptación
del precio' pagado' o .por pagar como base de valoración, no
permite presumíl', sin embargo, que"dicho precio haya ,de ser
necesarinmentedistint-n del precio normal a que se refUfr8 la
Definicj.óD.

~I! i:_ 2 ,.
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Cuando el .precio estipulado ,esté tuflUIdop()r,: dic~a asocia·
ción, deberá reempJ~rsep,orel precio _;n(}l'mal:_p-,s~ratus:tqdo

en la medidaquEtcorresponda.a lainnue~ia comprobada.

XVII. Aceptación del 'preCtopagádop 'por:Pli.g~'r~ t()leran~
da de tiempo ton respe<:;to a. contratos ultima.dos 'antes del
momento de la ,'valoración.

Pregunta: -La Nota" Interpretativa -5_d~la:rüFulo;I-,de-__}a_De­
finición del Valor rec0J!lli~nda, bajo _ci~ftas -.re~el:v«s. _~ue.st!

utilice el precio previ~toeneLcont~at()c~mer(;j~tcomc_-~~~
de valoración. ,tW'o laapJicaei~nd~:dich~_norJlla}Jl1PUc:8:11~

~~~~:l~:.ónsobre los -precios vigentes ~~:'eI:~()~$ntOde;Ia

¿Será conveniente ádl11itir _(:ierta.,. toleran,úia.de" tiemp? -;~O:r'1

respect(l', a contratos, u1timadós 'antes ... r;iel·.·'lllbf11ento'~e: ·proc:e~

derse 8 la valoración y.en',casoafirmativo, cuál :seríaJaam~

plHud de .dh:ha , t()lerancia?
El Comité, emite ~1 siguiente·.Criteno:

La .aplicación de' la .Nota Iriterpretati-ya, ,5 .in~'Pljca:una .oler..
t8 tolerancia .respecto n .la~ptaci9n ,de. cuntrtlto~l.ceh,1brtlld~

en momento. distinto·deaquel~nque'debá',d~Cttua,rSélaV~IO'-'­
ración de: la.5 mercancias:' de que, se tr:a~,;:pero;;~9r're~la~;,
neral, no ha lugar, a tomar e~ consideraci~n ,aq~en{)s('!Qntr...
tos cuya ultimación efecUva,~re~a.. sensibleIl:lellte ~1'1p;?~

mento en queha-Y8 de; efectujM'Sé la, ,Ya.loraCi~.(p()r; eiElljlplo~

un períOdo queSC!brepase e~ p~azo nece:sat~.o p'ara:~nsp~
las mercancías. hasta elpaia ;import~dorl,'a men~~~ ·.el ' ls¡p..
so de tiempo QU8'SElpare •. ambos momentos ,J)o'se~'e~siv(),é~n

respecto a los uaos normaleS delaratp.á· t:om,crcial que' 'se
€JOnsidere.

A este propóSito, nocabefortnular. ob:iacJ-ó~ algl.ltW;en:cuan­
to a. la: adopción de 'medidlltS .administrati"9:8S .c¡tW fiJl;':n .. pl(l2;os
razonableayunlfonnes.clea'ttro 4e;cuyps ·.l!mi~ P4di~r~n.'~,

mitirse los 'contratps coDlerqaJes; y.cu.Yll;apliC8CÍ:ó,ll,;b:abrf,R'de
ser general -o reservada,' en.'. otro caso, a ,detenúina.üaSrarnas
comerc1ales~

Evidentemente, 110 ,cabe ·:(:onfiidera-r·u~,;'toler.nclft.corno.' .'14
que se . indica en . los periodQsd,efluctuaci()nes,~:any:rlllQJes'd:e

precios, que se" traducen en di-f~rencjasi.mpOr~tes"el1tr&el

precio contractuaJyelque secotice~n~J tn01nento' ,de la ,va­
loración,

xvnr. Gastos deexam'en o :de analisi$,
Pregunta: Cuando en virtud .d€coIitratode.."e1)ta:,I~ m~r~

canciasqusseimportanhaYtiu de ser objet()' deexarn~n .• o ·ana­
lü¡is por untecnico independiente del: c;omprad()r i;de!vejJc
dedor;¿deberán incluirse los' gastos tie~me.n;o'deahálisis
en. el valor en aduana de cUchasmercancIas?

El Conúté· ha. tenido en cuenta las· consid~raci{Jpés.$¡güienJés~

(A) Cuando 'las .•.. m.ercancías ·se. veltdan~,reserVa;'q~qtiefes~
pondan a una determinada,.norma refe};'ante a, t;:ali~d, .Pllcte­
za, etc~•. el c~ntrato de' venta, .al.es-peqiticar '9tle~1:p~i(J
estipulado o la validez misma de laventa:dep(;lldetl,d~:di<:h;ll
norma; .p1,1edé .prever, asim~smo,.<Iu~' .se, oompt4e-be,t' .. :me~ia~te
un exam.en· o análisis ·a. ,cat;go' de· un. tépni?O;. netttral,. la con­
formidad de .. Ia, mercancía (Jon;lit .no:rrna indica(i¡':J,; .' ; '.

(B) Los gastos :detivadOs}le dicho"exam$n,o,;an~U-sisJo'ueden
correr a cargo, bien delP:ro!eedor,bjen(i~:irnportfl{i()r.:o, en
otro caso, r~:tirse entre ambos., En:la;m.edld~ E'J;l{luetales
gastos. correspondan.. al. proveedor, éste .198 •.·incluirá, {~m .elPre~
cio o los facturará por separado. En el SYP'tiestode'l.)ües:e.. ha­
llen a cargo· del Importador. éste puede cumplirtal'i>bllga,ción:

(a1 Si el •examen· oanalisis 5:6efectú~A en :E)l ,pa,ís :expor.
tador, ya seapagandodirecUun~mte:alperitoo,bien¡,'reernbol~

sando al exp()rtador los gastos 'que éstesatisflzopl)r~uCipeuta.
{bl Si el examen o aná1isi$tienel~ar tm el,pais'de imp<;Jr-

tación, pagando djrectamente al perito. '

Por ello, ~o$referitios, ••. gastos 'p,ueden' JiqÚida:rs~.• d.~. dIversas
m8.neraS~.Que el exportador los Incluya ,en,Ja fa~tura,relat~va

a lasmercsncías de que se: trate~que l(ls,cnrgl,lEl'én: c,uéTlta
por separado. queseabonén~teetamtmte:á1:peri1i9 .e"IielpI:"lÍ5
de ex,por:tación.o. $l. mísfilo en el país da imporf~ci(.\n; o,par
último, mediante una eolTlbinaCidn deesto,s cl1vet.so.s'''tnét0tfo8~''''

el En todas estas hipótl!,SíS~, el contra~deven~eslipu~$
que el precio ac.ordado -o :1avalidezmisnJs d~,)a.,venta;:"-"'se

hallansupedits;doslJ la norma fijadapreviam-ente 'y"~ependen
de los resultados ,de, uneXaDlen o.de-un,al1,áHsis.

(D) Elartfculo·· 1 (2); .,' (bl, de ,la De,~inic:íóI1delvaror; .dis~
pone que pataladeterminaqjón ¡::fel ,PreClopormal~.'conside~
rará que"el vendedor 'soporta Y'ha tncJ:tt¡:~6'enelpreck.JodQs
los gastQsrelativos' El. la •... 'Vfmta: ,Está claro<qu~JoS<:g;ast?s .<.le
examen o de ,.análisis que s$.. deriven.de Jas.;clitl.ú,ulaa"deLcon.

trat-o de venta entran dentro de dicha <:ategorfade gastos. ,No
se, trf:ltade, galitos relativoS a laentNga-paralos cuales, a
Q.,iferencia..de .Jas disPQsiciones:referentes·a.loB gastos que son
inberentes.a la venta, .laDt>finicion Introduce . una reserva, al
prever Ia'entregaen el puerto o lugardelntroducc1ón del país
tínportad(jr-, tales como comprobaci61l:del peso o cantidad, exá­
n'lenes< e,J,igidos por· Jos Reglamentossani-tarios del país impor­
tador,etc.

Por tal~ motivos. el Comité estima que cuando una mer­
canda seirnporte en virtud de un contrato, de venta que pre­
ve.aqueJa. mercancía de que ~ trate:debe sufrir un examen
o ,analisis> por un técnico independiént-eqel' vendedor y del
comPrado~.el hecho de ~xigirqlJ-elos glistos de dicha ins­
¡JElccl6n' 0: de dicllo análisis se incluyan en todos los casos
en el Vfl,l~r':en aduana de dichamErrc~n~ia.~lesquieraque
'SEran el .lugar o el momento· en que·aqueUosse efectúen, se
halla de' acuerdo con laOefinici6il.

XIX, ,T.rato· apUca,blea:las hnflOrtaiciQnes de vehículos auto~

móvil-es-:p:ordistribuidaresexch,ISiv()S,; .
Pregunta: Un estudio comparativo de las)nformaciones

aportadas, por las Administraciones de Aliuanas,.respecto a mo­
AAlidades de reladone:scomerciales:e:ntre',los fabricantes extran­
jerosde v~hiculosl.lutomóvjles,y sus distribuidotés en Jc>s países
de itnpQrtaci6n, ha permi~ido'deducir .. que; .si bien no existen
dispostcio:p.es.· (:ontra.ctuales· :uniformes~n: la materia, parece, sin
em.barg-o. y como 'tegle.g-en-eral,que tálesniodldidades. de re1a­
cióncoin-ercia:1 son aproxintadámenle:las·triisrru:us.en los aspectos
siguientes:

fa) Con excepción .del.·caso.en que el importadc.r es una
filial' delfttbricante. la ·distribuci?n de los vehículos autoriló·
viles. está confiada, general~en.te. a, -c/}nc~sionarlos.

(b}Gad8>\lnO de estosco~c~sion~íos tiene el derecho ex~
elusivo deÍlllportar~con fine~;de, v.elIta, los: veQiculos produ~

Ci~ospor.·:Su concede9te .<salvo .• a,qUe:llos,··casos deÜUPor1J:lciones
ere(:tuad~5,pórpaJ1lc:ularescon :fifi8lidaddislinta ~ la de venta).

(e) .La,s .obligacione$co:ntra~tualéS .que' -asúmen .~stos conce·
sionariosexc1usivosvaríal1 . considera1;¡lemonte;pero, .observa­
das en .suconjunto~presentanciertQ~,.. punt9s de. comparaci~n.

<dJ Dichas obligacion-e$ contractuales comprenden .s~rvicios

.que· se trll,ducen en .gastÓ!;; para .el '. cqncesionario exclusivo y
que, ,de soportarse por el fabricante, éste tendriaque incluirlos
elÍslt P*io. . .'. . . .

(e) Como compensa.ción· de ... los .. gastas 'que realiza el conce·
stOllarío ~xdusivo" el fabricante le, c¡)t)cede un precio para sUS
v~llículQS qua,. conr~specto al precio \iSualde competEncia, está
re<iue-idoé.g u~a suma que 'corresponde a tales gastos.

Da,daslas <:onsidéracion~s qtl,e ses(:8i;>an·de·.expon'31', el Co­
mité esti~a que, en eh::aS9 de .haUarse,Eln presenciade impor~
tactones d-e si!hículosautomóviles porconc~iQnar~osexclusivos

en las condiciones .comerci~les ,correSj:)ondlentes, al, anterior. es­
quema; seballa confoftile con las diSPosiciones de la Definición
d~BI'\lSelas.. 1 de. la Nota.lnt~rpre~ativa5del ártfculo l. de la
misma. el tomar como·~se.de va1orac;iónel precfo.pagado.opor
pagar,depídamente aJustadoparaconsi<ierar i entre otras, cual­
quier. red'ucci6n sobre. elprecío usual de, competencia que pue­
darepJ'e~n~runacomPMsación PQrgasto$ que; en el caso de
sÓI)Or~ar~ pór, el fabricante, qUedaría,n.incluidose:p el precio.

DiQhas~ducciones·dePrecjopued~ncorrespQndera los ser­
vicios qu~se indica,n a continuación..: fenel supuesto de que
los mismos se presten 'realmente, se- .deberá- (:aJc'l,llar su cuan­
tía e incorporarlos al valor e~ aduana:

- Estudios y "pro.$peccIón~ del mercado, efectuados en inte­
rés delf-abricante, con· ocasión, por' ejemplo, de la puesta en
práctica dé programas 'para el desart()tlo de las. ventas.

"';""PJ;lblicidad para lamf\:rcacon h\,que. se venden los ve­
h~cUIos; a. efectos de promover .' las. ventas '. y de. penetración y
permanencia en el mercado. en intert%: déJfa~ric&nte. inclu­
Yfi\'ndo.ensu caso, el, suministro de catálogos y cualquier otro
rt1aterinlpublícitarlC.. .... . '. . ..... ,...... . <

-- Sostenimiento; en interés del fabricante, desalas de expo·
&ición que, excedan de 10 que -exíge unao-rganizaciónnormal
,p$.ra la reven,ts.

-:- P-artlcipadón, en interés del fabri.cante,en salones y ex­
posiciones.

-C-' Servidos gratuitos prestados bajo la garantía deJ fabri·
cante.

Además:; si el concesionario se obligs.',ert interés del fabri­
cante, á garantizar, a través de su jJrgllnizadón-propia o de
ta'blecimieiltos elegidos o .controlados' por él, uilservicío· de
-e,onservación o reparaCión,'· procede qyese considere.. a efectos
de: detenníIHlr el vl\lor en aduana',lamedidaen .'l\le:' los gast-os

fll.MJlM:'li,iliEZ'&'&Z••T .I':f



•

B. O. del E.-Num. 154 28 lunio 1972 '1l643

que ,aquél destina a tales fines éxteden- ~~ "lOs. etu~ ,cualquier
revendedor eS,taria dispuesto. a, asumir en jnter$'s-, exc1Uiüvo d:~
su propia organización. -,' , ,',. •

Cuando los vehfculO8"·auto:lIlÓviles se ~rteJi, ,por- filiale~

de los fabrkutes, habr&, de aplic;~e- el',:~,' p'ri~t;:lpi() ,'de
incorporación al valor en aduana ~ufi1qUle~:'qua, -.sea;: -la, ~se
de su dete'rminación~ del conjuntO ele- BaBtóS ·_~ogos que, en- _
condiciones de Ubre competem:ia. .'jn~-'~~l~_ta;bp.~aD,te,en su
precio de venta & Jos irttportado1"$8 bj.de~~ttVIi.

XX,-Valor en aduana-de .nier,candaa _d~~iis' El. cm}:sumo
después de una amplia. permanencia: '.n ',d~to:~fran,ch.·.

Pregun-ta: J:>eSpués.,de permJ.n~r ,;00, targo:':il1te,riralo en dl;'­
póSito fraDCO. una partida de "pimiemtá, ü',declar,a ,:para"s\l.,des­
pacho a consumo el' i de, ~t<ubre d~,_ 1Qti4,~ -En', es.~ ,,~echa loS
precios de la p1mi~nta estaban ~o.mas bajós·c¡:iur.en !a,f~~'­

de entrada en ,dePóSito. ,La,salid&,d& depó&ito'-tl-.•'fU1J:':~ oonse-r,
cue-ncia de. una venta y no 'e:tiSte;~ precio :felativo' R. una
venta efectU$da en' dichD momento. tanto 'S: ',la, déscar;ga 'como:
a la $8.Íida del depósito.,' " :

,Sin embargo, pudo disp-0l1e-rse de los,' pte,clÓs" 8iktlie.nt~~; que
varían en fu~ión de la techa.. del contrato ,Y,,4e>l,R :entr~:

,", , ", ' "

A falta de ot.I'9& ~lementos :lIif()tma1iV~, ,i.~Ít1'O: deber' pr~
cederse para:determinar ,~I: :valor en: aduana: de -- 'la- p¡.,rtiil•..de:'
pimienta en ~estión? ' ,,':' ", '. :-- :',:, ,.< .,:. "

El Comité expresó sU"punto de "vista,. eO..la torma' ~uientEk

La Pftn1ción' del Valor ~det.-,un cOíitri.~:,UJUnaado en,
el momento ."n, que son extgtbles l~·,dete(:hoa 'c.W,las",mercan­
cías que se entre$:an eh dióllo ín.onwnw,'al",c:onípr,ado;r en el
puerto o, lugar dé in~u~n .1el ,paú¡: il!b.~~r~~, '

. Un contrato conc~rtado,el 1· de oet\Jbté..••,1954, a 'utJ:' 'precio
de libre competenci& y que Be ofrezca llbre~ .. ~uier
éomprador~ para mercandas, q\j.e ,88 .1riI-'J,l!11 .. f!:q'. dichá fecha
yen.el PUeItp,o::I:ugar a,q"ue"se·rati-ere'e~,:'~f-o__,a1ít#'ior.
constituhia la ,mejor ind1awjoo,p"",, es,ta~~e~.p~iO~,)lotml:V.

Ninguno .de' los contratos. en'tUll8rMos' camplÓ',' pJ~nalll¡¡tnte
dichas condiciones. ya que el'cO~u.tJO,'nAm.efo.::ftu¡.cc;mce.rtado,
quinee dias antes .~8 -la fecha en qUlt "hU ",de" ex:tgttse:'l~, 'date...
chos, en .tanto .qua. la cotización, nÚDlBJ'O ',8,~ 'auqtl~ s-e' ,refíaTe-,
a una mel~cal\Cía en (:a~9..'~'PUca: "!1Il& .eil~a'~n féctha .pos:
terior. Pero- si se supone ,q:u.e 1& t?ntl'e$é: dé."las.'merciU1~, 'en
virtud' de dicho con;trato n~ro'~. 'P;'leda 8l$(jt~,--l't:O~Qle~"

mente en una techa próxima al1 de octubre, de',tIM; dl<:hQ.- pre­
cio es. a falta~ de otro elemento de- b1ifo~" ,el, que mejor
respond'e al ~cepto del precto'nót:mBl y:de~:acePtarse como
basé para la .terDú~c~ón,del,~ en a.?~~~~'

XXI.-Valot,ación de mei:ca:n~$',qúe .se mi,pOrtan e:;l envases
alquiltW-os o. prestados. ,. , ,

Preg~nt&: ¿Cóm6 habrA ,.de' establ~(;f)r8e,,::,sé~~'la D~flnición
de Bruselas. el'·valor en adUana' de, las mérCaitCiaS'qu-e'se im-'
portan en 'en,yases, alquiladoa---o, tomadós'.en·"p~ta~o"pbr el
importador (J' de lQá ,que éste 'sea, Propiet&rl.o?:, , "

El Comlté lu\ tentdo en cuenta'las $.tguieiites,:~sid~tadoneSI

fA) según' la. nóta 2 del ~í.c~ló_r:de ta'.:'tjeífi¡UCión, de;, Bru­
selas, los «gastos-, que '~" en, el. artígulo, '1,: 'apa~do (2),
párrafo (b), i~c)uyen espec~a1mente:, " ' :'

- El coste de los., en~,ses.'.-~XcePÍtj" ,si ~s~ -- ~gt1,en ,S1;I .,régi­
men aduanero, propio, &I1',',como lOs .patos. '~Ét embalaje' {mano
de o,bra, mate~les.,u,otrOs ~J.. '., .- '

(Bl Como ,regla Iéneta1,.la -.aiorQci@,:.-~_:,t6da.me;<*,nC!11
que se importa deberá ofe<:t~·~ndO ~-fJn.'(;ueJlta-"tooos los

·gastos que aGarree ~l $~nJ.8tto da,·cá)4ls'-, r~pltl1',lWS 'y. ~má:s
envases y material de- embalaje, tanto in~rlores como,exterjo-'

res, uttliza'(il>S habitualmente pa.ra' realizar la entrega de las
me-rcancías e-n, buen estado en el puerto o lugar de introduc·
e-i6n en 'el país imp.ortador; ha:Qtá: que agregar, igualmente, los
gastos' q'ue or'ig1ne la 'col0C4ció'n de dichas mercancía,ª en las
cajas, recipientes.. -etc.

I le) EXJste una excepción a la regla anterior cuando. en vir­
tud de' la l~giSlación atluanera nacional, los envases --cajas,
recipieúte!3-,. :etc.- se' hallen sometidos a un derechó arancelario
distinto.- Está.'exce:pción 'responde .al cUidado de evitar' una do·
ble imposlc'iÓfl.

,'(.o) ;~be ·igualmente preverse, llegado el caso, la incorpora­
c19ll al valor del oouteitidQ del '*Cosre;, y no del «valo.t», de
lal? caía#.' ,.redpientes:., etc:; Asi. cuando los envases que no se
vendan',eh unión da las mercaÍlCÍII$' ~an susceptibles de ser
~tiliZádO:s'.··en, 'varias impor:tac.iól'ieS 'sucesivas, ésta disPosición
permite;q-ue no se ',tenga en' etienta, ,p..re. la detenninación del
-valor en áduan~ del 'conmnido, ~ més 'que aquella parte de los
gastos dé ,utilización, <le los env&Se8~Q,ue se, refieran a cad~ im..

, PO$ción, ,considerada por 'separado.

Teniepd:o e:n 'cuen~ estas: consideraciones, el Comité ha esti­
mado q'p-e; ,en al ca:so p-articular de mercancías importadas en
envases :sU$:éptible.s"-de ser utilizados para varias importaciones
sueesiv~ :-,-:;-bi-en sean· alquill:f;dos,. tOin.ádos a- préstamo o propie­
diw de-l,-:inwortador+.•. apncatid~ la 'nota intE;¡rpretaUva 2 del
artículo'J, -'no ,cabe mcliilr- ,entre -los' elementQs cuyo conjunto
constituye tos psto,!!, de utilizacl6n' de ,los envases en ,cada im·
partaciÓn.' t;onsid6~3 separadamente, más 'que:

- el alqqiler (pata un arrendamiento de duración normal
en ,§l oo-merclo, de las' mercancías d'e: que se trate} o los gastos
equivalentes.-a' él: "

- el flet!i:l. Y: el seguro para el doble,' trayecto al extranjero
(~ntradliJ y ~ida o,SIilida y' eQ.t~a, segUn el caso}. salvó en la
medida 'en <que' tales gastos puedan hallaJ:S8 ya incluidos en el
aiqÚiier,:de Jo,s envases o ~ el precio de las :¡p.ercancfas,

Cuanto, p~cede > se 'refiere- ~clusivilménte a lbs problemas
de' valort;ciqn que • ,d~rivan de .la, s.plicación de la Definición
de Bru~tas, péro, no ,.t~c~ ~.'nada,.& las disposiciones ,des­
tinadas a 'facilitar la' ~bppottacl6J1.temporal de los envases sus·
ceptibles, de,q.so l'ep~ti(io~ ni tamPQC9.a la reincorporación de
aquellos,: q'i!e' ,sean propiedad dél, importador.

XXII.~Pie¡;as de -máquinas que 'S6' importen para su montaje
'O como-:'.piezas' de re¡;:ambto. .

Pregt,Ínt:a: Para loS mismos artículos. un fabrican~ extran­
Jero, e,5t1;\blecé:

'ta) Un determinado precio para los artículos vendtdos
como piéZ8$ -'constrúctivaB que han de utilizarse para el mon­
~ie ,de ,maquinal) eil: ,~l país de importación.

(b) Un ,precio superior al precedente. para los articulos que
vende éb~·'pi~aS: ,tie' l-ecarn\110 y que luego se xe.venderán
como' táJes, ~ ,el paj& importador.

Para ..~s__t~ elaz,e de, artículos importa(j.{ls ¿oxige la Definición
cie' Bruselas una v~1wación Uniforme:

(al a. base del precio estipulado para. las piez6s r.onstruc~

Uvas 0_

tb) SObre; la.' base del- precio más elE'vado. establecido para.
las pie-:u\s"tfu recambio,
o admite. simultáneamente do.s, precios diferentes como base de
valoraciPn: t;fe ,las mereanc~ a que los mismos. se refieren

El Comité' hu. emitido el ,criterio siguiente:
Es practica reconocida en determinadas ramas com.erciales

que se vendan. ciertas piezas constructivas, destinadas al mon­
taje, e. < preciO$- i,ntetiores a 10$ que' ~ establecen para los
mismo;; ,artículos, vendidos' como, piezas de recambio. Este do­
blo precIo: tí>Ílcu~tdá',con los uS()s 'nonnales del comercio, que
pe,rmitei'l fij:ar los 'Viepio~ a niv~les cJtfere-n.tes. Cabe, pues,
reconocer .la :situación que '. ré$~lte del contrato. 6eg:(¡.n se espe­
cifica en' l~ plt.'igunta~ ir asi,cada uno, de ;ambos precios puede
constituir .un~ indieáeipn valedera del precio normal conside-
rado. ~r la: '.peftniéiÓn.. " '.

Será preclliO. por '~9' tapto.. admitir la situación resultante del
contrato, tal .como se, expone en la cita,da pregunta y que se
valoren ':tas.' piezas Constructivas y, las de recambio sobre la
baSe' de sus: fe¡;pectiv:.1?S precios.

Asimismo ür"á necesario ,admitir. en el caso de que- se im­
porten I8;s:,pieza.s, por·' un -comprador asociado'al vendedor, una
valoracló'n', a ,base, de, p~clqS diferentes. según se trate de
piézas c~nstroctjvas ó' de piezas; de recambio.

La aplicación 'de ~ste crit.eIjo, exige,·la necesidt;ld de cercio­
tarse dé que la diferencia de precios ,es sincera y de que se

1-1Ü·1954
1~10·19S4

1-10-1954
'1-1(1-1954

,

26~ '0·1954
~ 8~1954

31-, 8~1954.
1(- 9-1954

,-'<).1Q54
1~lO·19S4.

1-10-19M
l k io·l954
1-1~"954

1 335
2 400
3 ..."
4 460
S 3115
6 375
7 390
8 430
9 4SO

--~-¡-. -

Precios I Fécha ' ¡': F~cb~- de. ~~ij~CiÓ~
. del cpntra~' , delpai.lI,a... OriSa¡j,.·

CheliD::-~Cwt. "" ,:.' ;" ''''

i
Soptiembr" do 1954. I
Septiembre ÓO 1954.
Soptlembro do 1954.
_ala .........•..•
.E'uero' de" 'i95$ .~..-; .•
D1elembre d. 11164..
Noo\8mbro do 1_.
_ata .... ,..:......
,Ya. 11m 98fulrió' .•~~.',.
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halla conforme con las prácticas normalménte observp.das en
las ramas comerciales que se consideran,

XXHI.-Máquínas importadas para su alquiler.
Pregunta: Por la -filial del fabricante extranjero se importa,

montada oen piezas sueltas para su ulterior montaje,_ llnR
máquina de determinado tipo. Esta máq:uina se destina a ser
alquilada a los usuarios, bien en el estado en que se importa
0, bien, llegado el caso, después del-mantaja.En a-usf'ocia de
un pr~cio de venta susceptible de aportar una base para la­
valoración. paro en la hipótesis de que elcontratocle arren~

damiento. representa una transacción ulUm..tda en condiciones
análogas a las que indica elar:tículo n. ¿<lónde habrádedeter~

minarse el valor en aduana de tales mi\4uinas, considerando:
además la circunstancia, de que ,el conti-ato de Rrrendnmiento
puede prever igualmente la conservación de las mis"ru~s?

El Comité ha emitido el siguiente criterio:

(1) Aunque el contrato de arrendamiento constihÍye. por
hipótesis, una, transacCión ultimada en condiciones análogas a
las que considera la Definición en su articulo JI, no se halla
coüforme con el artículo 1:

(al Por cuanto no representa venta alguna.
(b) Por cuanto los elementos de tiempo y lugar que la ca­

rae lerizan se apartan de las normas que prevé la 'Definición.

(2) Sin embargo, en lo referente al punto (aJ, aunque no
esté definida la duración del contrato y éste pueda cancelarse
en cualquier momento, desde la expiración del primer plazo de
alquiler hasta aquel en el que la máquina quede fuera de
servicio; su importación permite.- presumir .. el uso· de la misma
y el pago de un alquiler durante el periodo de duración pro­
bable de la citada máquina. La valoración podrá basarse en~

tonces en la hipótesis de un contratoteóríco, de venta.· que, pa­
ralelamente al pago de la s:uma de los alquileres. implicaria
para el comprador la facultad de disponer de la maquina, en
tanto dure su posibilidad de empleo. Consecuentemente, y a
fal ta de un precio de venta susceptible de. ser utilizado como
base de valoración, el importe de los alquileres que se presume
deberianpagarse en el periodo tie duración de la máquina, pue­
de ser aceptado como base a los efectos de valoración. a reserva
de ajustar aquellos elementos que se hallen en .contradicción
con el concepto del valor y muy especialmente los elementos
tiempo y lugar, asf como de la eliminación de cualquier condi·
ción extraña ....;..por ejemplo, la conservación- al co'ntrato de
venta teórico. >. . . ,

(S) En lo relativo al punto lb), los ajustes referentes al fac­
tor tiempo requieren el cálculo del valor al -cont:a:do -en el mo­
mento en que los derechos son exigible~de la suma de los
alquileres, descontados eil función de la duración probable ·de
la máquina. Dicha duración se estimará,genetalmente, según
la que ~e conozca de una rnáq uina idéntica o similar. El valor
al contado depende de diversos elementos. tales como el tipo de
interés aplicable. que PUeq8 variar de un pais a otro. No se
pueden recomendar. pues, reglas uniformes para determinar la
incidencia de tales factores.

(4) Los otros ajustes pueden variar con las condiciones del
contrato de arrendamiento. Sin embargo, como regla general.
la determinación del valor en Aduana precisara que se efectúen
las deducciones siguientes:

(a) El conjunto· de los gastos que soporten el fabricante o
el importador, que se hallen incluidos en el· alquiler para man*
l.'l\ner la máquina en estado tie funcionamlento. la consei'vación
corriente f la reparación, así como para el sUtninistro gratuito
de piezas de recambio.

fb)' Los gastos de. explotación a cargo del importador, que
no sean los referentes a servicios prestados oa gastos real1za~

bIes por- cuenta. o en intetés del proveedor (publiCidad, estudio
y ..prospeCCión" del mercado, participación en salones y expo­
siciones, etc.).

(el El beneficio normal de. importador, en la medida en
qu.e las condiciones en que se ha verificado la transacción de
que se trate justifiquen su existencia,

(d) Los gastos de despacho. los gastos de ·entrega, etc.• en
el país de importación, así corno los derechos y gravámenes de
entrada, si taJes gastos. derechos y gravámenes estuvieran in~
cluidos en el tL-lquiler,

.f5) El valor que se establezca, según las indicaciones que
acaban de darse. se hallará de conformidad. COll la Pefirtición
de Bruselas. Los mismós principios pOdrán aplicarse igualmente,
en el caso de piezas que se importen para elmo-ntaje de má­
quinas, cuando éstas sean objeto de unwntrato análogo de
alquiler y conservaeión.

XXIV.-,-Importaciones de mUestras de especialidades farma­
céuticas, acondicionadas pata su distribución gratuita a Médi­

, cos, hospitales. clínicas, etc.
Pregunta: Ciertas muestras de especialidades framacéuticas

suelen importarse por los representantes de firmas extranjeras
para su distribución gratuita a Médicos, hospitales. clíniéas, etc.
A tal efecto. dichas especialidades se- presentan con un aeondi·
cionamiento especial que difiere, por· su tamaño y por su as·
pecto, de aquel con el que habitualinente se venden al por
menor~ Las facturas proforma establecidas por los fabricantes
E'xtranjeros para dichas muestras señalan descuentos que al~

canza.nhasta el 80 por lOÓ del precio nonual de los artículos
spniJare..<:, o reducCiones de precios de importancia· comparable
a la indicada. Los importadores se prevalen de tales valores re~

ducidos y arguyen que las mercancías de que se trata no sán
articulas de comercio. Algunos de ellos sostienen que, en ciertos
tasas, el coste de dichas muestras -por cuanto constituyen una
publicidad- quedará incluido en el precio de los productos que
dan a conocer y que, por consiguiente, tales muestras deberian
considerarse, en sí mismas, como carentes de valor propio.

¿Cómo habrá de. determinarse en las condiciones que se in­
dican, el valor €lll Aduana de tales muestras según la Definición
de Bn.15Blas?

El Comité ha emitido el siguiente Criterio:

Dichas muestras deben valorarse, de conformidad con la De­
finición de Bruselas, como si se Vendiesen, aunque sean desti­
nados a la distribución gratuita, y se presenten. con tal fina­
lidad. en un acondiéionamiento especial.

Su valoración deberá efectuarse sobre )a base del precio
normal que se estime pudieran alcanzar tales muestras con
ocasión de una venta concertada en las condiciones y circuns­
tancias previ$tas por la Definición. y teniendo en cuenta sus
notas interpretativas. sin consideración especia} de las caracte­
rísticas particulares que distingan dichas muestras de las mer­
candas de la misma especie que se importen para su venta;
es d-ecir, sobre la base del precio norma-l de los productos que
representan.

El Comité ha estimado, ademas, que las importaciones de
mUestras de naturaleza publicitaria y las. de orden comercial
que posteriormente puedan resultar de la distribución de' aqué­
llas. deberán valorarse independientemente unas de otras,· apli­
ctmdose a cada una de ellas el criterio del precio normal, tal
como lo indica la Definición, y que el coste de las muestras
no debe deducirse cuando se valoren las mercandas que las
mismas representan.

XXV.....:.Transporte marítimo: Contratos C. L P., gastos de des­
carga y colocación en tierra.

Pregunta: El término de un transporte previsto en un con­
trato C. L F. puede estar situado bien sobre muelle ~--es decir,
que el precio puede incluir los gastos de deS<:arga y colocación
-en tierra da las mercancías· en el puerto de importaCión-, bien
a bordo del buque importado!" ........0 sea, en este caso. que el precio
puede no incluir ninguno de dichos gastos o comprender sola­
mente una parte de los mism05-. ¿Ofrece -aJ.gún Criterio la De~

[tnición de Bruselas que permita aju~ar los diversos precios
previstos en los contratos C. 1. F. enfuncien de una norma
uniforme?

El Comité ha emitido el siguiente Criterio:

Ul La Definición de Bruselas considera las mercanCÍas a
valorar como si se entregasen al comprador en el puerto de in­
troducción del país importador. Esto implica que las mercan­
cías sean materialmente entregables al comprador en dicho
puerto. de conformidad con la práctica comercial que en él
se siga.

{2l Pero una entrega como la que se indica da lugar a con­
sideraciones de hecho' que pueden depender especialmente de la
naturaleza de las mercancías y de los usos que se observen en
dicho puerto. En su consecuencia, no es posible supone!' un
punto, uniforme de entrega que, sea susceptible de servir como
norma en todos los puertos de todos los paises. para determinar
si es necesario ajustar el precio previsto en Un contrato C. l. F.
dado.

(3) Sin embargó, en el caso de que, ·teniendo en cuenta las
consideraciones de hecho que se exponen en el apartado (21 •
las mercai'lcias no pueden estimarse como materialmente entre·
gables al -comprador en el puerto de introducción del país im­
portador, antes de que tales mercancías sean descargadas- o
tmestas en tierra, los gastos de descarga y colocación que se
refteren a dicha entrega deberán incluirse en el valor en
AdUana.

ilW'1i6UU".i



j[

B. O. ael E,-NulD- 1M 38 junio. 1972 11645

95

100

XXVI.-:-Trato .&pli<:abl$ a:tas me~nQ~'q;tle¡~,1JeJ)d$na
precio únfuoClOll entraqa, Wora ciI.~qUl~rdft~ti~~fillE!l·.in tEu'ior
del país imp0nador;' ',' \::,.. ,':.:',' ;',;. "'_ ',"."

Pregunta: UneX})Orts.doréotiZlL,~,a1~B~·i~',p~OJ.mi­
forme para laS lUercanOíat¡ , ,.11&, :vande:",:,~m"Jl",:,f~~~s­
tino., o' en;eFinte~delp~cle1Jnl?or~~'~,(;t1l;\I,:fuere
el lugar de desti~o.':,Dicho~.~::~:fJifra9,~~_)a,en­
trega con sus propiQ8:ve~()S(fii~"~Jra~:~}»~p1~f'tnª,S
que del paso'd"unaf~ntera~~):'o',NtEl~::'tln,;f;()l1v&n:io
para ',' e:rsct\l&r, cUchaeIltrega, 'C$Iil ~~,-~c:lepel)t1ientes,

Sidichoprecio,p~.,,aoePtarse'CO~~-'~",Q19la~it8:Cíón
del valoren' ~uantl;;~cie.~~4'4:~;la:~~~ti;tr;pre~ti­
va 5 d.l artieulo l de.la lleflnIcIón. ¡,cabe·q........ 1. apUquen
los,oportUl1Qs ,ah.l.S.~' :(COD;~1ie:de~O$,ygrtl;v~~nes
de importación en el ...... de que Ic"t<ú>cl\>y&l seg>ln los tétmi­
no. del artículo l. (2). lal. de la llef!nI<14n? .

EtComité h~te~~()enciu&li'Ul ,1~si~~',:~~~d~r~dOfes;
(Al El articulo l de la D6f1nlció>Í del Valut. eXige" Inclu.o

en el ámbito, dElaplipaCióIl;des'll'nota:~interp~t~~ív~::~,~l;'Itl.,18,$
mer~CÍas ';&e,~loren ;en,'l>au~Ode,ql,l,e:,Stf'etltreJa: se
realiza en ,el ,PlH'Ttoo','lusar: ,.~::,i.~i-t!a.',~~.\ptÚ!i(itt",U:n~or-

::n~~reS:"c~~~~,.,.:~.,':lo,:,q~",~~,.""~",,,,~t~SElnt~

CBl C\1andoel" pI'éció 'esttP~op.ff'Y9.;; lA:' ~tf~i&ai ••de: las
mercancías:máliaI1~,~la:~ter&1:~l-~(),,:.s~~Q::para
:una "entreJa" franco:-trontera 'aea:cIe~~.:,:~' :~p.osj~ll,'t,; de
detEtrmi~a1"f 'resw.tará. dedet~ :c~a.d''''~l'',,:conl()':reg1a
práctica" que, el'VJUorrfancofroDlenl ... ,iI'Wil,>~,Préc1ó"'ffranco
destino".,' dismhiuü,loéste,:~:Qel':impoñe,__ d.4li,l~~:"~t()."'s\'pl~rrien­
tarios de, trana~, 'qt.Uj iIlC1u~;'.:',·",;',:

(C)Sin em~rg1l,:a'D1~~qu19'.~e ::~~"',j,U$~¡(Jar;ttueel"
in\lwrtc de ,los ,.stos:e<m'lpt'tl~el1''e1··~~,~a-luí;':I)~ome~
dio fijo." laaPJlCaci(m ,.de"'."dlclla""'~·a",,~$.'"pÍlt~,:']aa
cuales los precIQ8' cot~,:Do~n:'<;on,,'.~~.. :at;<I~t1no
real de Itls'miSmas._co~cbil('a·,~":'1l'",1Jt:I~~-<"itllores
franco frontera aartíCUios"qu,s..:en:~~~'.<Ye~e~-aJ.':miSIn0
precio. u.; apJ:i~ ':. delaL:reala:al1~()~ 9-l,Í~¡,'PU~i .ex'"
clllida en tal" .~~.'•.•.• '. ',,' ...• ::..,':-.:,\"",.,'::::.,':",': ',,:,' ,

El Comité haestir.nacl0,'Por eU().~:p~~~'.;quli, el' :Pt'éclo
uniforme.a ,que, se~ere l&,pre$GDQlll~,~'.1:Ul:~~Ci~~·:,~
el casO da "entrep; cft'anco.tnwahm...·J1O.;e~te'"ErJ~,J1lé:~toal~
guno de ,echo que. pennitall'~q~eI~I~"/:cm~eo' que
habriade8tiial.rs&~..·~'.~.:~:"~ers-: .~
menos elevado', a meuoS,qu.e el:cMclataDt~'~.pq:I"t$:Ja:'corn'$'-

~;:;:.~~,:~:~::~;:=. .
Pregun~: lJna.·.Em.Présa·.e~trs.J;¡iera::~de~':~~s~()prod:~Óto

a los itnpo~oteB~; l,ib:'. país.;:~s}lt'ecifJs tUfm'ent;~s;.({~Be
establece en 1a·sipieDtQ ·tot'Dla;' '

Precio. a los.1tnporiad01"e•• ]a~~;:':~,i7.0~:f~~~riza,
que ,com~.~lUl1l1".,~.~.. ,;.~, .... :.,~,.

Precioalwfinl~~.,:~Jl'(~~~~:a,dis~
taneia medta <lel 1 de Introd_l<inl : .

P~~:e ad~~~~~~.~;;.~:.:.~~.,~,:~~.~~.
Se enUendeqiul. ~' préCiotuf,·rnmO(f~~ta;",.qW'; lOs

gast09.'<lUe .58,P~1i7AJaJl~~~:,,~'~~
el importador;' ·~'citrMf¡U'~ ,por:,·o...iéoto:: .~u,chat'
contrt\'la.COInP8te:ucia·de ....~ 'd8\.~i,~ ••q{l.. Be
importen pot. puJ>lo!l fronterizos' más ¡mlxlmos a las zonas JI

o III, según los O&iK1S'" .. e,>, ..> . ,
¿Se. hallan dé.8C\lGrqO los tl'eS.·.. preci0!i(l')~i,1aJ)Qtitüci~Ílr
El C<>mité ,be. ..limado. sobre 1& _ <le loS detos preceden­

~es, que por el. hcc!io' d,e.q~,]~ .....~'.>"re9os~~~)'ic;)p7Qénte
mdicados hJsY&n lido fijad.. ... fu~ <le' un élc>>nento ....l
lugar· de destino final-o q .... es 1Il...... la D&!lnl<:lQ", ca<le uno
de dichos~,res,PreeJos:. deberA'aj~.:·l'tra".~11t»'losi!:n:J~
de cooformtda<l oon la nocJCm del' """'" D<l!1IIel: Ca.be be.cet
con!'4tar, sin, exft;balwo,' que el ~f!fi.ldO)Ji&I"&'l~~.tirt::.zon;$
pa~·... que .. es.. el •• 4~e'máa ~.,11~.t'd'f~.:':,~1~.

En 1& práctica, ieíuendq .., """"la~ l"'rticU­
lares ,d$Qni8n ~()ltl.reialY·~~~;'~:~.'cnehOá,~
preciOS Q" ji\oJ.....o:~ ,su ,p:toIrI8IS~7':~,:'~q~ ',c(),!no';'bQse
pera la detetm.:::::del v4lot en .w-a, .

XXVJJl,-M ooyo pedido se reeliza PQr medlaclón
del _nts e%c1usi~. del proveedOr ...lnInJero (diferentes fot­
mas dé facturaci6nt" .;. .... ': ':.,., ," ,: " ...'.

})regUll~: IUa;gent,e eXclusivod~ ldlfrab.ricante extranjero
de maqufuas..!:lerramiéntas, .~·tipo 'especial actúa de ]amanera.
stguii;ulte,:en .1a:,im:p~~ción de- cadan:uíqUina~,

Di-eho.agente: ,envíasua ,IngenierQs]"iQra que puntua.licen con
el:clien:to. __Y'. ;en' SU caso. rnanten;iendoEtnlacecon e] fa.bricante
e:xtranJe~ lasql.r-actensticas té<micaa:" dttlB máquina, El dien­
te~ enton<;e~, pasa en fÍÍ11,le el,ped;i~qe la m{~quina al· Etg-ente,
quien, asU 'Vez. loc~ al-fabrtc@ta.para que proceda a su
ejecución.; al precio~tizado~{)liente., .'. '

En tod()s lO$cases, t)1 f~bricanteéxpide directamente la má­
quinaal-c]jentey extiende la, facturaC.I. F. a nombre:

,~~-} DEtl .- Cli~~te, "q~en .procede ..•. ald.esp:aehoaduanero ,de la
Jna<IllinaY;papal~~rjCAnteel. praei~ .estiptdado. que COm­
p~qe .u'n~'cOJll,isión'<iel. l-() ,por 100•. (Juese reserva el. agente.
y 'que, eVfabtre8í!:lte abon~ seguida~~e',almismo. abian.

(bl.D~ l\ge,llte, qUE~ satlsface,á,lvend~dor el precio sed81ado
al .• clieqte, <ied.ucid{J·'"p:n lppor •. 100", <üspone el •. despacho UJ de
la:D:1áq~lI)~'"Ylaf~tura'a. ,~uvez.:a.l c~entea un precio,que
corr~sppntie al p:rooio.convanido, increlllentadocon los derechos,
gra:VáInenes 'y gást08.~des:Pach0"... .. ..

:e:n.losdosc;asos. que: .sehan .considerado, y.para una misma
máq~dna;

---,El flaJ,)í'ícati~e p~r(;Íbe la misma sUma· el precio cotizado
alcti~~tetmenos~;~10 por lOO~

"":",:EI cHe;nte: paga la"mistnElSllInQ: ..elpredo .que se le cotizó.
El aiénte-obti~nelaltlis~rel11uneración:ellO por 100
del pr~cio" cotizado'al~Uente.

El'agente':lU'etende, 'en la segunda. hipótesis, qUe el descuento
del lO P<>r.·.·l~,quese.le'h$.:concedido.·corresp(m(le a la rebaja

. CÓJIl()' rev~nd~dor, que es U5U81 en elcom-ercio de· máquinas-
herramientas; -

Las cláU:s'ulas. dt31 có,ntratode .agencía:

(al .l'fo:es~b1Eicendif:erencia· e*~re las, máquinas que, por
un8lpar~e.,:,s,t)factur~aIa;g$1tc'Ysedespttchenpor éste o por
s~9Uenta."y lasqu~;,'¡)()r Qm.,se fact1,tJfen .alclienta y. sean
despachadas .....sin intEjtve~ci6ndela:$~te-por. el propio clien­
te o .. por s~,<:u~:n~a;

tb) NO:QPliglin alilgenta.aa'ceptat determinados riesgos co­
merciales C) finan'eiet'os.

POI' otr8rPart8, J."esulta.'yasea de. las estipulaciones del con­
tratQ,de~n,cia,Y&' 'de .1C)s,elemento~ :da"hecho delivados de
lasl1t1acionescqm.el'CÚ,Ü!!s .eJl.'tre el vtmd€id.ory ,su., agente, que:

(arB~~g~~esúl.,()~Ugado aCDmu~alproveedor extran~
jQ.I'Ó!os n0.tnbre)LdA todos sus cl1ente~. cualqui~ta.qUesea la
forma. d~f~~UraCjón..

lb). El .'. __~~, :,nodls:p()lle de 'libertad, .por simi'Slllo•. para de­
terminar 1Qs~os'.' que ,fa~ura~

tc) La relll\Uler:aciófl del agente Sé. limita a la' comisión con­
venida.

•¿9onvie,1l8tonlaJ:' ..~~..,cons~0rac-ión'.~tos,41ferentes. modos de
i:l38.lizar ~,{",?tur:a<nones,.c.nt10·ltaya:'q~e determinare!· va­
Jor.m· 4d9IL~:':~'~~8ri4asmáqu~~?

Te¡pel1dG enpuunta' .la.8circunstlllWi8sexpuestas, el Comité
be eJn1tido el SÍlI\lÍ81lte Clriterio,

,48 •. dos;,f~1lS.···~ •.4etur~,n· .:que: .. s:e,1ndican: reflejan, ··lint­
canJ@,te,d:9/Jr~ ditere:nt,Sd.pago,..ap,licadO$ 8- idénticas
~ns.«'CCi<ln";~valQr'tJnAdll4na;-ele'las, ,merc&1i(áas que <:on8­

, tit'Uyen ,el ()"j,~od~ 1asreferidás transAc-cionesdebe comprender
lacomisión~del,ageJl~.,UU.~n101o.ati:ptda,nelarticulo! de
la Definición YS\l.Nota Interpretativa,: 2. '

~.--Tra-ttuúiento;aplicaQlea l~ cáIion~S que se paguen
para máqu1n8$, cons~itUÍdas poracoplatniento de piezas impor­
t~asy qWi:~,d~~t!ne~ ~1a,~~n~.co~ ..Itl~ extranjera.
P:res~nta:"De:~inad~~u1~qWit'se .inl.portaJ1 elipie~

za~, su~lt$S.~~lJ,ttadaJJ< PQ( JlU, fabdP&onte, ~tranje1'O.,.~. ,de&­
tina~ ,a .1ftV".n~, .tUlAvN4COP!adaslas .citadas' pieza$o.. cop.
l~marea d~,:rete~~d().f~~ticapte:extrüJ~u"l). Como -contrap~

t.i~~d~9'4~'~,tUi7.a"$U ~(~,elfa'bri«:ánceextranjero
exige el pago. ademáS del proclo de factura de las pie.........1­
:bI$T4e un .~a,llo~$l :,Lp()l' :100,' taJculadosobre el, precio de
...nla de la m;\q'ulna... "",,.,

ql, ,puestoque.ti\le~.·nláqUÍI1aS'.se. importan en piezas. sue!~
~ ¿cleberá'~~Em<:uentaelcanón!.~efectosde detenni­
nar el varot impon.l1>le <le las piezas tmpotlada.?

lal lln CllSo o:!lrmaltvo. ¿babl'á de lnclultse la tole.lldad o
sólo l,Ina~atte:dJ!diclJ.o canon en· el<valor imponlblQ? Por

¡¡I=•• ,- ¡ffl' DiR.fi
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ejemplo: ¿es atribuible una parte de dicho canon a los gastos
de montaje?

Se ha puesto de manifiesto que las operaciones de montaje
efectuados con posterioridad a la importación contribuyen -Sólo
débilmente a dar las propiedades esenciales a las mercancías
a las que se aplicará la marca de fábrica. En efecto, dichas
operaciones consisten simpJ'ément.e en acoplar una máquina im­
portada en piezas sueltas.

El Comité ha emitido la siguiente Criterio:

Seg(m el artículo III de la Definición de Bruselas y su Not~

Interpretativa 2, procede considerar el canon como determl~

nante del valor del derecho de utilizar la maTca de fábrica
para las piezas importadas. La totalidad del canon deberá, pues,
tenerse en cuenta a efectos de establecer el valor de las refe~

ridas piezas,

XXX.-Modifi<;ación de las disposiciones contractuales relati­
vas a la modalidad de tr;ansportes de las mercancias impor-
tadas.. .

Pregunta: Determinadas mercancías constituyen el objeto de
una. venta, que ~e efectúa en condicionas de libre competencia
entre un vendedor en el extranjero y un comr;rador en el país
importador. El comprador y el vendedor son independientes
el uno del otro.

Las mercancias se venden franco fábrica al precio de 10;000
francos belgas y todos los gastos" del transporte. por el medio
convenido .;,....ferrocarril o via marítima-o se hallan a Ca1"go. del
comprador. El vendedor, sin embargo, acepta enviar las mer~
cancias con tiempo suficiente para que lleguen El poder del com­
prador en una fe¡;:hapreviamente fijada.

El vendedor se ve imposibilitado para cumplir sus obliga­
ciories si no recurre a la expedición de las mercancías por via
aérea, 10 que exige un gasto suplementario de 1.000 franc(¡s
belgas. En vista de ello. el· vendedor y el comprador convienen
en que se manden las mercanCÍas por dicho medio de trans­
porte y que el vendedor soporte el suplemento, de l.ooo francos
belgas. procediendo el. último, .en consecuencia, al envío de las
mercancias por .avión.

¿Debe incluirse este suplemento de 1.000 francos belgas e11
el valor en aduana de las mercancías?

El Comité ha emitido el siguiente Criterio;

Según la Definición de Bruselas, el precio susceptible de
aceptación para la terminación del valor en aduana de las
mercancías importadas es el que se estime pudiera fijarse con
ocasión de una \l'enta. efectuada en las condiciones que enuncia
el artículo 1> de dicha Definición.

Estas condiciones. puesto que se refieren a la entrega de
las mercancías. caracterizan el precio considerado por la Defi~

nición como un precio que se refire a las mercancías entrega­
das en el puerto o lugar de introducción en el país de impor­
tación.

En el caso expuesto, procede decidi... si, en el momento de
la valoración y en las condiciones citadas, se podría obtener
un precio que incluyera ('1 suplemento dnLOOO francos belgas
en los gastos de transporte,

Las circunstancias señaladas, y ('specialment",· el hecho de
que el vendedor· aéepte pagar el· suplement.drle gastos, .implica
que· el comprador -o cualqUier otro comprador. que se halle en
sus mismas concliciones- no estaría mUy dispuesto a satisfacer
un precio con el aument.o que se indica.

Se deduce, pues, que la pregunta formul3du debe dar lugar
a una respuesta negativa..

XXXI.-Penallzac:ión por retraso en la entrega de las me!­
.icancias importadas.

Pregunta: Una transacción relativa a determinado material
industrial c:¡ueda ultimada a un precio estipuJado en condicio­
nes de libre competencia entre un vendedor en el extranjero y
un comprador en el país de importación. Ambos, vendedor y
comprador, son independ'ientesentre si.

El contrato de venta prevé la entrega para una fecha deter­
minada, asl como la aplicaCión eventual de una muJta por el
retrasO con que' aquélla se verifique; multa que, establecida
por cada semana de demora. deberá calcularse según un deter­
minado porcentaje del precio.

No pudiendQ entregarse la mercancía en el plazo previsto,
el vendedor, ateniéndose El la expresada cláusula del contrato,
deduce la multa correspondiente del precio convenido. Así, pues.
la factura queda· establecida por vendedor en el·· precio de cOn~
venial disminuido en el import.e de la multa.

Para la detenninación Gel valor en aduana de las mercan­
Cías, ¿puede admitirse la deducción de la multa que se indica?

hi:!II¡il!::iijl .

El Comité ha emitido el siguiente Criterio:

La Definición de Bruselas consid~ra un contrato ultimado
en el momento en que los derech'Os son exigibles para las mer­
cancías qua, en ese momento, se entregan al comprador en el
puerto o lugar de introducción del país de importación.

Resulta, pues. incompatible con dicho contrato -y, desde lue·
go. no puede ejercer influencia sobre el precio normal que de
él resulta- cualquier clausula que prevea la penalización del
vendedor, si la· entrega po se realiza en una fecha determinada.

En el caso que se considera, existe una estipulación con­
tractual que modifica el importe pagado o por pagar, en fun­
ción de un sistema de penalización ideado para circunstancias
excepcionales.

Por ser dicha estipulación ajena a la noción del precio nor­
mal que 1;e contiene en la Definición, proc.ede, a efec,:tQs de
determinar el valor en Aduana del material industrial que. be
indica, y sobre la base de Ja Nota Interpretativa 5 del artícu­
lo I, que se añada a la suma total de factura el importe de
la multa, q\le se había deducido del precio de convenio.

N. B.-El presente criterio no ha considerado la posibilidad
de que, entre la fecha del contrato y el momento de la valora­
ción, los precios de mercado hayan sufrido modificaciones, en
virtud de las cuales no sea ya aCQptableel precitl previsto en
el contrato.

El importe de la penalidad no podria mostrar, sin embargo,
la cuantía de tales var1adones.

XXXH.-Importación de ciertas mercancías. provistas de mar~

ca de fábrica o de comercio, registrada unicamente en el país
de' importación.

Pregunta: Un fabricante nacional de marroquinería (bol­
sos, etcJ tiene Ulla sucursal en un pais extranjero. La citada
sucursal ellvía una parte de su producción a clientes estableci­
dos en el país de' Ja casa matriz. Antes -de remitir la~ mercan~

cías, la sucursal les aplica la marca de la casa matriz, que se
halla registrada únicamente en el país importador.

Considerando las disposiciones de. la Definición, ¿será pre­
ciso. al valorar las mercancías, tener en cuenta el valor del
derecho de utilización de la marca de fábrica de la casa matriz:

{a) Si las mercancías que se importan se venden directa­
mente a los cUentes e-n el país de importación, o

{b) Si las nlercap.cías se -entregan a los clientes en el país­
de importación, pero que, facturadas por la sucursal a la casa
matriz, esta última 1a9 factura a su vez a· los clientes?

El Comité ha emitido el Criterio siguiente:

En bs dos eventualidades del caso que se examina, las mer­
candas que se valoran ion mercancías provistas de marca. Se­
gun los términos del artículo 1 de la Definición, dichas mer­
cancías deberán valorarse como tales, según el precio que se
estime puedan alcanzar -ya .revestidas de la marca- con oca­
sión de una venta que se halle de acuerdo con las condiciones
que dicho artículo determina, Cua1quil::lr plusvalía que se intro­
duzca en dichas mercancías a consecUencia de la colocación de
la marca debera tenerse en cuenta, a efectos de establecer su
valor. .

Según los téI1nínos del artículo IU, considerado; a la luz del
pll.,rrafo (al de su Nota Interpretativa 3, la marca de fábrica
en cuestión se considera como marca de fábrica extranjera, dada
la relación qJle e.xiste entt;e el propietario de la marca y su
sucursal, que ha fabricado las mercancías fuera del país de im­
portación.. Por comdguiente. importándose las 'mercancías con
una marca extranjera de fábrica, el valor del derecho da utilí­
zar la marca de fábrica debe. igualmente, en virtud del arUcu·
lo lU, eb), incorporarse en el valoren AdufJ.na de las mer­
canelas.

XXXIH_-Cánoncs y derechos ligados a una invención o a una
idea incorporada en las mercanci~s importadas UJ,

Pregunta: La fabricación de un artículo importado {como una
máquina de pulir vidrio, por ejemplo} sé base _en una invención
o en tina idea putcntada o protegida de cualquier otra forma.

El precio al que un exportador vende este articulo a un
importador puede ser:

(a) Un precio global, sin ninguna obligación compleD1enta~

ría relativa a la invención o a la idea incorporada en el ar­
ticulo.

(b) Un precio condicionado a pagar al exportador, en una
o en varjas veces, unsuplement.o determinado, como contra­
partida de la invención f? de la idea incorporada en el artículo.

el) El presente crlteriono trata del problema del derecho de re­
producción de la m$n::ancfa importada.

1'1'"AMiW'''lil},i
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(e) Un precio condicioriado-a',~rj.' ,611:' .',~,,', ,.Cf en, vari<is
veces a una ,persona distjnta del.flIXP,ortQ4()I.'JPltt,eJemplo. el
inventor del ,-articulo "o,e1~, prol'ie~~ ' clQ"."~"'" ;,1~~,,; Ullsuple·
mento -detemlinado;.' como, cOllj,rap1P:'tiCl&~iJ.a,JI1~t1~ÓU,o. de
la idea incorpo~daen'elarUc1Ílo,.'~ieIl~:'~sl(iir,el-'btmefi~
ciarío' de :E!stePago'()OlJlPlemelltarlc \1ta el ~~Í8- de- .exportt\r;ión.
en, otro, país e:rtranj(!ro, <t en eld~,iDl,¡.tO,r~~·

¿Cómo, sepodrfa. tk!tet:n'li:nal" 'en,' ,Cft:d6' utf:ode ,I-os tres 'casos
el valor en Aduana delart~culO-?

El Comité ha emitido'el ,sigui~nte.",Crite~io;

Caso, (sJ:, El'.valor:s[i Ad~a,del:ar~Ú11Jl():eot1Side.r~(Í9debe
ser, establecldosobre ,labasec d~t:J)rt;ejo;:g]1.J~,t_;.I!:~~S()lución
está de acuetdo conlosbecbos c011lt,n::ia~;,ya:tl~",ose: ha
hechodistincióp entre elartíClllOf'Ja; :il1~,~1(;lón,<>'la,ideaque
se le incorporó. ,,', , ', ,,',,' '. "i";

C81S0 (b): P()r raZ()nescornerci~~s'd"t¡I1Il~~ier:t'~<lI~.~partes'

han hecho una cUstinCióll. entrE! el.r:tie,1l19l!:'Ia:in~(:i~.., ,idea,
que se ha ihcorpQtád0,al,: mísm:q., ~,~a,:tij~(}'uP:>'im.P'Cltte" dis­
tinto para ,cada. uno; dee~~O$lio,g,~ent~;',p~rQel¡;0n'J.pra­
dor está ,obligado a 'pagar:,l~,S\i;maci4"'¡~dQS"i,Jn~~~,;,::r.a fom~

prarecae, dehecho,~bre.un.' 1\rt1c\'llp"~~C()t'Cll,ro'prceciO:'8Io~:
bal se ,ha"dtvidJ.do;J)Or'~~'~~e~~les'!,~eer~s.

El valor en Ad\lftn&, del 'artíc.'úI(1od,e})e:,8~t,'~leclff:se,'c<!moen:
el caso (a},sobte1a 'base'd91i~P~~',~',~,,~~l\

Caso te}; Este,easod~fier$'del,{b) ',en,.".l~.11lj(lo: de,tlue la
entrega, sUPl6fqenta~ia,de~,',iIJl),')Ort.or ':. ~s .'~eJil:,'jic:unfl ter~
cera' persona; EstAc;itCuD$tapda no~'a.fect~,:()e:,ni:ngu~qnaJíera
a la natura:le~a de la compra, ,que!::dEl',l1ec~o';,rfC;$il'51e~pre'
sobre- un arU'culo' :Úrüco." cuyo"precio,!cl(t~l-ha ',sido/de'S,corn~

puesto por ra2:one~~tnnerciale~~,ti~~r~~.

El valor ·en: Aduana. .,delatticU1e~JQíJ'-ell.lO!;> r;8,S~ (al
y (b)~debe_establecersesob~ laba~,>d.~l:ittlP'Orte;~Ó'wl<$. pa­
gar. EstaCQnclUSióI1< esváUdatant9 sil~.. tef~ra.,_-'p~r$Qna'tési~
de en~l paÍS .. qeexpottací6n, e.n;Dtro·.pái~,extra,Iijero:o.en el
país de importación. .

XXXIV.-Canon Calculfido_en fY.nci6nd_s la·· prodUt:cióil de
una máquina im:pórtada. ...'

Pregunta: Utul-'j~lá<¡uillaCJ.ue.,:P~UC~ y. ;~C:OlJl~... a~tom~tica~
menteuoa aguias de. lengüel;&pa:r~&~,~ro~;Ae. j\~n't9seiIl1Por~
ta. en cumpl~mi~nt(rde un· tOlltr~to;de-.YentfA;,;'en~trtU~"detcual
el. corllpradwiSe ·oblig~ .. 8.- pagt\r¡'jademás',4~lpr~~ lll:cturado
por la maquina: un Ctlnonde SOOtrancO$,-l>e.l~,<J)or:Jp.U1ar .de
agujas producidaa.·El ;canQlle~.~e:40,'~1.,y!?i1t!~dQral.final
de cada año. bas..'U1<loseen. lapróducción;, :,d~bld~el1tbCQntro~
lada, delafio transcurrido: ..:, ::. ..........,;

¿Se. debe incluir enelvawr,ellAdua,n~::'qe]iI,'_m.1Í'litina im..:
pórtada elcaqQn?I.fl .' respuesta. llL'es~'}ll'E!~,~nta',¡.e~,~a~l1isma
cuando el canon sepaga~, u~a tO~9,:pe~,9~ Í"e$.idQuteen el
país deexport:ación~ en qtro'país(\xtranjero,º,Elll el, ,qelmpor~
tación?

El Comité' ha emj;tidQ.EiICriterto~Íguiente:

El 'Precio .factutacio paI'a .la~ili.ria:8sliá,:Q.féct~l(io por' una
condición' rela~va, .al,'..~. ·.de .~' ~<ln:q~:~,,:'~:~e. ...• i) ,este­
precio. Por el hecho de _,qu~e¡'~~':Sf,:)... ~~a<;e,aJ,:~nal da
cMa. año, elCQD1J.ll~or.seb~~er~cl~'ae,-~Il:¡~~~-"tJy,trgq"Plazo;

En reaJidad,elvendedor y, e~oomp~:'~:·'~O~:'(.eJí:idoun
precio gl0bal,que ·hEt.:siclo<l:~.ril¡)'ü18~9:'~:(l'tlJl;;irnl»otte; tijo
facturado y en,utl,qa,non p~erqdt1ra9:,~,~~"eJ.,~:empode­
lautHización:de la ;mAquina. :El ;1J.i1pO-rte:~1 ~,Pagar'l)1.lede
tomarse .como.base parád~tilin9rl'.ellJ~i<J:,~t'~a.1_eonsjde~_
rado .en elarticulol ..·cie l~ Pe~i~i~.;_~,~at;le lóSl~fustes
a efectuar. conforme a:'1fLN0ta.,Jn~erpr~tRtiva:5 de e~tear-
tículo. _.

El .valor· en aduana de las ,mer9tUltiaá ilIl~rtmi8S efI- \Úl .pre""
do incOIldiciou&1.1t<leontado. (tn:elmOlne:ntt:>_~q'1.l~-'lQs,~rfK:hos-'
son exigibles, .y. porc0ll!:l~glliente.~de~,:~pr~lld~f.e'n al caso
e~aminado el valoren. eserp.ome~tod~ lJt.1?éI;~(1to_tq,taJ-.l;l~•. cianon
previsto~. No 'haYQI,Ul·tener ..etl· c\:Jen~:en:el •.~' :5C"nSiderati0 el
hecho de q\tEt~lC&n~ns&abone~;'vetide<lOf<,():a_UJ1't~rQ que,
reside. en el pAis<ieexportaei6n,' 8n:-Qtru>paIse;l(tran)-erd; o en
el.de ·imp0!1aó1Ótl.

En la prácUca" se podrá~~ula.r ',e~:v,fUor>:~con,tado del pro­
ducto total del' canonPÍ"6Vi$l;o_.es,t.ttnand()J~:,tluraplónde:utUi..
zación. de la .máqllinaY'las8~Ptlg~& ,al rIt1aid~.cada;
afio; ~niend.o .. en ··cue~taett1pO,.~.1a_~s~::.CQ.1l. obi,.tQ,de:c:leleF­
miriarsu valor_· c()tno capitt» en,e1 1J1OD1e'x,:t9' de:14-:,v-.lo~ión.,
Si se- supone,,' por, ejemplo.<tutll, _~,PrpdU~i9P,t4~,:~;ltl.. má;-'
quina se eleva .a ·5O(t.OOO. 8éTUJ-.s'~ ,e1 Pr:i!lrlÍü"',1tA9:q.f' ti,u ::utiliza-,
(;16n. el-canon previSto para es:teál1Q:ascen~ri.,~,'2.ÍID;o9oi'rtUl-(;os

belgas, ys1e1 tipo de interés es d.eIS por 100 anual. el valor al
contado de estecanon-"-enei momento en que los derec~os Son

100
exig:ibles-será 250.000 X ---; es decir,. 238.095 francos belgas.

lOS

Se calcuhirápor el mismo métOdo ei valor al contado del canon
para los ~ño-s siguientes, teniendo en ouenta los intereses com­
puestos.

Nota.-Esta cotnbinacióndepago de 'un precio 'ftÍcturado fijo y
\lncanon ;que -está en fu,Ilciónde laproclucciónd-e una má­
quina.. o .. :deotro. articlll0imporb;uio'se presenta, por lo ge~

neral, cuando . estas , mércanefas .. ··S(),nobjeto. de una .. patente,
yespecialrn,ente en el caso de fabricación conllcenpias. En
tales sllPUesto~, .l~. conclusfones.d:e1 criterio anterior ·están
conforn'les tanto con. las :dlsposicione$ ,"del arti<:ulo. 1 de la
Definición Yde su Nota'Intel"Pn3tativa 5 como con las del
~rtícul:óln"quedi$poneque: -«••;~d:eter:minación del precio
normal .~:. harác()n~iq~rand()·que este precio comprende el
valordel'cterechode ;uttliUtción dala patente; .. cortespon­
die"!lte'a dichas mefCiancías.,¡,

XXXV.:..;.;.cánones, pagaderos-' por '\\na· mercancía. importada,
~ue será ;vel1dlda despué.s. da ,un tr&bl¡\io .complementado. con
una marca de,fá.brica :'0 de: com~rcioex;tranjera,

,Pregunta:: pn cOI11pues~q\Úm;íf;ose importa en cumpli*
miento deUí\, -contrato de Wlutá,en virt1.ld de!eual el comprador
se'(:omp~'Jnete,a.pa.gar:al,v~ded9r,ademáS del preclófactu*
rado por· este producto, un· canon igUal a un determinado por­
centaje deL precio, de venta de los comprimidos, ampollas. etc.,
que el cop1pr$dorfapric8-después de li'lezclar el produc.to quf~

mico impp-rt~o con<productos no activos. y que está autorizado
avendercon·¡atnarC&delsuministracior extranjero. Las opera­
ciones: efe<:tuadas t!b.,el .pais_. de .importacjónsólo contribuyen
debilmen~e·... ·.p.ar -& ··lQ$· cOlnpi1midos¡ am:polIas, etc., sus caiac~

teriaticas"~cildes;yaq-ueéstas salas oonfiere el producto quí­
mico ímporUtdo.
Para~l~ .J~ valoración·$9bre labas& del precio .. pagado o

por pagar, ¿seetebe- incluir el importe .del canon en el valor
en aduana del compuesto químico importado?

El Comité ha €:x:presadoel Criterio~iguien.~e:

Conforme alartic,ulo -Ide la Definición, el valor _del ,com­
puesto. q1tímico: importado es el precio que Se estima pudiera
fijarse pame$tép:r:G:d,uctoen el :tIlOinento en que los derechos
de· aduAAils· s()nexiE:,"ft~lEJ,s. como, confl'ecuencia de una v-enta efec­
tuada encondicioQ.esde·libre'cOIupetencia entre UJl comprador
y Un vemietlQt illd~peI1dien~."ulQ~eott'o.

Segünl!i.:Nota; Inté:r:pretaUva 5 del $rUculo l, el precio pagado
óJ:lOr pag-arpo:r lastnercancias impoI't$das que sean objeto de
una venta ... ",b_ona fide•.. Pu:ed$.seT con,siclerado como una indi~

cación aceptable <lel pre-cionormaI, a reserva de los ajustes nece­
sariós. PVle,sto'queb~preguntatrata cleUna 'ValoraciQn basada
-en el pracíopagado:o-po:r pag.ar~;el <faso considerado cae dentro
de la Nota IrlterpretaMva .'5,

Además l;ol1vienereferirs€:

'Por una parte, alar:tículo nI <bJde la Definición, según el
cua.1; ",Cllan.do l~s mercancías a .valorar... se .importen con una
Inrt.rca extranjera dé' fábr~ o· de. comercio o. se importen para
sel" objeto,1)-i~n'diJWla venta o-de otro acto de disposición con
una. maroae~tranJera de fábr.k:a (1 de cornerdo, bien de una
uti~,izaci()n contall\1~'.. e1 ~ionoI1Il&1 sedeterroinJtrá oon­
Bi(ierand9;q\l~.·este precio coMprende· P81"a dichasmercancias el
valor del derecho deutili~1.amarcade ,fábrica o de comercio,.

Por ot'rap8rte, ,a ha. Nota:-In,te:rpretátiVa 2 del artículo III,
con arreglQ ti. •. ]a. cUál'las· disposiciones .·anteriores .relativas· a las
marcas '(fe fábrica o de comerci,opuefjen igualmente ser aplica·
bIes a hls_mercanciasimpor.taqas _para ser objeto; d@pués de
sufrir un· traba.jo complementariO; bien ,de. una venta o de cual·
q\1ier otro· .ft(]to de:d~sposic:ióncon.. una. marca extranjera de
fi\;bri-ca o de :~omer~; hUm de- una '.utilizacióncon tal marca".

En el. caso: ,expuesto. es evidente· que el compuesto químico
no se importa pa;ra' ser vendido C01;l la marca eXtranjera en .esa
forma. sino solamente después- de haber sufrido un· trabajo com~

plement~rjó. ConlO .latransfonfiación. complementaria en el país
de· ímpott:aeión,c-ontrlbuye sólo,débHmentea dar sua carac~
tertsticas.·esenciales.a las,mercancÍ8$'s lasque. se. aplicara la
-n:tarca de fabrica o .¿e.coroerció, el importe total· del canon debe
inclp-irSe-'-~melvaló.rénaduana- del compuesto. quíinico impor­
tado.

:XXXVI.~V~loraci'Ónbasadaen el precio de" factura. Ajuste
para teneren"cu:enta losgastos,de publicidacl."

i1i a_ i" ir
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Pregunta: En su propio país, un importador D es el dlstri.
huidor de MF•. fabricante extranjero de máquinas de escribir,
importadas y vendidas con la marca de MF. El distribuidor D,
que actúa por cuenta propia, compra y revende, en régimen de
exclusividad, las maquinas de MF.

MF no hace, a su costa. ninguna publicidad para la marca
en el país de importación; por el contrarío, y aunque el con­
trato de excluísívidad concertado entre MF y D no contiene
ninguna estipulación a este respecto, D hace publicidad para
las máquinas de la marca MF. En esta publicidad se menciona
el nombre del distribuidor.

Para determinar el valor en aduana de las maquinas. ¿es
necesario ajustar el precio pagado por D en función de los gas­
tos de publicidad que asume D?

N. B.-El término «publicidad .. está tomado aquí en el sen~

tido más amplio; comprende todas las manifestaciones de pro·
paganda.

El Comité ha considerado que:

De una manera general, cuando una mercancía se vende
en condiciones de libre competencia, el vendedor realiza gastos
para la prospección.. y el desarrollo del mercado· de esta. mer­
cancía. Sí la mercancía se vende por un suministrador extran~

jero, éste deberá efectuar gastes análogos para crear y desarro­
llar. un mercado en el :País de importación y el precio de venta
de las mercancías incluirá necesariamente estos gastos. Por su
parte, los compradores que adquieran la mercancía para reven­
derla realizarán igualmente gastos para la ~prospección" del
mercado.

Si se trata de articulas de marca. los gustos para la ~pros~

pección.. y desarrollo del mercado comprometidos por un fabri­
cante que vende sus productos en condiciones de libre compe~

tencia comprenden los de publicidad pflrasu marca.. Cuando las
mercancías se destinen a la reventa, esta publicidad se dirig<1
principalmente, mas que a los clientes inmediatos del fabrícante,
a los revendedores y a los consumidores finales de la mercancü.
Contribuye a crear y mantener el prestigio de la. marca y los
gastos realizados con este objeto los incluye, necesariamente, el
fabricante en el pret:io que cotiza.

Ninguno de los clientes del fabricante estaria dispuesto a
tomar a su cargo los gastos de publicidad, con el nn de dar a
conocer la maJ."(;a, si tuviera que pagar por las mercancías el
mismo precio que los demás clientes que no soportan tales
gastos.

Cuando el proveedor extranjero vende sus artículos de marca
a un importador exclusivo, puede concertar con el último un
acuerdo-sea o no objeto de un contrato escrito-. referente
a los gastos de publicidad para la marca. a realizar en el país
de importación. Tal acuerdo puede producir una de las siguien·
tes situaciones:

(A) El suministrador extranjero no hace recaer en el im­
portador ninguna obligación en lo que se refiere a los gastos
de publicidad para la m.arca, sino que él soporta estos gastos,

(El El proveedor y el importador asumen cada uno parte
de los gastos de publicidad relRtivos a la marca,

{Cl El importador soporta todos los ga~tos de públiddad para
la marca.

La venta considerada por la Definición de Bruselas es una
venta en la que el pago del precio constituye la única presta~

ción efectiva del comprador.
Como el precio pagado o a pagar por el importador en los

casos (E) y (O no es la única prestación efectiva del compra­
dor, procede ajustar dicho precio.

Un distribuidor exclusivo que haga publicidad para la marca
asume una función que, en el caso de mercancías vendidas en
condiciones de libre competencia. incumbe al fabricante ex­
tranjero. Si el distribuidor exclusivo asume esta función y
soporta los gastos -o parte de ellos-, el precio al que el
fabricante extranjero le vende sus mercnncíus no comprende
tales gastos. Estos' se incluirían en el precio si el fabricante
extranjero se encargara de la publicidad para la marca, ven~

diendo las mercancías en las condiciones previstas por la defi·
nidón.

Sin embargo, no debe pensarse que todos los gastos de
publicidad realizados por un distribuidor exclusivo de mercan­
cías d>2stinadas a ser vendidas cQn una marca de fábrica extran~

jera serían soportados por el suministrador, si éste vendiera las
mercancías en condiciones de libre competencia. Algunos de
estos gastos pueden, en efecto, referirse a la publicidad ~hecha

por este distribuidor, mencionando la marca, con objeto de
revender las mercancías- de la misma naturaleza de la que
efectuaría un importador independiente, pa.r;a mercancías sin
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marca (' para productos con marca de los que no fuera distri­
buidor exclusivo.

Teniendo en cuenta las consideraciones precedentes y ba­
sándose en los hechos citados, el Comité ha expresado el opor­
tuno criterio para establecer el valor en Aduana de las má­
quinas conforme a la, definición, ajustando el precio pagado
por D, con el fin de tener en cuenta los gastos de publicidad
que sOl)orte; pero unicamente en la medida en que tales gastos
excedan de los que asumiría si el fabricante extranjero· MF se
encargase de la publicidad para la marca, vendiéndole las
mercancias en condiciones de libre competencia.

La ausencia en el contrato de cualquier obligación rf'ferente
a gastos de publicidad p8.ra la marca. a efectuar por D, no
invalida esta conclusión.

XXXVlI.-Canon calculado en función de la cantidad de pro­
ductos textiles naCionales tratados con. una preparación qui­
mica importada.

Pregnnta: Una Empresa quimica extranjera MF produce
una preparación quimica para el tratamiento de productos
textile~, segun un procedimiento de acabado patentado. El
procedimiento en cuestión consiste en un sencillo proceso que
preve la disolución, en proporción determinada, de la prepa­
ración química eh agua y el planchado de los textiles a tem­
peratura dada. una vez que han sido impregnados con la solu­
ción, El método utilizado es similar al que se emplea para
la impregnación y apresto de los tejidos, La' preparación qui­
mica -no patentada-, que se vende con una marca de fabrica
regjstrüda, es indispensable para la aplicación del procedi­
miento patentado, porque no existe en el mercado ningún
producto parecido o' equivalente.

La Empresa MF ha creado en el pais de importación una
filial, S, a la que le ha concedido el derecho exclusivo de
explotar el procedimiento patentado en este país. Ccn este
fin, S ha sido encargado de dar a conocer este procedimiento
a los fabricant.es de textiles establecidos en dicho territorio
y de E'stablecer con ellos contratos de explotación del proce­
dimiento patentado, que da lugar al uso de la preparación
química vf'ndida con la marca.

Según estos contratos, los fabricantes 'de textiles:

Obtíenen informes detallados referentes al procedimiento
pátentado y el derecho a tratar los productos textiles
por este procedimiento, que lleva aparejado la utiliza­
ción de la preparación química importada.

- Obtienen el derecho a imponer en los textiles tratados la
marca registrada, la que abarca tanto la preparación quí­
mica importada como los textiles tratados por medio de
esta preparación.
Compran directamente a MF la preparación química ven­
dída con la m~rca registrada.
Pagan a la filial S un canon, calculado en función de
la cantidad de textiles tratados con la preparación quí­
m ica importada.

Los textiles tratados ostentan la murca para indicar al
comprador que han sido ':'ometidos al procedjmiento patentado
con la preparación quimíca importada y han adquirido, por
ello, las cualidades anunciadas en la publicidad hecha par~

la marca.
Para determinar E'l valor en Aduana de la preparación quí­

mica importada sobre la base del precio pagado al provee­
dor MF, ¿es preciso ajustar este precio para tener en cuenta
la cantidad pagadera a S?

El Comité ha considerado que:

Conforme al artículo 1 de la Definición, el valor de la pra·
paración quimica importadu es el precio que se estima pudiera
fijarse para este producto en el momento en que los derechos
de .Aduanas son exigible,'3, como consecuencia de una venta
efectuada en condiciones de libre competencia entre un com­
prador y un vendedor independientes.

Según los términos del articulo II de la Definición, una
venta efectuada en condicjones de libre competencía entre un
comprador y un vendedor independientes es una venta en
la que el pago del precio de la mercancia constituye la única

"prestacióu efectiVa del comprador. Como el precio pagado al
proveedor MF no es la única prestación del comprador, dicho
precio no cumple las condiciones previstas en el artículo n.

Si el valor en Aduana se establece sobre la base del precio
pagado a MF. apJicándo la Nota Interpretativa 5 del artículo 1,
habrá que ajustar eventualmente este precio para tener en
cuenta los diversos elementos que en la venta considerada
están en disconformidad con el .concepto del valor. Por con­
siguiente, es necesario determinar- en qué medida habria sido

¡CasaIZS.I,'
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el precio distinto s1 el pago del mismo hubiera: constítuído
la unica prestación del comprador.· En el caso· cOQ.síderado.
las prestaciones. efectivas,' del compraflQr. esbf!,n cqnstituidas por
el pago a MF del precio facturado y a St:t.e'ul1. capOn; que es
función de la cantidad de tex-tiles tratados (¡().n laprepar«lción
química importada. ,-Es:prociso,pues.:·detei'minar si tina parte
del canon se paga como contrapattidade una clausula del
c011trato con valor propio, distinto ,'e'inde~ndiente del de la
preparación química importada.

El pago del canon confiere a loscompraddres el derecho:

- De utilizar la preparación quimicavendida:con larparca'
e importada ~rael tratamiEu)ttl.de, los-.,produetos textiles.

- De aplicar para el 8J'abado dl3Jo~ productQs ~xtiJes el
procedimientQpatentadp, Q.u&precisaeLempleo de1a pre­
paración química 1inportada,

- De aplicar en los productos textiíes la marca, cuyo unico
objeto es el deindit:.arque h:a!1Sído tratados por el pro­
cedimiento patentado, con la preparatión quintica im­
portada.

El derecho de utilizar el proced.imient-o patentado y el de
aplícar la marca registradá podrían tenet un valor distinto
del de la preparación químJca ·iDlp(:)rtada. SiJi embargo, el
procedimientopaten'tado. que ll()es1l1~s'qu,e,'una simple forma
de. empleo de la preparación quimiPa.· ill1:porta.da; no l?uede
separarse de la utilización de ésta, 'y POrta-nto, el derecho
de utilIzar el procedimiento ,patentado ~oP'osee ningún' valor
propio, distinto del de utilizar lá prepar:ación,quimica im,
portada.

Fúr otra· parte, puesto que. üi marca 'registrada constituye
simplemente la prueba de que Iospi'Oductos t6ltiJes han sido
tratados por el procedimientopa~nt!\do·y"tned~ntela. prepa­
raciÓn química·. -que se .. véndeúni~mel1t$',~On . esta marcs­
y que el procedimiento' no. tiene.nln~,tín.',valorproPio. di&1ánto
del derecho de utilU:ar la preparaeiÓJÍ, QUíttl1ctt',el dere<:h~de
aplicar la marca en . losprod1,1ctos~textiles' tratados tampoco
tiene ningún. valor propio.

Visto lo anterior, él Comité ha expre~do el criterio de que
el precio pagado a MF debe ser .ajustado, .con el .. fin de tener
en cuenta el valor al contado, calt:UIa<foen',et mómentoen'que
los derechos son exigibles;. de la~otalkf~d'del'ptoductopresu­

mible del cano:p. a ,pagar en este caso.

XXXVIlI. Discos de gramófono fal)l"h::ados en el extranjero
por cuenta de un editor establecidó,en elpai$de importación.

Pregunta: Un editor de discos'dEl:gram~fonohaadqu!rido
el derecho. deedic1ón de una obra .Jllusicaltegistrada,que
hace grabar en una bandamagnética,sopiortaooo todos los
gastos relativos a la ejecüclón y al', ~gistt6.

El editor. envía la banda maglié.uca $- un fabricante de
discú$ establecido :"én·"'el .eX~l'anfero, .. delque-: es' por compJeto
independiente.' y leencarga;la rep~cció~.de la grabación
en un número determinado de discos. De8p~és de la impor­
tación, el editor los vende a mayoQstasy -detallistas. Importa
igualmf'nte discos de otras marcas, que vende a mayoristas
y detaHist~

En el momento de la importación de loS discos que mandó
fabricar en el extranjero .el. editor. presenta, como •base de su
declaración de, valor en Aduana.l~ factura, del fabricante
extendida por. un importe que- comp1'Em.de- éJ pretio de los serM
vicios prestados, el de los materialeslltiUzados, ,así como los
gastos de entrega; hasta. el lugar- de intro'ducoión en el país
de importación;

¿Puede ser aceptado el importe de la f.actura como valor
en Aduana? En caso negativo, ¿cómo PUecle establecerse este
valor?

El Comité ha tenido en cuenta las co-nsideradones ¡;¡igulentes:

(A) La transacción de la que Son objeto los- discos, y que
motiva su importaC1ón, se refieres: untra1;mio de encargo
realizado por un precio convenido entre partes financieramente
independientes.

(E) La transacción~de'que se trata no 'constituye una venta
en el sentido tia los artículoalyUde la DefinicIón, yel im­
porte faoturado por el'fabr1cante, extranjer{}sled,itor por tos
.discos fabricados d:lfwre del precio qU,ese,e~t1mapudiEJ1"afijarse -.
para los mismos. como ~n-6eeueJlCia,}:l~unav:enta•• de ac~erdo

con las dispúsiciones. de losart::lcUl~~ 1 .....1'.11•. éT1 'qqe por lo
menos no se tienen ,encuellta los',slguientes:elementcs:

(a) Los gastos $op01"tados>0'a sopqrta:r, por :el editor para
la obtención del derecho de ediciónd-e los' discos (derecho de
autor). .

Iji ¡a. - 'i!!{']

lb) Los gastos comprometidos ~T el editor para la ejecución
y el registro de la. obtaen la banda magnética.

(CJ La diferencia que podriae-xistir entre el importe del
beneficio al que habría podido. aspirar el fabricante, si los
discQs importados los hubiera podido ·vender en condiciones de
libre competencia, y el importe del beneficio que efectivamente
ha obtenido por su trabajo.

(e) Para que la valoración pudiera basarse en el precio
pagado o- por pagar se precisaria:

m Que fuera púsi-ble establecer las diferencias eventuales.
que existenenlre las condiciones de la transacción considerada
y las de la venta teórica prevista por la definición.

un Disponer dalaS elementos necesarios para calcular los
ajustes que. incrementados al precio pagado o por pagar, tu­
vieran en cuenta las diferencias señaladas en el parrafo (j)

anterior.

(O) En lo referente a los discos a valorar:

U) Las diferencias que existen entre las cúndiciúnes de la
transacción ('onsiderada y las de la venta prevista por la DefiM
mción pueden expresarse por la influencia en el .precio de
los elementos tratados en los párrafos (a), eb) y (e) del aparM
tado (E),

UU Los elementos de -que trata el párrafo (a) pueden ser
objeto realmente de una estimación por disco en el momento
de la ilnportación,

Los elementos del párrafo (b) corresponden. bien a la tota~

lidad dé los gastos estipulados para la ejecución y .el .' registro
de la obra -si los, discos importados constituyen la totalidad
de la tirada a partir deeste-registr-o-'-, bien a una parte de
estos gastos-si el registro se utilizara posteriormente en nUJ!·
vas ediciones.

Los elementos del parrafo kJ no se pueden determinar en
el país de importación.

Teniendo en cuenta las consideraciones que pre,ceden, el
Comltéha estimado que el importefactur~o no constituye
una. base.suficiente para la ",alm;ación de los discos, que en
caso de p,resentarse se debería basar en el criterio del pro·
dueto probable de la venta.

Como los discos a valorar -lo mismo que los de otras
marcas importadas por el edit0t:--. los vende el importador a
los mayoristas-o su valor en Aduana se establecerá de acuerdo
con el precio cotizado a tales compradores. Hay que deducir
de este precio:

- Un margen de beneficio bruto igual al que obtiene el
editor en la reventa a mayoristas de discos comparables
de otras marcas.

- Los gastos de entrega en el interior del país de imporM
tación y.los derechos y gravámenes a la entrada, siempre
que tales gast05. derechos y gravámenes no estén inclui-
dos. en dicho margen~ .

XXXlX,-bnportaCíones de aparatos automáticos alquilados.
Pregunta: Un fabricante extranjero, MF, de aparatos autorháM

ticos ha establecido en otro país extranjero una filial, MF-l, cuya
misión consiste en alquilar es~s aparatos en diferentes paises,
incluido el de. importación, no destinAndolos a la venta. Con
este objeto, MF-lha creado Una filial, 1, en el país de imporM
tación. de la que uno de los Directores y varios técnicos y
empleados son retribuidos por MF"l, La filial 1 está' encargada
de gestionar los contratos de alquiler entre los usuarios y el
arrendador MF-l, asi como dé preparar la conclusión de aqué­
llos. Además, 1 se encarga de la entrega, instalación, garantía,
inspecci6n y conservación d~ los aparatos y del cobro de. los
alquHerespür cuenta. del arrendador MF~1.

Después de la firma del coIitrato de alquiler entre MF-l
y el arrendatario; el fabri~teMF envía el aparato a la filial l.
quien efectúa la importación y la entrega al arrend~tario. El
fabricante MF expide a su filial MF-l una factura, en la que
figura el nombre y dirección del arrendatario, y cuyo importe
es satisfecho por la. filial MF-l. Esta" a su vez, envía a su
filial I una factura ",proforma», expedida con fines puramente
contables.

Los cQntratos de arrendamiento prevén el pago de un alqui­
ler, calculado en funCión del, uso que del aparato haga el
arrendatario; es decir, del número' de operaciones que registre
un contador que lleva la máqUiLlB. Este alquiler, que no puede
ser inferior a un importe mínim-o establecido sobre una base
semanal o mensual, es pagadero durante la vigencia del con­
trato, bien entendido. que tal Vlge...1Cia será, la necesaria para
realizar 120.000 operaciones Q un periOdo de diez años, si aque~

Uas operaciones no se hubieran realizado' en un plazo más corto.
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Por consiguiente, la duración de empleo de cada aparato debe
cubrir como mínimo 120.000 operaciones.

El contrato de alquiler estipula especialmente que el arren-
dador MF+l se compromete:

(a) a entregar el aparato en el domicilio del arrendatario;
lb) a instalar el aparato;
(el a instruir gratuitamente por 10 menos a uno de Jos

técnicos del arrendatario;
(d) a reparar o sustituir gratuitamente en cuestión de ga~

rantía las pjezas defectuosas durante un período de tres meses
contado desde la fecha de la instalación; durante los nueve me­
ses siguientes el arrendador MF-l se compromete a ~mbiar gra~

tuitamente las piezas defectuosas, pero corriendo los gastos de
mano de obra a cargo del arrendatario;

(e) a asegurar el aparato contra el riesgo de incendios du~

rante todo el periodo que comprenda el contrato.

El Arrendatario se obliga a pagar;

O) una cantidad determinada por la instalación del aparato;
(2) el alquiler prev~sto en· el contrato~

(3) el costo de las reparaciones y las sustituciones de piezas
que no sean las previstas en el anterior apartado (d);

(4) la conservación del aparato.

¿Cuál es el método aplicable para determinar el valor en
Ad uana de estos apara tos?

El Comité ha considerado que el precio facturado por el.
suministrador extranjero MF l\ su filial MF·l no hay que
tenerlo en cuenta para valorar los aparatos, tal como se lm·
portan, y el p¡;;ecio ",proforma.. que el arrendador MF-l factura
a su filial l. que no es un precio ofrecif.o como consecuencia
de una venta. no se puede tomar como base da valoración.
La mejor indicación para determinar el precio al que cualquier
comprador podría adq"uirir uno de estos aparatos. tal como se
importarían con ocasión de una venta efectuada en condiciones
de libro competencia en el luga.t de introducción del pais de
importación, la expresa el valor al contado de los alquileres
previstos en el contrato durante el pet'íodo estimado de utili"
zación del aparato importadó. Este valor al contadó, con los
necesarios ajustes. podrá servir para detenninar el valor en
Áduana del mencionado aparato.

En el caso particular que se examina, y a falta de otros
datos. resulta razonable partir del supuesto de que el aparato
realizara, 120,000 operaciones y de que estas se distribuirán
uniformemente en diez años; por lo tanto, se podrá calcular el
importe de 'los alquileres que sirven de base a la determinación
del valor en AdUana.

No existe ningún motivo, al establecer el valor en Aduana,
para deducir del valor al contado de los alquileres previstos
un margen de beneficio para el importador 1, porque su único
papel ps el de gestionar los, contratos dI!' alquiler y preparar
su conclusión, no realizando, plles, más que una actividad
compar3ble a la de un Agente de distribución. Tampoco podría
admitirse la deducción de algún beneficio del arrendador MF-l,
ya que en la venta hipotética considerada éste actúá como
vendedor ,Y el benefício del mismo· forma parte del precio.

Se puede admitir razonablemente que una garantia de doce
meses -que incluye los gastos de mano de obra durante los
tres primeros meses- no es anormal para esta dase de mer­
cancías; por consiguiente. tampoco hay motivo suficiente para
justlficar un ajuste del valor al contado de los alquilel'es pre­
vistos relativo a las obligaciones que, en materia de garantía.
prevé el apartado (d) de la pregunta.

El Comité ha emitido el criterio de que el valor en Aduana
del aparato se debe considerar igual al valor al contado de
la suma de alquileres que correspondan a 120_000 operaciones,
disminuido en los gastos periódicos siguientes. distribuidos en
partes iguales durante los diez años:

(a) los gastos del seguro contra incendios del aparato;
(bl los gastos administrativos comprometidos por la filial 1

(comprobación de los contadores, facturación. cobro de alqui­
leres, pago de cantidades por cuentas de Mi-l, etc.}_

Del valor al contado que se obtiene de esta forma procede
descontar a continuación~

(el los gastos que se refieren a la instrucción gratuita de
los técnicos del arrendatario;

(d) los gastos de transporte del aparato desde el puerto o
lugar de introducción en el país de importación ha~ta los loca·
les del ar,rendatario;

(e) los gastos de despacho;
(f) los derechos e impuestos exigibles como consecuencia

de la impor~ación del aparato.

XL.-Reducciones temporales de precios.
Pregunta: El distribuidor exclusivo de un fabricante extran­

jero importa detergente en polvo en envases destinados a la
venta al por menor que llev::m la marca, de comercio del fabri~

cante extranjero. El distribuidor exclusivo que vende a los
mayoristas no está financieramente asociado con el fabricante
extranjero.

Anteriormente se facturaban las mercancías al distribuidor
exclusivo al precio de 20 unidades monetarias el paquete, Y ha­
biendo comprobado la Administración interesada que el con~

trato de distribución exclusiva no influia el precio. éste fué
aceptado como base de valoración.

Un nuevo envío es facturado al precio de 16 U. M. el paque­
te. llevando los mismos la indicación ..Vendido 4 U. M. más
barato•. Los paquetes que nevan dicha indicación son del tipo
y de las dinlensiones habituales.

Se ha comprobado a satísfacción de la Administración adua­
nera interesada que:

- el distribuidor exclusivo no Tf.laliza ningún gasto en inte~

r6s del fabricante extraQj('ro pal'a asegurar la publicidad
de las mercancías;

_ la reducción de 4 U. M. indicada en los paquetes se
aplica en todas las. escalas de distribución. desqe el fabri­
cante extranjero hasta el consumidor;

- en el país de importación es practica normal de los fabri·
cantes nacionales de detergentes en polvo el reducir. de
vez en cuando y por cortos periodos de tiempo, sus pre­
cios de venta al consumidor;

- la reducción de precio concedida por el fabricante ex~

tranjera coincide con 'esta práctica;
- el producto presentado en paquetes sin la indicación no

se importa al mismo tiempo que los envíos en cliestión.

¿Puede aceptarse como base para determinar el valor en
Aduana del eu\'io citado anteriormente el precio de factura.
de 16 unidades monetarias por paquete?

El Comité ha considerado que:

Las mercancías de que se trata son importadas en virtud
de una venta en la que el precio de 16 U. M. no esta influído
por el contrato de distribución exclusiva y en la que el dis­
tribuidor exclusivo no realiza ningún gasto para asegurar, en
interés del suministrador extranjero. la publicidad de las mer~

cancías. Habida cuenta de la situaciÓn competitiva creada por
el hecho de las reducciones de precios practicados en ciertos
momentos en el país de importación, nada permite presumir que
el precio que se estima pudiera fijarse para las mercancías
importadás. como consecuetlcia de la venta considerada por la
definición seria más elevado. En su consecuencia. el precio
normal de las mercandas a valorar no puede fundarse en
un precio superior a 16 U. M., por lit (mica razón de que el
precio cotizado en ventas anteriores para mercancías similares
"(paquetes sin indicación) era de 20 U. M.

Por las razones que preceden, y teniendo en cuenta los
hechos expuestos, el Comité ha emitido el criterio de que las
mercancías que constHuyen el en\'Ío de que se trata deben
valorarse en 16 U. M. el paquete. con reserva de posibles ajus~

tes a efectuar en virtud del artículo 1 (2) de la Definición.

XLI.-Mercancías que no se han vendido todavia en el mo­
mento de la valoración. Gastos de almacenaje ocasionades
después del despacho.

Pregunta: El suministrador A. estableciq'o en el país X,
está representado en el pais Y por la firma 1, que actúa en
nombre y por cuenta de A para la venta de sus productos a
usuarios industriales. Las mercancías suministradas por A se
envian por mar en expediciones de 10.000 a 12.000 toneladas.
con destino al puerto P, en el pais Z.

Por término medio, dos dozavos aproximadamente de mer~

canelas se transbordan en P a gabarras y se importan por via
fluvial en el país Y. para entrega directa a los compradores
de este país, a los que se habían vendido antes de su l1ega~

da a P.
Cinco dozavo,'i de mercancías se almacenan en P, y después

de venderlas se entregan directamen te a los compradores del
pais Y en expediciones individuales.

El resto de las mercancías se envía inmediatamente por vía
fluvial a diversos puertos interiores del país Y. donde después
de su despacho se almacenan. Las mercancías se sacan de los
almacenes y se entregan a los compradores a medida que se
van vendiendo. Cada importación de mercancías destinadas a
su almacenamiento en el país Y alcanza una cantidad que
no excede de la que puede ser objeto de una venta individuaL
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Los precios de lasmercancias .. ~'I1~uerdaI1Ubternente'entre

~~~d~:~~;~~~:a~:d~r~~i:~'I~~I~:.W~_t::;:;r;:~r:l~c~~
La cantidad a Q\1s asciendeca~ventél:Y,_:ehhecqO- de que

las mercancíasse.8J].treguen Q~re,ctnment(J_~lo~;,'c~11\Ptadores
desdeP, o bi~rt que se almacenenen:PQ -:mel"pais Y antes
de venderse. no _influyen ni ,en '. el precio cotizado por 1 ni
en el precio mínimo exigido por~,

Los gastos~e almacenaj,e pr()(ÍucldO$en~l~aís.,Xlo.s.pe.g8 1 Y
los carga a la cuenta de A,para 'degucitlQs"detprod:udo -de
las ventas.

¿Cómo hay _que _establecer él: vlllo.:r~:en'A,d,p~~de: ,l,8S,'r;ner­
cancías que se hanve.ndi(jo en ,pI_ :páisY:-~$p_ué~VtfeSJllllma­

cenaje en -el ,mismo. y-~i.~~~n,t~r~yt-:q.l1e:_-t_~l1~_id_erar los
gastos. de almacenaJe coroo .. eIementoded.Upíble pare. la ·valo-
ración? '

El Comité ha emitido el siguientecriti1ri'ó:

Las mereanclas almacenadas desp~.de-l'Q.,~SPJl(;hÓ.. para. en~
tragarlas·I.8 los oo.mprad0:t\;ls .no 1:le.n~ddo·.. obi-eto",qe··una venta
en el momentodeola.valo-ración>· •.•. ....'.::".

La mejorindicaci6n del pr~cio'Cl'Ie.5ee$ti,lt1;'a,s:rlldieTf.l.' fijarse
para éstas mercant4asen. ~al'nlOtn,Oll,~~.....~~~.; .... ,(:O:l'1$t3(;1Jenc:ia de
una "entE.·conforrn~a la 'Deftniclp'n:.::-l~':',~~~,~~'ta"el,precio
efectivamentecoti~o'por: A;;PI)Li~te~io:A~,J,pa.l'a 'mer~
canciaS idénticas entregadas direcijmlE!inte "d~sQe': Pa' loscom­
pradores' del JNl.:ís·.Y.,

Resulta, pU,es, 'qUe en, el .• 'ca~ó,'··qu,e. se.~~l1~, los .. gastos
de almacenaje no deben' conside-rarse -como"',unelenlento dedu~

cibIe para la valoración.

MINISTERIO
'DE LA GOBERNACION

ORDEN de 18 de. junio 4e:.19'1Z:PQT la que se de8~

arrplla él, Decr4Jto de ;lii ,~ fl.«JiQ<:cf6 1972 :v se
reorgQ?¡t.ta1l otros Serv¡'éio~.de.1MtTli~terio.

Ilustrísimo seftor:

El Decreto de 15 de. junio dé' 1972 ,craóel·. (iabineteTt.1cnico
de la Subsecretaria,fac:ultando. 8 ::1,8 vez,a.,esWM)nisteria para
reorganizar el Servicio. Central d~-ll~l1~:'-

Por otra pa~. Be:hacenecesano:,,~t1t'rf.jdlt'l?ir&1~~más.modio
ficaciones en la organización. ~'" dl;l'tenni~dos':~rvicios 'del
Departamento cuya imporlam::ia ·sm: l~'1'eqm~,re~·. ~~f manara que
se otorgue .una .con~tadeliDició.fi:or;gánici:'.l~.:roí~os'Y'se
eviten oontusiGne$.re~to"ald,&seJJ1'pe-tio'di" :ta$,actividades
que cada unotien.,encomendad~.;'>

A tal ..fin.:. este Ministeric); .' ,ilbteil.~a';la,:á1?ry>])e.ción· .de' ·la
Presidencia d.el GoQieqlo. :de ... aq.ie.l"df)·,~oJi .10 ·.·~~ea.to en. el
artículo 130.2 de la, Ley de Procedill1lentQ:,'Adihtñl$trat1vo, ha
tenido a·· bien disponer;

Primero.-IDGabinete 1écnico~:de f~ .Subsecretaría tendrá
8 su cargo la Secreta.ríade:De$p~~,otlelS:ubsecrntario del
Departamento y la Sección de~tl.1d10c:te: asutitOS: q'll(j por
dicha Autoridad se le. encomtendén, . - ,

Segundo.-El Servicio eentralcleltecut$OS· se,e-structu~a en
cincoSecclones con, la denorninaciónde,Pi~e.-r~::a-'Quintay
con una distribución tunciQnaJajus~'''':,lQ''I3!st;ablecldolln el
artículo 2.° del.' Decreto de.15'<le'fe~~rt):d,'~:;~~~:

Tercero.-Se crea en: la Jnspecció-ntie.-S'o/ipios:y ~~Personal
la Sección de Admintstra?lón' de ~érs~nál,:'~·la'C1lte:com$p(}n.
derán las funciones: ·de .¡estión· en m.atetifl.',d'e '(i.dministra'ción
de personal

Cuarto.~Se crea: la Secc1ón de·Ha})pi:~i611Centraldel Mi-
nisterio, dependiente, de laOficial!&td&Y,Cit.

Lo digo a V~ 1. ,para suconociJÍ'll~,mto y efectos.
DiosguardeaV; L
Madrid, 16 de jUnio, de 1972.

<U>.lIICANO

11m\.?, Sr. Subsecretario del· De-partaDlento.

MINISTERIO DE TRABAJO

DECRETO 1645!1972, de 23 de junio. pa.ra la apli­
cación de-la Ley 2411972; de 21 de junio. en materia
de cotización al Régi:me-n General' de la Seguridad
SoCial.

Modificada la Ley de la Seguri-dad Social de veintiuno de
abril de mil nevecientos sesenta y seis por la Ley veinticuatro!
mil rioveeientO$, setenta; y doa, de veintiuno de junio, sobre finan·
ciación y .Perfeccionamiento' de ..·la ..• acción protectora del Ré­
gimen General, se. ha~'Preciso dictar, conforme a·lo previsto
en. el .númePCt uno .. da' Fa disposición 'fitl!ll.quillta de la segunda
de dichas ·1.eyes, las disposic;:ionesn~riaspara la. aplicación
inmediata de-- la misma' en materia de cotización.

En su .. virtud, ·apropu~sta del Ministro de Trabajo, oída la
Organización Sindical y previadeUberació~ del Consejo de
Ministros en su reullión del día veintitrés de junio de mil nOY6­
cientos setenta y dOS,

DISPONGO

Articulo p-rimero.--Vno. De conforniidad con lo preceptua~

do e.n .el .número uno de .la dispo~ición final quinta de la Ley
veinticuatro/mil novecientos setenta y dos, de veintiuno de iu­
nio, y en tanto se dicten las norniaS de desarrollo reglamentario,
a cuya, uUerior triunitaci~n la misma se. refiere, se aplicarán,
en, matería' decotize.cl6n al Régimen General, las que se esta~

bleceil en el presente. Decteto.
Dos. También serán de aplicaci6nen la indicada materia

las normas de la Ley de la SéguridadSocia! a ella relativas
que continUl9Il'en vigor,' conforme a lo señalado en el número
uno de la disposición final segunda de la Ley veinticuatrol
mil noyecientos setenta y dos y las disposiciones reglamenta­
rias que lasdesarroLllln.

Artículo segundo....;..Uno. El tope máximo de la'. base de
COti~ióIl, previsto' en el·número dos' del' artículo segundo de
la Ley veinf;ibuatro/niU nóveCientoliS&tenta y dos, será, inicial~

mente, de ''9.'einte mil·pesetas menSU4'Ies. En los meses en que
se cótiC6¡)Orlas pagas extraordinlirias de dieciocho de julio
y de Navlda~•. dicho tope .quedará ampliado hasta el doble de
la 'indicada,~antidad.Para tal ampliación se computará exclu~

sivameríte: ellmporte de'lapaga extraordinaria de que se trate.
.Bi Min.iSterio de' TrabajopodrAautortzar el cómputo anual

de) tope -de cotización'. para los·tItibajadores que tengan osten·
sible va,riatión mensual de tetri'buciones. Tal autorización se
otorgará a, petición de los empresarios o trabajadores intere·
~ados.

Dos. El tope mínimo de la hase de cotización será el que,
habida cuenta de la edad del trabajador, cOrresponda a la
cuanjfa del s-a:lariomfni:mo interprofesional vigente en cada mo­
mento, Dicha cuantía se aplicará: en, su integridad, cualquiera
que sea. eL nú:mero- de horas que se, traba-jen~

Artículo tercero,-Uno. Durante el período comprendido
entre el uno de julio de mil novecientos setenta y dos y el
treinta yuno,dé lllarzo de mil novecientos setenta y cinco, la
base de cotj~ción se entenderá dividida en dos partes.

La primera' de dichas partes, o base tarifada, será. igual al
importe de la base que corresponda .. la categoría profesional
del trabj:ljadár, en lQ<wifa de bases de cotización aprobada por
Dé(;retoseisclentosveintidóslmil novecientos setenta y dos, de
veintitrés de marzo, oén las que se aprueben. 'en lo sucesivo,
por el Gobierno, B propuesta del Ministerio de Trabajo. en
S\lstituci6n de dicha tarifa.

La segunda parte, o base complementaria individual, será
igual a la diferencia- e~istertte entre la cuantía total de la.s
rcmunürtlQion~s computables y el importe de' la correspondient.e
base tarif:ªda., Desde el uii0 de julio de mil novecientos setenta.
y dos hasta el treinta y uno de marzo de mil novecientos se­
tenta y. trae; la expresada dif-erenciano podrá exceder del ciento
por cientodeLlmpotte do la expresada b.ase tarifada.

Dos. Lo dispuesto en' el presente' arti-eulo no será de, aplica~
ción a lacQtización por accidente de trabajo y enfermedad
profesional. Cuya base de cotización, se' determinará de acuerdo
con lo establecido en. los nÚmeros uno y dos del articUlo. se·
gundo de la Ley veitlUcuatrolmil novecientos setenta y dos.

----ArHeu1-o-. cYarto~..,.,...Uno. __--Durant.a_ e.1_pQnodo__comprendJd_o.• ~n~
tré el ~ino de julio de mil novecientos setenta y dos y treinta
y uno de marzo de mil novecientos setenta y tres se aplicarán
los siguientes. tipos de cotización:

!:il ••


